

**ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച**

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ

പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഭരണഘടനാ ബാധ്യത നിർവ്വഹിക്കുന്നുവെന്ന്

വരുത്തിത്തീർക്കാൻ ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ അപഹാസ്യമായ

നാടകത്തെ മലയാളികളോടുള്ള വെല്ലുവിളിയായി നമ്മുടെ നാട് കണ്ടിട്ടുണ്ട്.

കേരള സർക്കാരിനോടുള്ള ഗവർണ്ണറുടെ സംഘി അനുകൂല അജണ്ട

നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി അത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നവർ

കേരളത്തിനോടുള്ള വെല്ലുവിളിയോടൊപ്പം നിൽക്കുകയാണെന്ന

പ്രത്യേകതയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്.

നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുമ്പോൾ, നമ്മുടെ

രാജ്യത്തിന്റെ ജനാധിപത്യം, മതനിരപേക്ഷത, സാമൂഹ്യനീതി

അതോടൊപ്പം മറ്റെല്ലാ മൂല്യങ്ങളുടേയും ഭരണഘടനയുടെ എല്ലാ

സംരക്ഷണവും ഉറപ്പാക്കാവുന്ന നിലപാടുകളുടേയും പ്രഖ്യാപനവും അതിലുണ്ട്.

നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടി കേരള സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവച്ച കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെ

ബദലുകളും നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്തെ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കഴിഞ്ഞ 7 വർഷത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഏറെ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. മലയാളികൾ ഏറെ അഭിമാനിക്കേണ്ട കാര്യമാണിത്. സമയക്കുറവുമൂലം എല്ലാ മേഖലകളിലും നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളെക്കുറിച്ച് എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിയിലും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും നാം സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ രാജ്യം ഇന്ന് ഉറ്റുനോക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരളം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാണെന്ന കാര്യം കേന്ദ്ര ഏജൻസികളും സാമ്പത്തിക ഏജൻസികളും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മലയാളികളെന്ന നിലയിൽ ഈ വളർച്ചയിൽ ആവേശം കൊള്ളുകയും ആ നേട്ടങ്ങളെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് കൂടുതൽ മുന്നോട്ട് പോകാൻ ശ്രമിക്കുകയുമാണ് വേണ്ടത്. പക്ഷെ കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് കാലമായി കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് അടങ്ങുന്ന പ്രതിപക്ഷം അത്തരത്തിലൊരു നിലപാടല്ല സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന്

നമുക്കറിയാം. ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷമാകുമെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞിരുന്നത്. പക്ഷെ ഈ ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷം ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ നശിപ്പിക്കാനുള്ള നശീകരണ പ്രവണത സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതിൽ അതിശയോക്തിയുണ്ടെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. അവരെ വിഷമിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം രാഷ്ട്രീയമാണ്. 2021-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിൽവീണ്ടും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അധികാരത്തിൽ വരുമെന്ന് സങ്കല്പിക്കാത്തവരാണ് അവർ. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി വീണ്ടും കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ, ഇനി തങ്ങൾക്ക് അധികാരം ലഭ്യമാകില്ലെന്ന ഓർമ്മയിൽ രാഷ്ട്രീയ സമനില തെറ്റിയവർ എന്ന നിലയ്ക്കുള്ള പെരുമാറ്റമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും സംഭവിക്കുന്നത്. ആ നശീകരണ പ്രവണത കേരളത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും നടക്കാൻ പാടില്ലെന്ന നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിയതിന്റെ നിരവധി ഉദാഹരണങ്ങൾ എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാകും. നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ കാര്യം തന്നെയെടുക്കാം. ആ സമരത്തിനോട് ഒരു ഐക്യമുന്നണി ഉണ്ടാക്കി അത് നടപ്പാക്കാതിരിക്കാൻവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചതിൽ യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വത്തിന്

പങ്കില്ലേ; വയൽക്കിളികളുടെ സമരം പ്രമോട്ട് ചെയ്ത് ബി.ജെ.പി.-യുമായി ചേർന്ന് മാധ്യമങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയ തിരക്കഥയും അജണ്ടയും അനുസരിച്ച് ഓടിച്ചെന്ന് ഇവിടെ അത് നടക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചു. ആ നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വികസന പ്രവർത്തനം നടക്കാതെ ഇരുന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിന് അത് എന്തുമാത്രം പ്രയാസമുണ്ടാക്കുമായിരുന്നുവെന്ന് വിവേകമുള്ളവർ ചിന്തിക്കില്ലേ; വിവേകമുള്ളവരുടെ പ്രതിപക്ഷമായിരുന്നെങ്കിൽ ആ ചിന്ത ഉണ്ടാകേണ്ടതല്ലേ? അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്റെ നാട്ടിലെ ഒരു അനുഭവം പറയാം, നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ തൃശ്ശൂർ ഭാഗത്തെ പ്രവർത്തനം നടക്കുമ്പോൾ അവിടത്തെ എം.പി. പറഞ്ഞത് ഞാൻ ജീവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ ഇത് ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കില്ലെന്നാണ്. നാഷണൽ ഹൈവേ വരുന്നതിന് എതിരായിട്ടുള്ള സമരം അവിടെ എല്ലാവരെയും കൂട്ടിച്ചേർത്ത് അദ്ദേഹം നടത്തി. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ അതിവേഗത്തിൽ ജോലി പുരോഗമിക്കുന്നതുകണ്ട് അദ്ദേഹം ആ പണി വേഗം തീർക്കുന്ന കോൺട്രാക്ടർക്ക് ഞാൻ ഒരു പവൻ സ്വർണ്ണം കൊടുക്കുമെന്ന് പറയുന്നു. ഇതിനെയാണ് ഇരുട്ടത്താപ്പ് എന്ന് പറയുന്നത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിനകത്ത് ഒരു നിലപാടും

കേരളത്തിന് പുറത്ത് മറ്റൊരു നിലപാടും എന്ന രീതിയാണ് യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വം സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ പ്രതിഫലനമാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്തുണ്ടാകുന്ന ഏത് വികസന പ്രവർത്തനത്തോടും (കെ-ഫോണിനോടും കെ-റെയിലിനോടും) അവർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഭരണകാലത്ത് വികസന പ്രവർത്തനം നടന്നാൽ അതിന്റെ ഗുണം ഇടതുപക്ഷത്തിന് ലഭിക്കുകയും തങ്ങളുടെ സ്വപ്നം തകർന്നുപോകുമോയെന്നുമുള്ള ചിന്ത യു.ഡി.എഫ്.-നെ ഭരിക്കുന്നു എന്നുവേണം കരുതാൻ. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടായിരിക്കാം ഇത്തരം നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ആ നിലപാട് കേരള വിരുദ്ധമാണ്, മലയാളികളോടുള്ള വെല്ലുവിളിയാണ്. ആ നിലപാട് നിങ്ങൾ എല്ലാ കാര്യത്തിലും സ്വീകരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിനെ ശ്യാസം മുട്ടിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ നിലപാടുകളും നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ആർ.എസ്.എസ്.-ന് ഒരു അജണ്ടുണ്ട്. ആ അജണ്ടു ഇടതുപക്ഷത്തിനും മതനിരപേക്ഷതയ്ക്കും മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കും എതിരാണ്. ആ അജണ്ടയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നിലപാടുകളിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ പോകാമോ; നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളിലെയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക്

തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകളാണ്. കുറച്ചുസമയം കഴിയുമ്പോൾ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ നമ്മൾ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യും. അതിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടുകളെ യു.ഡി.എഫ്. എന്തിന് പിന്തുണയ്ക്കണം; സംസ്ഥാനത്തെ എം.പി.-മാർ നമ്മുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഒരുമിച്ചുനിന്ന് പൊരുതമായ പാരമ്പര്യം കേരളത്തിനില്ലേ? കേരളത്തിൽ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷൻ സമ്പ്രദായം നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എ.കെ.ജി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ നമ്മുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ഉയർത്തി പിടിച്ച പാരമ്പര്യം ഇവിടെനിന്നും പോയ എം.പി.-മാർക്കുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ എം.പി.-മാർ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം അതാണോ; പാർലമെന്റ് സമ്മേളനം നടക്കുമ്പോൾ, ഓരോ ഘട്ടത്തിലും കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എം.പി.-മാരുടെ യോഗം വിളിച്ച് ഉന്നയിക്കേണ്ട വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് വ്യക്തത ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുകയും കൊടുത്ത നിവേദനങ്ങളുടെ കോപ്പി കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എം.പി.-മാർ അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം എന്താണ്? എം.പി.-മാരുടെ യോഗം വിളിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ എങ്ങനെ

സാമ്പത്തികമായി ശ്യാസം മുട്ടിക്കാമെന്നാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നോക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ അല്ല ശ്യാസം മുട്ടിക്കുന്നത്, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ, മൂന്നരക്കോടി മലയാളികളെയാണ് ശ്യാസം മുട്ടിക്കുന്നത്. ആ മൂന്നരക്കോടി മലയാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പാർലമെന്റിൽ ഉന്നയിക്കാൻ, ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിവേദനം കൊടുക്കാൻ രണ്ട് തവണ എം.പി.-മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചില്ലേ; ഇവിടെനിന്നും അഭിപ്രായ സമന്വയമുണ്ടാക്കുകയും ഡൽഹിയിൽ എത്തുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ തീരുമാനങ്ങൾ മാറുകയും ചെയ്യുന്നത് എങ്ങനെയാണ്? നിവേദനം തയ്യാറാക്കിയ അവസരത്തിൽ നിങ്ങളുടെ ഭേദഗതി അംഗീകരിച്ചു. അതിനുശേഷവും അത് കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകാതെ ഇരുന്നതിന് നിങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് അയച്ച മലയാളികളോട് നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് സമാധാനമാണ് പറയാനുള്ളത്? ആ നിലപാട് നിങ്ങൾ തുടരുകയാണ്, ഗവർണ്ണറുടെ നിലപാട് കണ്ട് അതിൽ ആനന്ദം കൊള്ളുകയാണ്. ഗവർണ്ണറുടെ നിലപാടുകളിൽ ആനന്ദം കൊള്ളുക മാത്രമല്ല ഇടതുപക്ഷത്തിനോടുള്ള വൈരാഗ്യം തീർക്കാൻവേണ്ടി അത്തരം നിലപാടുകളെ സഹായിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾകൂടി നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. ഗവർണ്ണർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ

ശാരീരിക അസുഖം കൊണ്ട് നയപ്രഖ്യാപനം വായിക്കാതെ പോയതല്ലെന്ന് നമുക്ക് അറിയാം. നിലമേൽ ജംഗ്ഷനിൽ അദ്ദേഹം അവിടെയിരുന്ന് കാട്ടികൂട്ടിയ പേജ്കളും അറിയാം. അതിനെയാക്കെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണോ? ഗവർണർ സ്വീകരിക്കുന്ന അത്തരം നിലപാടുകളെ തള്ളിപ്പറയാൻ എപ്പോഴെങ്കിലും, ഇന്ത്യൻ യൂണിയനിലെ ഒരു ഫെഡറൽ അധികാരമുള്ള മലയാളികളുടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനോടുള്ള രാഷ്ട്രീയ വൈരാഗ്യം കേന്ദ്ര ഭരണ കക്ഷിയുടെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ കൂടെ നിൽക്കാമോ? നിങ്ങൾ ആ നിലപാട് പലപ്പോഴും സ്വീകരിക്കുന്നു. അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, അവർക്കൊരു അജണ്ടയുണ്ട്. താൽക്കാലിക പ്രശ്നങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ അജണ്ടയുടെ പുറകെപോകുന്നവരായി കേന്ദ്ര ഭരണകക്ഷിയെ സഹായിക്കുന്ന നിലപാട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുകയും അതിനോട് പലപ്പോഴും ഒത്തുതീർപ്പുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നിങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒത്തുതീർപ്പല്ലേയെന്ന ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചു. പക്ഷേ ആർ തമ്മിലാണ് ഒത്തുതീർപ്പ്? ഗവൺമെന്റ് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടുകൾക്ക് ഗവർണർ എങ്ങനെയാണ് തുരങ്കം വയ്ക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ



അറിയുന്നില്ലേ; ഇവിടത്തെ സർവ്വകലാശാലകളുടെ വൈസ് ചാൻസലർമാരെ ഗുണ്ടകളെന്ന് വിളിച്ച് ആക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്തില്ലേ; എല്ലാ കാര്യത്തിനും പ്രതികരിക്കുന്നവരല്ലേ നിങ്ങൾ, കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രതിഷേധം അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായോ? അക്കാദമിക് സമൂഹത്തെ ആകെ വെല്ലുവിളിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും നിങ്ങൾ അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താത്പര്യങ്ങൾക്ക് എതിരായ നിലപാട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. ഈ ബദൽ നയങ്ങളെ നിങ്ങളുടെ മാർഗ്ഗമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് തള്ളിക്കളയാം. പക്ഷേ കേരളത്തിന്റെ വികസനം, താത്പര്യങ്ങൾ എന്നിവ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ മലയാളികൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് നമുക്ക് ചുമതലയില്ലേ; ആ ചുമതല നിർവ്വഹിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് കോൺഗ്രസ് ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഗതികേട്. കോൺഗ്രസ് ഉൾപ്പെടുന്ന സമരങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ, ഇന്നലെ നിങ്ങൾ നടത്തിയ വിലക്കയറ്റത്തിന് എതിരെയുള്ള സമരം, അത് കേരളത്തിന്റെ മാത്രം പ്രശ്നമാണോ, പാർലമെന്റിൽ എപ്പോഴെങ്കിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകൾക്കെതിരെ നിങ്ങൾ ഒരക്ഷരം പറയുന്നുണ്ടോ? നിങ്ങൾ ഇവിടെ യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാരെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കുക

എന്നതല്ലാതെ, രാജ്യത്തെ തൊഴിലില്ലായ്മയ്ക്കെതിരെ, ബി.ജെ.പി. ഉണ്ടാക്കിയ ഈ അപകടങ്ങൾക്കെതിരെ എപ്പോഴെങ്കിലും ഒരു സമരം നിങ്ങളുടെ യൂത്ത് സംഘടന നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ? ഇതാണ് ഉദാഹരണങ്ങൾ, നിങ്ങൾ ഒത്തുതീർപ്പുണ്ടാക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ മുമ്പിലുള്ള ലക്ഷ്യം ആരെ കൂട്ടിയിട്ടാണെങ്കിലും കേരളത്തിലെ ഭരണക്രമത്തെ അട്ടിമറിക്കുക/ ഭൂർബ്ബലപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതാണ്. ഈ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ച സംസ്ഥാനത്തെ നേട്ടങ്ങളെ ഇകഴ്ത്തി കാണിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. ഗവൺമെന്റിനെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ പരിഹാസപാത്രമാക്കി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒന്നും നടക്കില്ലെന്ന് വരുത്തി തീർത്ത് ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ ഇന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നവരും കേരളത്തിലെ മാധ്യമ തന്ത്രങ്ങളും ഒക്കെ കൂടിചേർന്നുള്ള അജണ്ടയുടെ കൂടെ നിങ്ങൾ പോയാൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നിങ്ങളെ ഒറ്റപ്പെടുത്തും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. 2019-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ വിജയം കഴിഞ്ഞ് 2020 ആയപ്പോൾ കേരളം മാറ്റി ചിന്തിച്ചതാണ്. 2021 എത്തിയപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ അഹങ്കാരത്തിന് കേരളം മറുപടിനൽകിയതാണ്. നിങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ താത്പര്യങ്ങൾക്ക് ഒപ്പം

നിൽക്കുകയും കേരളത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾക്ക് എതിരായ നിലപാട് തിരുത്തുകയും വേണം. ഡൽഹിയിൽ നടത്തുന്ന സമരം ഫെഡറലിസത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ഈ നാടിന്റെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കാനാണ്. ഞങ്ങൾ എന്തോ ഉത്സവം നടത്താൻ പോകുകയാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷം ആരോപിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യം ഉന്നയിക്കാനോ, പഴയ നിലപാടുകളിൽനിന്ന് മാറാനോ നിങ്ങൾ തയ്യാറല്ല. ആ നിലപാട് തിരുത്താതെയിരുന്നാൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുമുമ്പിൽ നിങ്ങൾ ഒറ്റപ്പെട്ടുപോകുമെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ച് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ച് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കേരള നിയമസഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതുവരെയുണ്ടാകാത്തവിധത്തിൽ നിയമസഭയെ അവഹേളിക്കുന്നതരത്തിൽ ഗവർണ്ണർ നടത്തിയിട്ടുള്ള നയപ്രഖ്യാപനപ്രസംഗത്തെ, ഗവർണ്ണറുടെ നിലപാടിനെ ശക്തമായി അപലപിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും പ്രതിപക്ഷം ഗവർണ്ണറെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ് എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷം ഗവർണ്ണറെ തടഞ്ഞപ്പോൾ

നിങ്ങൾ രണ്ട് കയ്യുംനീട്ടി അദ്ദേഹത്തെ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നത് ഈ ഘോരീൽ നടന്ന സംഭവമാണെന്നത് നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്. ഗവർണ്ണറേന്തങ്ങളാണ് തടഞ്ഞത്. ഇന്ത്യയിലെവിടെയെങ്കിലും ഒരു ഗവർണ്ണർ പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ പരസ്യമായി വിമർശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കേരള ഗവർണ്ണർ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെയാണെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. കുരുടൻ ആനയെ കണ്ടതുപോലെ ഇക്കാര്യങ്ങളെ കാണരുതെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ ഗവർണ്ണറും മുഖ്യമന്ത്രിയും തമ്മിലുള്ള അന്തർധാര നമുക്കറിയാവുന്നതാണ്. ഗവർണ്ണറും മുഖ്യമന്ത്രിയും തമ്മിൽ ചക്കിക്കൊത്ത ചങ്കരൻ കളിക്കുകയാണ്. ഒരുകാലത്ത് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും സ്റ്റേജിൽ ഇരിക്കുന്നതുപോലെയാണ്. ഇവർ ഒരുമിച്ച് ഒരു സ്റ്റേജിലിരിക്കുമ്പോൾപോലും പരസ്പരം നോക്കാറില്ല. ബക്കറ്റിലെ വെള്ളത്തിന്റെ കഥപറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്ന സമയത്ത് ഒരു ആരവത്തോടെ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ അവിടേയ്ക്ക് കയറിവന്നതും ബഹുമാന്യനായ പിണറായി വിജയൻ അദ്ദേഹത്തെ മൈൻഡ് ചെയ്യാതിരുന്നതുമാകെ നമ്മൾ കേട്ടിട്ടില്ലേ; അതുപോലുള്ള

നാടകങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഇപ്പോഴും അരങ്ങേറുന്നത്. ഗവർണ്ണർ വരുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രി വരുമ്പോൾ ഗവർണ്ണറും പരസ്പരം നോക്കുന്നില്ല. ചക്കിക്കൊത്ത ചക്കരനാണ് ഇവർ രണ്ടുപേരും, ഇവർ രണ്ടുപേരും ഒരു നാണയത്തിന്റെ ഇരുവശങ്ങളാണ്. ഞങ്ങൾ ഇവരെ രണ്ടുപേരെയും ശക്തമായി എതിർക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. രണ്ട് മിനിറ്റ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് ഇരുപത് മിനിറ്റ് നന്ദിപ്രമേയം ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരനെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടായിരുന്നോ; നന്ദി ആരോട് ഞാൻ ചൊല്ലേണ്ടതെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾക്ക് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിൻതുണച്ച് സംസാരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ 101 തവണയാണ് ഗവർണ്ണറെക്കൊണ്ട് 'എന്റെ സർക്കാർ' എന്ന് പറയാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത്. പക്ഷേ ഗവർണ്ണറാകട്ടെ 'എന്റെ സർക്കാർ' എന്നില്ലാത്ത ഒരു പാരഗ്രാഫ് വായിച്ചിട്ട് പോകുകയും ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞ വർഷം 68 തവണയായിരുന്നു 'എന്റെ സർക്കാർ' എങ്കിൽ ഇന്നിപ്പോൾ 101 തവണയായി. ഇവിടെ എന്താണ് സംഭവിക്കുന്നത്; കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെതിരായും അവരുടെ

അഴിമതിക്കും വിലക്കയറ്റത്തിനുമെതിരായും ജനരോഷം അതിരൂക്ഷമാകുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ജനശ്രദ്ധ തിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഗവർണ്ണറും സർക്കാരും തമ്മിലുള്ള ഈ നടപടികൾ ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. ഏതെല്ലാം സമയത്ത് സർക്കാരിനെതിരെ ജനരോഷം ഉയരുന്നുണ്ടോ അപ്പോഴെല്ലാം ആപത്ത്ബാധാവനെപ്പോലെ ഗവർണ്ണർ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ അവതരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കണ്ടിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബി.ജെ.പി.-യെ എതിർക്കുന്നത് ഞങ്ങളാണ്. അതിന്റെപേരിൽ പാർലമെന്റിൽ എത്രതവണയാണ് ഞങ്ങൾ സസ്പെൻഷൻ വാങ്ങിയിട്ടുള്ളത്, ഞങ്ങൾ അവരെ പിന്തുണച്ചതുകൊണ്ടാണോ; ഞങ്ങളെ പോലെ, പാർലമെന്റിൽ ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിനെതിരെ ഇത്രയധികം പോരാടിയ ആരെങ്കിലുമുണ്ടോ? ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ എന്താണുള്ളത്; കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ തഴുകിത്തലോടുന്ന നയപ്രഖ്യാപനമല്ലേ ഇവിടെ നടത്തിയത്. സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോഴും ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ അതിനുള്ള പ്രതിഷേധമുണ്ടോ; 2 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ അരിയാണ് വെട്ടിക്കുറച്ചത്, ഗോതമ്പ് ഒരു വിഭാഗത്തിനമാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തി, മണ്ണെണ്ണ കിട്ടുന്നില്ല, നിങ്ങൾക്ക്

പ്രതിഷേധമുണ്ടോ; കേന്ദ്രത്തിനെതിരെ സമരം പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ കേന്ദ്രവുമായി സമരസ്പെട്ടുകയല്ലേ നിങ്ങൾ ചെയ്തത്. കേന്ദ്രത്തിനെതിരെ സമരം ചെയ്യുന്ന ഒരു നേതാവ് മണിപ്പൂരിൽനിന്നും യാത്ര ആരംഭിച്ച് തലയുയർത്തി നിന്നുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം വരുന്നു. ചുട്ടുപൊള്ളുന്ന കന്യാകുമാരിയിൽനിന്നും മഞ്ഞുപൊഴിയുന്ന കാശ്മീർവരെ ഈ രാജ്യത്തെ സംഘ്വപരിവാർ ശക്തികൾക്കെതിരായി കാൽനടയായി വരുന്ന ഒരു മനുഷ്യനാണ്. മണിപ്പൂരിലെ മെയ്തേയ്, കുകി വിഭാഗക്കാരുടെയിലേയ്ക്ക് ധൈര്യപൂർവ്വം നെഞ്ചുവിരിച്ചുപോയ ഒരു മനുഷ്യനാണ്. അവർക്ക് നേരെ സംഘ്വപരിവാർ ഉയർത്തിയ ബാരിക്കേഡുകൾ തട്ടിത്തെറിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പോകുന്ന ഒരു മനുഷ്യനെ നിങ്ങൾ കാണണം. അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ ജാമ്യമില്ലാ കേസെടുക്കുമ്പോൾ എനിക്കെതിരെ ഒന്നല്ല ഒരായിരം കേസെടുക്കുവെന്ന് പറഞ്ഞ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സാണ് ഈ രാജ്യത്ത് സംഘ്വപരിവാരിനെതിരെ പോരാട്ടം നടത്തുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് സംഘ്വപരിവാറിനും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കുമെതിരെ സമരം നടത്തുമ്പോൾ മുട്ടുവിറയ്ക്കും. എനിക്ക് ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയോടും മന്ത്രിമാരോടും

പറയാനുള്ളത് കേന്ദ്രത്തിനെതിരായി, ആർ.എസ്.എസ്.-ന് എതിരായി സമരം ചെയ്യാൻ നിങ്ങൾക്ക് ധൈര്യം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഒരു ഫോട്ടോ നിങ്ങളുടെ പോക്കറ്റിലിടണം. എങ്കിൽ കേന്ദ്രത്തിനെതിരായുള്ള പോരാട്ടത്തിന് നിങ്ങൾക്ക് ശക്തി ലഭിക്കും. അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിക്കുളിച്ച ഒരു സർക്കാരാണിത്. കെ.-ഫോൺ അഴിമതിയിൽ 1028 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയിൽ അൻപത്തെട്ടര ശതമാനം അധികം ടെണ്ടർ തുകയിട്ട് ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കറിന്റെ ഒരു കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 500 കോടി രൂപ അധികമായി നൽകിയ ഈ പദ്ധതിയിൽ 18 മാസംകൊണ്ട് 20 ലക്ഷം കണക്ഷൻ നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് 3000 കണക്ഷൻ മാത്രമാണ് നൽകിയത്. ലൈഫ് മിഷനിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുൻ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അറസ്റ്റിലായത് 9 കോടി രൂപയുടെ അഴിമതിയിലാണ്. ഇവരുടെ കൃത്രിമബുദ്ധിയിൽ വിടർന്നതാണ് 150 കോടി രൂപയുടെ എ.ഐ. ക്യാമറ അഴിമതി. കാർഗിൽ യുദ്ധകാലത്ത് ശവപ്പെട്ടി വാങ്ങി ബി.ജെ.പി. കുണ്ടകോണം നടത്തിയതുപോലെയാണ് കോവിഡ് കാലത്ത് പി.പി.ഇ. കിറ്റും മാസ്കും തെർമോമീറ്ററും ഫേസ് ഷീൽഡും ഉൾപ്പെടെ വാങ്ങി കേരള സർക്കാർ കുണ്ടകോണം നടത്തിയത്.



അഴിമതിയുടെ കഥപറഞ്ഞാൽ ഒരുപാട് പറയാനാണ്. മാസപ്പടി, സ്വർണ്ണ കള്ളക്കടത്ത്, പവർ പർച്ചേസ്, മരന്ന് തട്ടിപ്പ് തുടങ്ങിയെല്ലാമുണ്ട്. അഴിമതി നടത്താനും അതിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാനും നൂതനമായ മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് ഇവർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അഴിമതി നടത്താൻ കൈതോലപ്പായയും ബിരിയാണി ചെമ്പും. മിഥുനം എന്ന സിനിമയിൽ മോഹൻലാലും ശ്രീനിവാസനുംകൂടി ഉർവശിയെ കൈതോലപായയിൽ ചുറ്റി കടത്തുന്ന സീൻ ഇവർക്ക് പ്രചോദനം നൽകിയിട്ടുണ്ടാകും. ആ സീനിന്റെ പ്രചോദനമുൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് കൈതോലപ്പായയിൽ പണം കൊണ്ടുപോകുന്നത്. രക്ഷപ്പെടാനിവർക്ക് മാർഗ്ഗമുണ്ട്. മജിഷ്യൻമാർ നടത്തുന്ന ഫയർ എസ്ക്ലപ്പാണ് അഴിമതിയിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ ഇവർ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇവർ പറഞ്ഞത് അഴിമതി തുടച്ചുനീക്കമെന്നാണ്; ഫലത്തിലിപ്പോൾ അഴിമതിക്കെതിരായുള്ള തെളിവുകൾ തുടച്ചുനീക്കുന്നവരായി ഇവർ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. Kerala Medical Services Corporation (KMSCL)-ന്റെ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ ഗോഡൗണുകൾ തീ കത്തുകയാണ്. മരുന്നുകളിലിരിക്കുന്ന ഗോഡൗണുകളിൽ മാത്രം തീ കത്തുകയാണ്. സ്വർണ്ണക്കടത്ത് കേസ്സിന്റെ

സന്ദർഭത്തിൽ യാത്രാരേഖകളുൾപ്പെടുന്ന ഫയലുകളിരിക്കുന്ന സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ സെക്ഷൻ കത്തുകയാണ്. അങ്ങനെ അഴിമതിയിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ ഫയർ എസ്റ്റേപ്പ് കണ്ടുപിടിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നത്. തീരുദേശത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്ന് തലചായ്ക്കാൻ ഒരു കൂരയില്ലാത്തതാണ്. അവർക്കുണ്ടായിരുന്ന പ്രത്യേക ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി ലൈഫ് മിഷനിൽ ലയിപ്പിച്ചതോടുകൂടി അവർക്ക് വീട് ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. പുനർഗേഹം പദ്ധതിയിലൂടെ 18000 പേരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും 4000 പേർക്കുമാത്രമാണ് വീട് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അവർക്കുള്ള തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകണം. പട്ടയം നൽകുന്നില്ല. തീരുദേശ ഹൈവേ വരുന്ന ഈ സ്ഥലത്ത് പട്ടയം ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഭൂമിയുടെ നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യം രണ്ടുവർഷമായി തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുന്നു. ഉപരിപഠനത്തിനുപോകുമ്പോൾ ടി.സി.-യും സർട്ടിഫിക്കറ്റും കോളേജുകൾ നൽകുന്നില്ല.

ഹോസ്റ്റലുകളിൽനിന്നും അവരെ ഇറക്കിവിടുകയാണ്. ട്യൂഷൻ ഫീസും പരീക്ഷാ ഫീസും നൽകാത്തതുകൊണ്ട് പലർക്കും പഠനം ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടിവരികയാണ്. 2017-ൽ തുടങ്ങിയ തീരദേശഹൈവേയുടെ ഡി.പി.ആർ. പോലും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. മലയോര ഹൈവേയിലെ 793 കിലോമീറ്ററിൽ ആകെ പൂർത്തിയായത് 112 കിലോമീറ്റർ മാത്രമാണ്. സ്കൂളുകളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകുന്നതിന് മൂന്നുമാസത്തെ കുടിശ്ശികയാണ്. കുടിശ്ശികയില്ലാതെ നൽകിയാൽപ്പോലും അധ്യാപകർക്ക് കടംവാങ്ങേണ്ടിവരും. കാരണം രണ്ട് ദിവസം പാലും ഒരു ദിവസം മുട്ടയും നൽകണം, അതിന് ആകെ നൽകുന്നത് ഒരു കുട്ടിക്ക് 8 രൂപയാണ്. ആ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകണം. കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് 14,000 കോടി രൂപയുടെയും കാരണ്യ പദ്ധതിയിൽ 1200 കോടി രൂപയുടെയും പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പിന് 900 കോടി രൂപയുടെയും കുടിശ്ശികയാണുള്ളത്. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഡി.എ., ലീവ് സറണ്ടർ, ശമ്പള കമ്മീഷന്റെ അരിയർ എന്നിവയിൽ 20,000 കോടി രൂപ കുടിശ്ശിക, ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് 217 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയെങ്കിലും ചെലവാക്കിയത് 4 ശതമാനം മാത്രമാണ്. നവംബർ മുതൽ ആർ.സി. ബുക്കും ലൈസൻസും പ്രിന്റ് ചെയ്ത്

നൽകുന്നില്ല. പുറംകരാർ കൊടുത്തിട്ടുള്ള എറണാകുളത്തെ ഒരു കമ്പനിക്ക് തുക കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് അത് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. 11 ലക്ഷം ആർ.സി. ബുക്കും ലൈസൻസും പെന്റിംഗിലാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് .....കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കിഫ്ബിയിൽനിന്നും

നാല് ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് പണമെടുത്ത് 50 ഇലക്ട്രിക് ബസ്സുകൾ വാങ്ങി.

ഓരോ ബസ്സിനും മൂവായിരത്തിലേറെ രൂപ ഒരു ദിവസം നഷ്ടമാണ്. അതിന്റെ

കണക്ക് സഹിതം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പലിശയ്ക്ക് കടമെടുത്തുവാങ്ങിയ

ബസ്സുകൾക്ക് അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് ആറ് കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്കുണ്ടാക്കുകയാണ്. ശമ്പളംപോലും നൽകാൻ

നിവൃത്തിയില്ലാത്ത സ്ഥാപനത്തിനെ, ഈ തെറ്റായ പരിഷ്കാരങ്ങളിലൂടെ

വരുത്തുന്ന ബാധ്യത സർക്കാർ കാണണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ

അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പോസ്റ്റുമോർട്ടത്തിനുള്ള

കിറ്റുകൾപോലും മരണപ്പെട്ടവരുടെ ബന്ധുക്കൾ

വാങ്ങിക്കൊടുക്കേണ്ടിവരികയാണ്. സ്കൂൾ യുവജനോത്സവത്തിന്

ഭക്ഷണത്തിന് കുട്ടികൾതന്നെ അരിയും മറ്റ് സാധനങ്ങളും

കൊണ്ടുപോകണമെന്നുള്ള ഒരു ഉത്തരവിറക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെ അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിനിൽക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ: സർ, പതിനഞ്ചാം നിയമസഭയുടെ പത്താം സമ്മേളനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയ്ക്കൊരുങ്ങുമ്പോൾ മലയാളികളുടെ ജനാധിപത്യസഭയെ അതിരവിട്ട് ആക്ഷേപിച്ച ഗവർണ്ണറോടുള്ള പ്രതിഷേധം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. എന്റെ ഗവൺമെന്റ് എന്നുപറഞ്ഞ് അവതരിപ്പിക്കേണ്ട നയപ്രഖ്യാപനം ഒരു ചിറ്റമ്മ നയത്തോടെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ചത്. വിവരമുള്ളവരും വിവേകശാലികളുമായ കേരളീയ ജനതയ്ക്ക് അദ്ദേഹം പുലർത്തുന്ന കേരള വിരുദ്ധതയോടുള്ള നയം ഇതിനോടകംതന്നെ വ്യക്തമായിക്കഴിഞ്ഞു. നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ, കേരളത്തെ ഇന്ത്യയ്ക്കും ലോകത്തിനുമുന്നിൽ അവതരിപ്പിച്ച കേരളീയം പരിപാടിയെക്കുറിച്ചും നവകേരള സദസ്സിനെക്കുറിച്ചും പറയുന്നുണ്ട്. പെരുമഴക്കാലത്ത് കേരളം

നടത്തിയ ധൂർത്തേന്ന് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അധിഷ്ഠിപ്പിച്ച കേരളീയം ഓരോ മലയാളിയുടെയും പുതുലോക ഭാവനയെയും നവനൈപുണ്യത്തെയും ഹൃദ്യമായ ആതിഥേയത്തിൽ ലോകത്തിനുമുന്നിൽ വരച്ചുകാട്ടുകയാണ് ചെയ്തത്. സത്യത്തിൽ മലയാളികളുടെ ആത്മാഭിമാനം ആകാശംമുട്ടെ വളർത്തുന്ന ദിനങ്ങളായിരുന്നു കേരളീയത്തിന്റേത്. മഴയെന്ന മഹാപരാധംനിറഞ്ഞ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളോടുള്ള അനുകമ്പയും ദയയും രേഖപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം ചരിത്രത്തോടൊപ്പം ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ നീങ്ങിയില്ലെങ്കിൽ ദയനീയമായി ഒറ്റപ്പെടുമെന്നുകൂടി ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. നവകേരള സദസ്സ്, ലോകചരിത്രത്തിലാദ്യമായി മുഖ്യമന്ത്രിയും കാബിനറ്റും ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെന്നിട്ടുള്ള ദിനങ്ങളായിരുന്നു. ജനങ്ങളുടെ ആഗ്രഹങ്ങളും ആശയങ്ങളും അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളും അവരോടൊപ്പം ചർച്ച ചെയ്യാനും അവരിൽനിന്ന് ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ആശയങ്ങൾ നാളെകളിൽ നവകേരളത്തിന്റെ പുനഃസൃഷ്ടിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുംവേണ്ടിയുള്ള തുടക്കമായിരുന്നു നവകേരള സദസ്സ്. അതിനെ നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ആയിരക്കണക്കിനും പതിനായിരക്കണക്കിനുമുള്ള ജനങ്ങൾ അവരുടെ

വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന വേദികളായി നവകേരള സദസ്സ് മാറുന്നത് അന്ന് നാം കണ്ടതാണ്. മഞ്ഞ പുതപ്പുകൊണ്ട് പുതപ്പിക്കാനോ ജനങ്ങളെ സ്തബ്ധരാക്കി നിർത്താനോ അല്ല പകരം ജനങ്ങളുടെ ആശയങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളാനാണ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ജനങ്ങളിലേക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെന്നത്. അങ്ങനെ കേരളത്തെ മാറ്റങ്ങളിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പുതിയ ചരിത്രം കുറിക്കാനാണ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയും കാബിനറ്റും ജനങ്ങളിലേക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെന്നത്. ഇനിയുള്ള കാലഘട്ടങ്ങളിൽ കേരളത്തിലെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനങ്ങളും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും എങ്ങനെവേണം മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതെന്നുള്ള ചിന്തകളിലേയ്ക്കുള്ള കാൽവെയ്പായിട്ടാണ് നവകേരള സദസ്സിനെ കാണേണ്ടത്. നിങ്ങളുടെ പഴമുറങ്ങൾ കൊണ്ട് ഈ നക്ഷത്ര വെളിച്ചത്തെ മറച്ചുവയ്ക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് നിങ്ങളോട് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നവനൈപുണ്യ കേരളം, കേരള മോഡൽ, വികസനത്തിൽ ജനകീയത, മതേതരത്വ പ്രബുദ്ധത, സാംസ്കാരിക ഔന്നത്യം എന്നിവ എന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയവർക്ക് മാത്രമേ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം ബോധ്യമാകുകയുള്ളൂവെന്ന ബോധ്യംകൂടി മറുപക്ഷത്ത്

ഇരിക്കുന്നവർക്കുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.

ഭരണകാലത്ത് പട്ടി പെറ്റുകിടന്ന സർക്കാർ സൂക്ഷ്മങ്ങളുടെ വരാന്തയിലേയ്ക്ക് പത്ത് ലക്ഷം കുട്ടികളെ വഴിനടത്തിച്ച പുതിയ പാഠ്യപദ്ധതിയും പുതിയ ബോധനശാസ്ത്രവും ആഗോളനിലവാരത്തിലേയ്ക്കുള്ള കേരളത്തിന്റെ നാടി-നാള ബന്ധവും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയാണ് കേരളത്തിന്റെ പുതിയ വിദ്യാഭ്യാസ നയങ്ങൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാൾ മാർക്സ് ആൽബർട്ട് ഐൻസ്റ്റീനും രവീന്ദ്രനാഥ ടാഗോറും സ്വപ്നം കണ്ട ലോകമുണ്ട്. 'എല്ലാ മനുഷ്യരും ഒരു പോലെയാണ് എന്നും എല്ലാ ലോകവും ഒരുപോലെയാകട്ടെയെന്നും' കാൾ മാർക്സ് പറഞ്ഞ രീതിയിൽ 'the State Withers away' എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, രവീന്ദ്രനാഥ ടാഗോറിന്റെ ഇന്ത്യയെന്നുള്ള ചിന്തയിൽനിന്ന് ഉപരിയായി ലോകംതന്നെ തറവാടാകട്ടെ എന്ന ചിന്തയിലേയ്ക്ക് മനുഷ്യസമൂഹത്തെ കൊണ്ടെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും നല്ല പരിശ്രമം നടത്തിയത് കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലാണ്. അതായത് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുമാണ്. സർവ്വമനുഷ്യരെയും ഒന്നായി കണ്ട് ഒരേ ലോകത്തിനുവേണ്ടി ഒരേ ചിന്തകളിലേയ്ക്കും സംസ്കാരങ്ങളിലേയ്ക്കും



അറിവുകളിലേയ്ക്കും സങ്കേതിക വിദ്യകളിലൂടെ മാറ്റത്തിനനുസൃതമായി ലോകത്തെ മാറ്റിയെടുക്കുകയും മനുഷ്യന്റെ ചിന്തകളെത്തന്നെ ഒരുപോലെ കൂട്ടിയിണക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല മാറിയതിന്റെ ഫലമായാണ് കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹം ഒന്നടങ്കം തൊഴിൽ ശാഖകളിലേയ്ക്കും അറിവിന്റെ മേഖലകളിലേയ്ക്കും കടന്നുവരുന്നത്. അങ്ങനെ പുതിയ അറിവുകൾ സ്വാംശീകരിക്കുകയും ആ സ്വാംശീകരണം കേരളത്തിന്റെ ജനതകളിലേയ്ക്ക് പകർന്നുനൽകുകയും ചെയ്യുന്ന പുതിയ സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നതാണ് നാളുകളിൽ ഈ കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന പുതിയ മാറ്റങ്ങൾ. തീർച്ചയായും ഒരു പുതിയ സമീപ്ര സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്കും ജാതിയും മതവുമില്ലാത്ത സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്കും പുതിയ തൊഴിൽ സാധ്യതകളിലേയ്ക്കും കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഈ സർക്കാരിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇന്ന് ലോകത്തിൽതന്നെ ഏറ്റവും നല്ല മാതൃകയായി നമ്മുടെ ആരോഗ്യ മേഖല മാറിയെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ആർക്കാണ് സംശയമുള്ളത്; ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ അതുതകരമായിട്ടുള്ള

മാറ്റങ്ങളാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ധർമ്മാശുപത്രികളെന്ന് കോളോണിയൽ ഭരണക്കാലത്ത് വിശേഷിപ്പിച്ചിരുന്ന നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുമൊക്കെ ഇന്ന് അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയവരെ പാവപ്പെട്ടവർക്കുതകുന്ന തരത്തിലുള്ള ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റി. മാരാരോഗങ്ങളെയും നടപ്പുദീനങ്ങളെയും പിടിച്ചുകെട്ടാൻ ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് സാധിച്ചു. ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിൽ ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഒ.-യുടെ ഗുഡ്ബുക്കിൽ ഇടംപിടിക്കാൻ ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിന് സാധിച്ചുവെന്നുള്ളത് വലിയ മാറ്റങ്ങളുടെ തുടക്കമാണ്. ആക്ഷേപങ്ങളല്ല വേണ്ടത്, പരിഹാരങ്ങളും ആവശ്യങ്ങളും ഇനിയും നിറവേറ്റപ്പെടാനുണ്ടെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം മുന്നിൽ നിൽക്കുമ്പോഴും പി.എച്ച്.സി. മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരെയുള്ള ആശുപത്രികളെ ലോകനിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. റവന്യൂ വകുപ്പ് വഴി ചരിത്രപരമായ വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്ക് തുടക്കംകുറിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള സർക്കാരുകളാണ് ഈ രണ്ട് സർക്കാരുകളുമെന്ന് പറയുന്നതിൽ യാതൊരു തെറ്റുമില്ല. 'എല്ലാവർക്കും ഭൂമി, എല്ലാ ഭൂമിക്കും രേഖ' എന്ന ചരിത്രപരമായ മാറ്റങ്ങൾക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പ് ഈ കാലയളവിൽ

സാക്ഷ്യംവഹിച്ചതാണ്. പട്ടയ വിതരണത്തിലൂടെ 121604 പേർക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്ത രണ്ട് ലക്ഷത്തിൽപ്പരം വരുന്ന ആളുകൾക്ക് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ വീട് വെച്ചുകൊടുത്തുകൊണ്ട് വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്ക് തുടക്കംകുറിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചു. നാളുകളിൽ എല്ലാവർക്കും ഇടം നൽകുന്ന ഒന്നായി ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാറ്റപ്പെടുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇതെല്ലാം ഇല്ലാതായി എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷം പ്രചരണം നടത്തുമ്പോഴും അവരുടെ സ്വന്തം നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഒന്ന് തിരിഞ്ഞുനോക്കിയാൽ അവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ളതും നാളുകളിൽ ഉണ്ടാകാൻപോകുന്നതും ഇന്ന് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ഭൗതിക സാഹചര്യത്തിലും പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളിലുമുണ്ടായിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളെന്തൊക്കെയാണെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന 'സീ പ്ലെയിൻ', 'ബ്ലൂ ഇക്കോണമി' തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ അവരെ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരികയും അവർക്ക് ഭക്ഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവ നൽകുകയും പുനർഗേഹം പദ്ധതിയിലൂടെ വീട്

വച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിലെ  
 എല്ലാവർക്കും എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരായി  
 ഈ സർക്കാർ മാറിയില്ലേയെന്ന് സ്വയം പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.  
 വിമർശനങ്ങൾ അനിവാര്യമാണെന്ന് പറയുമ്പോഴും തെറ്റുകൾ  
 തിരുത്തപ്പെടുമ്പോഴും ഇന്നലെകൾ എന്തായിരുന്നുവെന്നും നാളെകൾ  
 എന്തായിരിക്കുമെന്നുമുള്ള ചിന്തയോടുകൂടിതന്നെ മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന്  
 മാത്രമാണ് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. തങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച  
 അർജ്ജുന അവാർഡും പത്മശ്രീയും പത്മഭൂഷണമടക്കം ശ്രീ. ബ്രിജ് ഭൂഷൻ  
 ശരൺ സിംഗ് എന്ന ആർ.എസ്.എസ്.-കാരന്റെ ക്രൂരക്രമണത്തിനുമുന്നിൽ  
 അടിയറവ് വച്ചപ്പോഴും കേരളത്തിന്റെ കായിക രംഗം അതിന്റെ തനത്  
 തുറസ്സുകൾ വെട്ടിത്തുറന്ന് എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും മാതൃകയായി  
 മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കായിക രംഗത്തുണ്ടായ മാറ്റങ്ങൾ  
 പഠിക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര  
 സർക്കാരിന്റെ അവഗണനകളെ തുണവത്കരിച്ചുകൊണ്ട്  
 സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേയ്ക്ക് കാർഷിക മേഖല മാറുന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമായി  
 നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. കാർഷിക മേഖല

എത്രത്തോളമുണ്ടെന്നതിനെ കുറിച്ച് വ്യക്തമായ ധാരണയുള്ളവരാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ. പക്ഷെ 'സുഭിക്ഷ കേരളം' പദ്ധതിയിലൂടെ കേരളം സ്വയം പര്യാപ്തയിലേയ്ക്ക് നാളെ നടന്നടുക്കുന്നുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യത്തിലൂടെ പുറംലോകത്തുനിന്നുള്ള ഭക്ഷണങ്ങൾക്കുപരിയായി നമ്മുടേതായ ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് ഈ കൊച്ചു കേരളത്തെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംവരണ തത്വങ്ങൾ മാറ്റിയെഴുതിക്കൊണ്ട് പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് നാളെകളിൽ സംവരണം അനുവദിക്കപ്പെടാത്ത രീതിയിലേയ്ക്ക് ബ്രാഹ്മണിക്കൽ അജണ്ട നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ഇന്നലെകളിൽ എങ്ങനെയായിരുന്നു സാധാരണ അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങൾ, ആ രീതിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിന്റെ ജനതയെ കൊണ്ടെത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവർക്കെതിരായുള്ള നയപരിപാടികളുമായാണ് ഹോം, എല്ലാവർക്കും ഭൂമി, സേഫ്, എംപവർമെന്റ്, പഠനമുറി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള മാറ്റങ്ങൾക്ക് ഈ സർക്കാർ തുടക്കംകുറിക്കുന്നത്. എല്ലാത്തിനപരി കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ ഉച്ചഭക്ഷണംപോലും മുടക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കർഷകരുടെ

സബ്സിഡികൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന, പാചകവാതകത്തിന് വിലവർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന, റേഷൻ അരി പോലും നിഷേധിക്കുന്ന, .....കേരളത്തെ ക്രൂരമായ രാഷ്ട്രീയ വിവേചനത്തിൽ അവഗണിക്കുന്ന കേന്ദ്രത്തോടല്ല പ്രതിപക്ഷത്തിന് ശത്രുത തോന്നുന്നത് കേരളത്തോടാണ്. മതപുരോഹിതർ പാർലമെന്റ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയും പ്രധാനമന്ത്രി ക്ഷേത്രം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ തീർച്ചയായും രാഷ്ട്രീയ അധികാരത്തിനുമേൽ മതാധികാരം ആധിപത്യം നേടുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഈ വഴി തീവ്ര ഫാസിസത്തിന്റേതാണ്. അവിടേയ്ക്ക് കടന്നുചെല്ലുമ്പോൾ **hole castle-** ലേയ്ക്കുള്ള ബസ്സിൽ സൈഡ് സീറ്റിനുവേണ്ടി മത്സരിക്കുന്നവരാകരുത് മലയാളികൾ. ഇത്രമാത്രമാണ് എനിക്ക് പ്രതിപക്ഷത്തോട് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ഇവിടെ ഗവർണ്ണർ നടത്തി എന്നുപറയുന്ന നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്മേൽ ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഗവർണ്ണർ

നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരനോട് എനിക്ക് വിഷമമുണ്ട്. പ്രസംഗമല്ല കോപ്രായമെന്നൊക്കെ പറയാം. അങ്ങയുടെ പ്രസംഗം മുഴുവൻ ഗവർണ്ണർക്ക് എതിരാണ്. എന്നാൽ ഈ സഭ കഴിഞ്ഞാൽ ഗവർണ്ണർക്ക് നന്ദി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അദ്ദേഹത്തിന് കത്ത് നൽകും. എന്താണ് അതിന്റെ സ്ഥിതി; വിരോധാഭാസമല്ലേ? വാസ്തവത്തിൽ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തെ ചൊല്ലിയുള്ള ചർച്ച തന്നെ അനാവശ്യമാണ്. ഗവർണ്ണറും നിങ്ങളും ഒന്നുതന്നെയാണ്. അത് ഇപ്പോൾ തുടങ്ങിയ ചങ്ങാത്തമല്ല. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരന് അറിയാം. ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ കാലത്താണ് ശരീ-അത്ത് വിവാദമുണ്ടായത്. അന്ന് കോൺഗ്രസിലെ (രാജീവ് ഗാന്ധി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്) കാബിനറ്റിൽ നിന്നും ഈ ഗവർണ്ണർ രാജിവെച്ചുപോന്നു. ആ ഗവർണ്ണറെ കോഴിക്കോട് കൊണ്ടുവന്ന് പ്രസംഗിപ്പിച്ചവർ നിങ്ങളല്ലേ; സി.പി.ഐ(എം.)-ന്റെ ആളുകളോടാണ് ഇത് ചോദിക്കുന്നത്. അന്നുതൊട്ടുള്ള ബന്ധമാണ്. ഞങ്ങളൊക്കെ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാനെ കാണുന്നതിനുമുമ്പ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടെ ഒന്നിച്ചിരുന്ന് സമ്മേളനം നടത്തിയവരാണ് നിങ്ങൾ. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തോടുള്ള വിരോധത്തെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയേണ്ട.

പക്ഷേ ഈ ഗവർണ്ണർ ചെയ്യുന്ന ഒരു നടപടിയോടും ഞങ്ങൾക്ക് യോജിപ്പില്ല. എന്തിനേറെ ബി.ജെ.പി. ഇതര ഗവൺമെന്റുകളെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു ടൂൾ ആയിട്ടാണ് എല്ലാ ഗവർണ്ണർമാരെയും കേന്ദ്രം ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അതിലൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് തർക്കമില്ല. ഒരു ഗവർണ്ണറുടെ അന്തസ്സിന് യോജിക്കാത്ത രീതിയിലാണ് കേരളത്തിൽ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ പെരുമാറുന്നത് എന്നതിലും ഞങ്ങൾക്ക് തർക്കമില്ല. പക്ഷേ ഈ ഗവർണ്ണറും നിങ്ങളും തമ്മിൽ എന്തെല്ലാം അഡ്ജസ്റ്റ്മെന്റുകളാണ് നടത്തുന്നത്; നിങ്ങൾ തമ്മിൽ നല്ല ബന്ധമാണ്. കണ്ണൂർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ വി.സി.-യെ നിയമിക്കാൻ ഒരു ധാരണയുണ്ടാക്കിയത് നിങ്ങൾ തമ്മിലല്ലേ; നമ്മുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസരംഗം ഇങ്ങനെ കുളംതോണ്ടിയതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഈ ഗവൺമെന്റിനും ഗവർണ്ണർക്കുമാണ്. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ള ആളുകളെ പിൻവാതിലൂടെ നിയമിച്ചു. ഗവർണ്ണർ ഗവർണ്ണറുടെ ആളുകൾക്കും നിയമനം നൽകി. സെനറ്റിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കാരെ നിയമിച്ചു. നിങ്ങൾ രണ്ടുകൂട്ടരും ചെയ്ത കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. അതിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിലെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖല തകർന്ന് തരിപ്പണമായി. കുട്ടികൾ മുഴുവൻ



ഉപരിപഠനത്തിനായി വിദേശത്ത് പോകുകയാണെന്ന് ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ പറയുകയാണ്. ഇവിടെ നിന്നും കയ്യാഴിഞ്ഞുപോകുകയാണ്. ഇവിടെ ബിരുദ/ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകൾക്ക് കുട്ടികളില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതിന് ആരാണ് ഉത്തരവാദി; കേരളത്തിലെ എത്ര യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ വി.സി.-മാരുണ്ട്; നിങ്ങൾ ഈ ചർച്ച നടത്തുന്നുണ്ടല്ലോ; നിങ്ങൾ ഈ രംഗത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നമ്മുടെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ വി.സി.-മാരുണ്ടോ; എത്ര കോളേജുകളിൽ പ്രിൻസിപ്പാൾമാരുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അത് ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ; യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ പരീക്ഷകൾ യഥാസമയം നടത്തുന്നുണ്ടോ; സമയത്തിന് റിസൾട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നുണ്ടോ; പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പർ കാണാനില്ലാത്ത പരാതി വന്നിട്ടില്ലേ; ഇവിടെ നടക്കുന്നത് എന്താണ്? നിങ്ങളും ഗവർണ്ണറും കൂടി ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന ചെയ്തിയുടെ ഫലമായി ഇന്ന് നമ്മൾ സഹിക്കുകയാണ്. ഇത് ഗവർണ്ണറുടേതാണ് പറയുന്നത്. വെറുതെ കൈ ഉയർത്തിയിട്ടൊന്നും കാര്യമില്ല. അതേസമയം പ്രതിഷേധത്തോട് ഗവർണ്ണർക്ക് എതിരാണ്. ഒരാൾ എവിടെയും നിൽക്കാനോ കരിക്കാടി കാണിക്കാനോ പാടില്ല. കരിക്കാടി കാണിച്ചാൽ അദ്ദേഹം

ഇറങ്ങിവരികയും ചോദ്യം ചെയ്യുകയും ചെയ്യും. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പ്രതിഷേധത്തോട് ജനാധിപത്യപരമായ സമീപനമാണോ ഉള്ളത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഞ്ചരിക്കുന്നിടത്ത് ആരെങ്കിലും കരിക്കാടി കാണിക്കാൻ നിന്നാൽ അവരെ പോലീസിനെയും ഗൺമാനെയും വിട്ട് തല്ലുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഞ്ചരിക്കുന്ന വാഹനത്തിൽ ഗുണ്ടകൾ യാത്ര ചെയ്യുന്നുവെന്ന പരാതിയുണ്ട്. അങ്ങനെ പത്രത്തിൽ വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. അവർ ഹെൽമറ്റ് കൊണ്ടും മറ്റ് രീതിയിലുമൊക്കെ അടിക്കും. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പ്രതിഷേധത്തോട് ഈ നിലപാട് വേണോ എന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ഏത് മന്ത്രിയാണെങ്കിലും ഏത് സ്ഥാനത്ത് ഇരിക്കുന്നവരാണെങ്കിലും പ്രതിഷേധമുണ്ടാകും. കേരളത്തിൽ മുമ്പ് പ്രതിഷേധമുണ്ടായിട്ടില്ലേ; കരിക്കാടി കാണിക്കുക എന്നത് സമരത്തിന്റെ ഒരു മാർഗ്ഗമല്ലേ; നിങ്ങൾ അത് ചെയ്തിട്ടില്ലേ? എല്ലാവരും ചെയ്തിരുന്ന കാര്യമാണ്. അത് ചെയ്യാനോ അദ്ദേഹം സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥലത്തും ആരെയും കാണാനോ പാടില്ലെന്നാണ് നിലപാട്. ഇതുതന്നെയല്ലേ ഗവർണ്ണറുടെ നിലപാടും. നിങ്ങൾ ഗുണ്ടകളെയും പോലീസിനെയും ഗൺമാനെയും വച്ച് പ്രതിഷേധിക്കുന്നവരെ തല്ലുന്നു.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ലീഗിന്റെ നിലപാടാണോ ഇത്?

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ലീഗിന്റെ നിലപാട് ഇതിനകത്ത്

എല്ലാം വരുന്നില്ല. ഞങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാർക്കെതിരെ നിങ്ങൾ പ്രതിഷേധിക്കുകയും കരികൊടി കാണിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ തല്ലാൻ വന്നിട്ടുണ്ടോ; സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ നേതാക്കന്മാർ കരികൊടി കാണിച്ചിട്ടില്ലേ; ഞങ്ങൾ ആക്രമിക്കാൻ വന്നിട്ടുണ്ടോ; പ്രതിഷേധിക്കുക എന്നുള്ള ജനാധിപത്യപരമായ സംവിധാനത്തോടും സമരരീതിയോടും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഗവർണ്ണറും അസ്വാരസ്യം കാണിക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? ഗവർണ്ണർക്കെതിരെ പ്രതിഷേധം വരുമ്പോൾ പോലീസ് അവരുമായി യോജിച്ച് സൗഹാർദ്ദപരമായി നിൽക്കുകയാണ്. അവരെ നീക്കുകയില്ല. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാഹനം വന്നാൽ സമരക്കാരെ അടിച്ചു ഒതുക്കുകയാണ്. ഏതോ ഒരുത്തൻ ബസിലേയ്ക്ക് ഷൂ എറിഞ്ഞതിന് വധശ്രമത്തിനാണ് കേസ് എടുത്തത്. ഷൂ എറിഞ്ഞിട്ട് എവിടെയെങ്കിലും ആരെങ്കിലും മരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എന്താണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം. ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയും ഗവർണ്ണറും കൂടി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എവിടെ എത്തിച്ചുവെന്ന് നിങ്ങളാലോചിക്കണം. ഞങ്ങൾ

ഗവർണ്ണറെ അനുകൂലിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹം ചെയ്യുന്ന ഒരു സംഗതിയോടും ഞങ്ങൾ യോജിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ നിങ്ങളും ഗവർണ്ണറും തമ്മിൽ കള്ളനും പോലീസും കളിക്കുകയായിരുന്നു.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, സെനറ്റിലേക്ക് എങ്ങനെയാണ് രണ്ട് പ്രതിനിധികളെ ലീഗിന് കിട്ടിയതെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കറിയാമോ? ഇപ്പോൾ ഗവർണ്ണർ നോമിനേറ്റ് ചെയ്ത, സെനറ്റിലേക്ക് ഒരു യോഗ്യതയുമില്ലാത്ത, വൈസ് ചാൻസലർമാർ ശിപാർശ ചെയ്യാത്ത ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് ലീഗിന്റെ പ്രതിനിധികളായ ചിലർ വന്നല്ലോ; അത് ഏത് ബന്ധത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്?

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, അതാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, നിങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ള ഒരു യോഗ്യതയുമില്ലാത്ത ആളുകളെ പിൻവാതിലിലൂടെ നിയമനം നടത്തുന്നു. ഗവർണ്ണർ അദ്ദേഹത്തിന് ഇഷ്ടമുള്ള ആളുകളെയും നിയമിക്കുന്നു. കണ്ണൂർ വി.സി. മാത്രമാണോ; നിങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ളവരെ പിൻവാതിലിലൂടെ നിയമിക്കും, അപ്പോൾ അങ്ങനെ ഗവർണ്ണറും ചെയ്തു. നിങ്ങൾ രണ്ടുകൂട്ടരും കൂടി ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ

തകർത്തുകളഞ്ഞുവെന്നാണ് എന്റെ ആക്ഷേപം. അതാണ് പ്രിയപ്പെട്ട അംഗം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. ഞാൻ പറയുന്നത് നിഷ്പക്ഷമായിട്ടാണ്. നിങ്ങൾ രണ്ടുപേരുംകൂടി ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ തകർത്തുകളഞ്ഞുവെന്നതാണ് എന്റെ പോയിന്റ്. നവകേരള സദസ്സിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞല്ലോ; സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അതിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. നവകേരള സദസ്സിന് ആളുകളൊക്കെ പങ്കെടുത്തുവെന്നാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇവിടെ അരികൊമ്പന്റെ പ്രശ്നമുണ്ടായില്ലേ; അരികൊമ്പൻ ഈ വണ്ടിയുടെ പിന്നാലെ ഉണ്ടെന്ന് അനൗൺസ് ചെയ്യാൽ ഇതിലും കൂടുതലാളുകൾ കൂടുകയില്ലേ; ഒരു ബസ്സിൽ ഒരു പോക്കറ്റുടിക്കാരനല്ലേ കാണുകയുള്ളൂ; എന്നാൽ ഒരു ബസ് നിറയെ പോക്കറ്റുടിക്കാർ ആയാലോ; അതാണ് നിങ്ങളുടെ സദസ്സ്. നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാർ ഒരുമിച്ച് പോകുകയായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ ഹർജികൾ എന്തുചെയ്തു? അതുസംബന്ധിച്ച് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു സംഭവം മാത്രം പറയാം. എടരിക്കോട് സ്പിന്നിംഗ് മിൽ പൂട്ടിക്കിടക്കുകയാണെന്നും അത് ഉടനെ തുറക്കണമെന്നും പറഞ്ഞ് സി.ഐ.ടി.യു. നേതാവ് സ്പിന്നിംഗ് മിൽ സി.ഐ.ടി.യു. സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി. പി. അജിത് ഒരു ഹർജി നൽകി.

ഗ്രാറ്റുവിറ്റി, പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട് എന്നിവയിന്മേൽ 10 കോടി രൂപ ലഭിക്കാനുമുണ്ട്. ജനസഭസ്പിൽ പരാതി നൽകാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടാകുമല്ലോ; മിൽ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കണം, ഈ തുക ലഭിക്കണം. മന്ത്രി ചെയ്തത് എന്താണെന്ന് കേൾക്കണം. ഗ്രാറ്റുവിറ്റി നൽകാനും മിൽ തുറക്കാനുമുള്ള സി.ഐ.ടി.യു. നേതാവിന്റെ ഹർജി എടരിക്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് നൽകി. ആ 10 കോടി രൂപ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നൽകണം. നിങ്ങൾ ഈ പരാതികൾ എങ്ങനെയാണ് തീർപ്പാക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലായില്ലേ; കുറെ പരാതികൾ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന് അയച്ചുകൊടുക്കുകയാണ്. അവിടെ വന്ന സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ മന്ത്രിമാർ ആരെങ്കിലും കേട്ടിരുന്നോ; വീൽ ചെയറിൽ രോഗം ബാധിച്ചവർ വരുമ്പോൾ അവരുടെ പ്രശ്നമെന്താണെന്ന് ചോദിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സുണ്ടായോ; നിങ്ങൾ ചോദിച്ചത് ആരോടാണ്; പണക്കാരോടാണ് ചോദിച്ചത്. പൗരമുഖ്യന്മാർ എന്നുപറയുന്ന ചില മാനുന്മാരുമായി ഇരുന്ന് ചായ കുടിച്ച് പ്രസംഗം കേട്ടും കുശലാന്വേഷണം നടത്തിയുമാണ് പോയത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്.

സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാം. ഇവിടത്തെ എല്ലാ റോഡുകളും ന്യൂയോർക്കിലെ റോഡുകളെപ്പോലെയാണെന്നാണല്ലോ പറഞ്ഞത്. ന്യൂയോർക്കിലെ റോഡിൽ യാത്ര ചെയ്താൽ സ്വിമ്മിംഗ് പൂളിനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാകില്ല. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ റോഡുകളിലൂടെ സഞ്ചരിച്ചാൽ അവർക്ക് നീന്താനുള്ള സൗകര്യമുണ്ട്. ഇവിടെ ഒരു കാര്യവും നടക്കുന്നില്ല. നിങ്ങളും ഗവർണ്ണറും തമ്മിലുള്ള ഈ കളി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മാത്രമല്ല, ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ യശസ്സിനെപ്പോലും തകർത്തിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരനോട് അനുഭാവമുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ

നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നടത്തിയ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പ്രിയപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദിനോട് എല്ലാ ബഹുമാനത്തോടെയും ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ; ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു

വികസനവും നടത്തുന്നില്ലെന്നാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്, മലപ്പുറത്തുനിന്നുതന്നെയാണോ അദ്ദേഹം വരുന്നതെന്ന് എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. അവിടെയുള്ള നാഷണൽ ഹൈവേകളും റോഡിന്റെ നിർമ്മാണങ്ങളുമൊക്കെ കണ്ടാൽ അങ്ങേയ്ക്ക് ഇവിടെ വന്ന് ഇങ്ങനെ പച്ചക്കള്ളം പറയാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ..

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ഇരിക്കൂ, അദ്ദേഹം തുടരട്ടെ. പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഇല്ല. ഏത് പോയിന്റാണ്, എന്താണ് വകുപ്പ്?

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സംസാരിച്ച കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് പച്ചക്കള്ളമാണെന്ന് പറഞ്ഞത് Unparliamentary ആണ്, അത് സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ...അങ്ങ് തുടരൂ...



ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ): സർ, ഇന്നലെ ഈ സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പച്ചക്കള്ളം എന്ന് ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞത് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നവർ മറക്കേണ്ട.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, Z കാറ്റഗറി സുരക്ഷയുള്ള കേരളത്തിന്റെ ഗവർണർ തെരുവുഗുണ്ടയെപ്പോലെ പെരുമാറുന്നത് മോശമാണ്. അദ്ദേഹം സഞ്ചരിക്കുന്ന വഴിയിൽ ആരെങ്കിലും കരിക്കൊടിയുമായി നിന്നാൽ ഉടനെ വാഹനത്തിൽനിന്നും ഡോർ തുറന്ന് പുറത്തിറങ്ങി ചില തെരുവുഗുണ്ടകൾ കാണിക്കുന്നതുപോലെ നേരിടാൻ പോകുന്നത് എവിടുത്തെ സംസ്കാരമാണ്; അത് എവിടെനിന്നും പഠിച്ചതാണ്? അദ്ദേഹത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ പാരമ്പര്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം; കോൺഗ്രസിൽനിന്നും മന്ത്രിയായി അവിടെ ലഭിക്കാവുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും വാങ്ങി അവിടെനിന്നും രാജിവെച്ച് രാജീവ് ഗാന്ധിയെ വരെ പറ്റിച്ച് വന്നയാളാണ് നമ്മുടെ ഈ ഗവർണർ. അദ്ദേഹം ഇവിടെ നടത്തുന്ന ഈ രീതികൾ കണ്ട് നിങ്ങൾ അതൃപ്തപ്പെടുന്നു. പ്രതിപക്ഷത്തോട് ഞാൻ പറയുന്നു, നിങ്ങൾ സത്യസന്ധമായി കാര്യങ്ങളെ വിലയിരുത്തണം. ഇവിടെ ഗവർണർ കാണിക്കുന്നതെന്താണ്? ഗവർണർ ഓരോ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ പറഞ്ഞു, ഞാൻ എല്ലാം പറയുന്നില്ല. 2023

നവംബർ മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ 7-ാം തീയതി വരെ ഇവിടെ നടത്തിയ കേരളീയം എന്ന പരിപാടി മോശമായി പോയെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ദുബായ് ഫെസ്റ്റ് കാണാൻ എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സ്നേഹിതന്മാരെല്ലാം ഫ്ലൈറ്റ് കയറി ദുബായിലേക്ക് പോകാറില്ലേ; കേരളത്തിൽ കേരള ഫെസ്റ്റ് വന്നാൽ എന്താണ് അതിനൊരു കഴപ്പ്? കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കാൻ, വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കാൻ, കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരികപ്പെരുമ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ നമ്മൾ നടത്തിയ കേരളീയം എന്ന പരിപാടി ധൂർത്താണെന്ന് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, അങ്ങും വിദേശത്തൊക്കെ പോയി പല ഫെസ്റ്റുകളിലും പങ്കെടുക്കാറുണ്ടല്ലോ; കേരളീയരുടെ കലാസാംസ്കാരിക പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കാറുണ്ടല്ലോ; അപ്പോഴൊന്നും അങ്ങേയ്ക്ക് ധൂർത്ത് കാണാൻ സാധിച്ചില്ലേ; ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി കേരളീയം പരിപാടി ഇനിയും കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി ഞാൻ സ്വാഗതം

ചെയ്യുകയാണ്. കേന്ദ്രം സംസ്ഥാനത്തോട് കാണിക്കുന്ന കടുത്ത അവഗണന,  
സാമ്പത്തിക ഉപരോധം ഇതെല്ലാം മറികടന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ  
പിടിച്ചുനിർത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന ഒരു സർക്കാരാണ് ഇവിടെ ഭരിക്കുന്നത്.  
സംസ്ഥാനത്തെ യുവതലമുറയിൽ ശാസ്ത്രബോധം സൃഷ്ടിക്കാനും സമഗ്രമായ  
ചരിത്രബോധം വളർത്താനും ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് നവകേരള  
സൃഷ്ടിയെന്ന ആശയം മുന്നോട്ടുവെച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ നടത്തുന്ന വളരെ  
ദീർഘവീക്ഷണമുള്ള ഈ പ്രഖ്യാപനങ്ങളല്ലേ പ്രിയപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ  
നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ നടത്തിയത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ  
അർപ്പിച്ച വിശ്വാസവും പ്രതീക്ഷയും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട്  
അഴിമതിയില്ലാതെ എല്ലാ മേഖലയിലും വികസനം എത്തിക്കുന്നതിന്  
പരിശ്രമിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരാണ് ഇന്ന് കേരളം ഭരിക്കുന്നത്.  
ഇതിനെയാക്കെ ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ എതിർത്ത് പറയാൻ കഴിയുമോ?  
കേരളത്തിന്റെ മഹത്തായ പാരമ്പര്യവും സംസ്കാരവും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട്  
അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിൽ പ്രശസ്തരായ വ്യക്തികളെ കൊണ്ടുവന്ന് ഇവിടെ  
സിമ്പോസിയങ്ങളും പരിപാടികളും നടത്തിയത് നമുക്ക് മറക്കാൻ  
സാധിക്കില്ല. അതുപോലെതന്നെ സംസ്ഥാനത്തെ 140

നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ സംഘടിപ്പിച്ച നവകേരള സദസ്സിനെക്കുറിച്ച് പഠഞ്ഞത് 20 ആളുകൾ പോയത് ജനങ്ങളുടെ പോക്കറ്റടിക്കാനാണെന്നാണ്. ഇവിടെ ആരാണ് പോക്കറ്റടിക്കുന്നത്? പ്രതിപക്ഷത്തോട് വളരെ ശക്തിയുക്തമായി ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ നടത്തിയ നവകേരള സദസ്സിൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ഒഴുകിയെത്തിയെങ്കിൽ അത് കേരള സർക്കാരിനുള്ള ജനങ്ങളുടെ അംഗീകാരമാണ്. ആ അംഗീകാരം നിങ്ങൾ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കരുത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നവകേരള സദസ്സ് മുഖേന പുതിയ ആശയങ്ങൾ മുന്പോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട ഇപ്രാവശ്യത്തെ ബജറ്റിൽ കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിനുള്ള അംഗീകാരം നൽകും. ആ രീതിയിൽ പോകുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഇരുകൈയും നീട്ടി സ്വീകരിച്ച നവകേരള സദസ്സിനെ കുറച്ചുകാണിച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഒരു പരിപാടി നടത്തിയല്ലോ, ആ പരിപാടിയുടെ പേരന്താണെന്നുപോലും നിങ്ങൾക്ക് ഓർമ്മയുണ്ടാകില്ല. ആ പരിപാടിക്ക് എത്രയാളുകളെ സംഘടിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചു; അത് എത്ര സ്ഥലത്ത് സംഘടിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു? അവിടെയൊന്നും ജനങ്ങൾ

എത്തിയില്ല, അതൊന്നും ഞങ്ങളുടെ കഴപ്പം കൊണ്ടല്ല. സംസ്ഥാനത്ത് ഈ സർക്കാർ ഭരണം നടത്തുമ്പോൾ സർക്കാരിന് ജനങ്ങൾ നൽകുന്ന സപ്പോർട്ടിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ജനങ്ങൾ ഒഴുകിയെത്തുന്നത്. അതല്ലാതെ ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ കള്ളപ്രചരണം നടത്തി, കുപ്രചരണങ്ങൾ നടത്തി ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ നോക്കിയാൽ അതിന് ജനങ്ങൾ വഴങ്ങില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. നമുക്കറിയാം, കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ മന്ത്രിസഭാംഗങ്ങളും എല്ലാ വകുപ്പുമേധാവികളും ഒരുമിച്ച് ജനങ്ങളിലേയ്ക്കിറങ്ങിപ്പോയിട്ട് അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിട്ട് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും അതിന് എത്രയുംവേഗം പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനും ജനങ്ങളിൽനിന്നും പുതിയ ആശയങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് നവകേരള സദസ്സ് നടത്തിയത്. ഇനിയും അതിന്റെ തുടർച്ചയായി അടുത്തമാസം (ഫെബ്രുവരി) 18-ാം തീയതി മുതൽ കേരളത്തിന്റെ ഏതാണ്ട് 10 മേഖലകളിൽ വിവിധങ്ങളായുള്ള ചർച്ചകളും സിമ്പോസിയങ്ങളും നടക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഈ രീതിയിൽ മുമ്പോട്ട് പോകുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്ന, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിനെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ

താറടിച്ചുകാണിക്കാൻ, തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്താൻ പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ ഓരോ ദിവസവും പൊളിഞ്ഞുപോകുന്നത് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന, ജനകീയ സർക്കാരിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെട്ട മന്ത്രിസഭ അംഗീകരിച്ച് നൽകിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ ആദ്യാവസാനം വരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ വായിച്ചില്ലെങ്കിലും നന്ദിപ്രമേയം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചു. ആ നന്ദിപ്രമേയത്തിന് സർവ്വവിധ പിന്തുണയും അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ ചെറിയ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്. ഗവർണ്ണറുടെ സമീപനം വളരെ പ്രതിഷേധാർഹമായ ഒന്നുതന്നെയാണ്. പക്ഷേ ഗവർണ്ണർ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം മൂന്ന്-നാല് മണിക്കൂർ ഇവിടെ വായിച്ചാൽ എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേകത നമ്മുടെ നാടിന് ഉണ്ടാകുമോയെന്നുചോദിച്ചാൽ, ഒന്നുമുണ്ടാകില്ല. കാരണം പൊള്ളയായ ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് 2017-ൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമായിരുന്നു, അഞ്ചുവർഷത്തിനുള്ളിൽ

1000 കോടി രൂപയുടെ ജനറിക് മരുന്നുകൾ കേരള ജനറിക് ബ്രാൻഡിൽ വിപണിയിലെത്തിക്കുമെന്ന്. 2024-ൽ എത്തുമ്പോൾ അതിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? ഇങ്ങനെ എത്രയോ പൊള്ളയായ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നമ്മുടെ രേഖകളിൽ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നതെന്താണ്? ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു പി. ആർ. വർക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുമ്പോട്ടുപോകുകയാണ്. യഥാർത്ഥ പ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്നും ജനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധ തിരിച്ചുവിടുകയാണ്. ലോക കേരള സഭ, കേരളീയം, നവകേരള സദസ്സ് തുടങ്ങിയ വിവിധ പരിപാടികളിലൂടെ കോടികളുടെ ധൂർത്ത് നടത്തി മുമ്പോട്ടുപോകുമ്പോൾ അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് വ്യതിചലിക്കുകയാണ്. പല യഥാർത്ഥ്യങ്ങളും ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് വരരുതെന്നുള്ളതാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളവും പെൻഷനുമില്ലാത്ത അവസ്ഥ, കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ ബാധ്യത നാല്പതിനായിരം കോടി രൂപയായി നിലകൊള്ളുന്നത്, സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ഡി.എ., ശമ്പള കുടിശിക എന്നിവ നിലനിൽക്കുന്നത്, മാസങ്ങളായി സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷൻ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നത്, സ്കൂൾ

ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനായി സർക്കാർ അധ്യാപകർ  
നെട്ടോട്ടമോടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യം, വൈദ്യുതി നിരക്ക്  
വർദ്ധിപ്പിച്ചത്, സപ്ലൈകോയിൽ സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്തത്, മരുന്നുകൾ  
ലഭ്യമല്ലാത്തതടക്കമുള്ള എത്രയോ ഗുരുതരമായ വിഷയങ്ങൾ നിലകൊള്ളുന്നു.  
കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയെ സമ്പൂർണ്ണമായും നശിപ്പിച്ച ഒരു  
കാലഘട്ടം, റബ്ബർ അടക്കമുള്ള നാണ്യ വിളകളുടെ അവസ്ഥയെന്താണ്?  
റബ്ബറിന്റെ അടിസ്ഥാന വില 250 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് നിങ്ങളുടെ  
പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. 2024 ആകുമ്പോഴും സ്ഥിതി  
വിഭിന്നമല്ല. റബ്ബർ കർഷകർ വലിയ പ്രതിസന്ധി അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്.  
അത്തരത്തിലുള്ള നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്നുള്ള ഒരു ഒളിച്ചോട്ടമാണ്  
ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ ചെയ്യുന്നത്. റബ്ബറിന്റെ അടിസ്ഥാന വില 300  
രൂപയാക്കിയെങ്കിലും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്തുകൊണ്ട്  
തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. കഴിഞ്ഞ  
ബജറ്റിൽ വിലസ്ഥിരതാഫണ്ടിനായി 600 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചതിൽ 33  
കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. നെല്ലുസംഭരണത്തിന്റെ  
കാര്യമെടുത്താൽ സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില ഇതുവരെ കർഷകരുടെ



അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രതിസന്ധി നെൽകർഷകർ നേരിടുന്നുണ്ട്. ഓരോ മേഖലകളും പരിശോധിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ കൃത്യമായി കാണാൻ കഴിയുന്ന ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണിത്. ഇവയൊക്കെ ജനങ്ങളെ വലിയ രീതിയിൽ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ കുടിശ്ശികയായി നിൽക്കുകയാണ്. 2011-ലെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഒന്നിൽ കൂടുതൽ പെൻഷനുകൾ നൽകാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നു. ഒന്നാം എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വിവിധ ഉത്തരവുകളിലൂടെ അതിനെ ഒറ്റ പെൻഷനായി ചുരുക്കി. എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻപോലും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കുന്നത്; ഒരു വ്യക്തിയുടെ അധ്വാനത്തിന്റെ ഫലമായി അടയ്ക്കുന്ന അംശദായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അയാൾക്ക് ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. വേറൊരു പെൻഷൻ കൈപ്പറ്റുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ നിഷേധിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് ജനാധിപത്യ ധ്വംസനംതന്നെയാണ്. കൂടുതൽ പേർക്ക് പെൻഷൻ നൽകുകയെന്നുള്ളതല്ല, എങ്ങനെ പെൻഷൻ കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഈ സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്. മാസങ്ങളോളം

പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ മൂന്ന് മാസത്തെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക 18 മാസമായി പർവ്വതീകരിച്ച് തെറ്റായ പ്രചരണമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്, ശ്രീ. എം. സ്വരാജിന് രേഖാമൂലം നൽകിയ മറുപടിയിലുള്ള കാര്യമാണിത്. അത് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലുണ്ടായ പ്രശ്നം കൊണ്ടാണ് പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തത്. മാസങ്ങളോളം ക്ഷേമ പെൻഷൻ അടക്കമുള്ളവ കുടിശ്ശിക വരുത്തുമ്പോൾ സാധാരണക്കാരോട് കാണിക്കുന്ന വലിയൊരു വെല്ലുവിളിയായി അത് നിലകൊള്ളുകയാണ്. ജൽജീവൻ മിഷൻ, കെ.എസ്.ടി.പി. അടക്കമുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്തംഭനാവസ്ഥയിലേക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ജൽജീവൻ മിഷന്റെ യാതൊരു വർക്കുകളും ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നില്ല. നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെ സ്ഥിതി പരിശോധിച്ചാൽ ഇത് മനസ്സിലാകും. യഥാസമയം ബില്ലുകൾ മാറി നൽകാത്തതാണ് അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. അതുകൊണ്ട് പല വർക്കുകളും നിശ്ചലാവസ്ഥയിലാണ്. കുടിവെള്ള പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി

പരിഹരിക്കാൻ ആവിഷ്കരിച്ച ജൽജീവൻ മിഷന്റെ അവസ്ഥയാണിത്. ഇതുതന്നെയാണ് കെ.എസ്.ടി.പി. റോഡ് വർക്കുകളുടെയും അവസ്ഥ. റീ-ബിൽഡ് കേരള പദ്ധതികളടക്കം കെ.എസ്.ടി.പി.-യാണ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. ബില്ലുകൾ കൃത്യമായി മാറി നൽകാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പെരുവംമുഴി റോഡ് നിർമ്മാണം മാസങ്ങളായി നിശ്ചലമായി കിടക്കുകയാണ്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുകളിൽപ്പോലും കരാറുകാർ വർക്ക് ക്വാട്ട് ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ചെയ്ത പ്രവൃത്തികളുടെ ബില്ലുകൾ മാറിക്കൊടുക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്കാണ് അത് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കാരണം കേരളത്തിലെ പ്രാദേശിക വികസനം വലിയ സ്തംഭനാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന വസ്തുത നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുമ്പോൾ അതിന് മറുപടി പറയാതെ മറ്റ് തലങ്ങളിലേയ്ക്ക് ശ്രദ്ധതിരിച്ചുവിടാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാരിനെതിരെ വലിയൊരു പ്രതിഷേധം ഉയർന്നുവരുന്നുവെന്ന

യാഥാർത്ഥ്യം സർക്കാർ തിരിച്ചറിയണം. സർക്കാരിന്റെ ഇത്തരത്തിലുള്ള നയപരമായ അനവധി വൈകല്യങ്ങൾ പൊതുവികസനത്തെ പിന്നോട്ടടിക്കുന്നുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനവും അദ്ദേഹം നടുറോഡിൽ കുത്തിയിരുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഭരണഘടനയോടുള്ള വെല്ലുവിളിയായാണ് അതിനെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം അത്തരമൊരു സമീപനം നമ്മുടെ ഭരണഘടനയോടും ഈ ഗവൺമെന്റിനോടും സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണഘടനാധിഷ്ഠിതമായ എല്ലാ മൂല്യങ്ങളും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാഭ്യാസം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, ടൂറിസം, ആരോഗ്യം, വ്യവസായം, കാർഷികം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലും തൊഴിൽപരമായ പുതിയ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് പദ്ധതികളിലും കേരളത്തിന്റെ

പൊതുവായ വികസനവും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമവും മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്പോട്ട് പോകുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെയാണ് കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പാർപ്പിട പ്രശ്നം, ദാരിദ്ര്യം, മാലിന്യസംസ്കരണം, അടിസ്ഥാന വർഗ്ഗമായ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ക്ഷേമം, വനിതകളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും പരിരക്ഷ, ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെ ക്ഷേമം, വയോജനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം തുടങ്ങി എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കൃത്യതയും വലിയൊരു കാഴ്ചപ്പാടും വച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുനയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകുമെന്ന് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യം തന്നെയാണ്. ഇങ്ങനെ നല്ല രീതിയിൽ ലോകത്തിനും രാജ്യത്തിനും മാതൃകയായിക്കൊണ്ട്, ഭരണഘടനയിൽ അധിഷ്ഠിതമായി ഏറ്റവും നല്ല ഭരണം നടത്തുന്ന ഈ സർക്കാരിനെ ഇകഴിക്കാതെന്നതിനും പരാജയപ്പെടുത്തുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിന് ദൃഷ്ടാന്തമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ കേരള ഗവർണ്ണറായി ചാർജ്ജ് എടുത്ത അന്ന് മുതൽ നാളിന്നുവരെ സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായി ഒരു

തരത്തിലും യോജിക്കാതെ ശത്രുതാ മനോഭാവത്തോടുകൂടി പെരുമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പഴയകാല ചരിത്രങ്ങളും അതുതന്നെയാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഗവർണ്ണറുടെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ പരാജയപ്പെടുത്താനും മോശമായി ചിത്രീകരിക്കാനും ശ്രമിക്കുന്നത് കാണാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന സമീപനം ഒട്ടും ആശ്വാസകരമായ ഒന്നല്ല. ജി.എസ്.ടി. പ്രകാരം അർഹമായ സാമ്പത്തിക സഹായം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഭരണഘടനാ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹമായ സാമ്പത്തികാനുകൂല്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ അത് തരാതെ പിടിച്ചുവയ്ക്കുകയാണ്. അതിന് ചില മുട്ടുന്യായങ്ങൾ പറയുകയാണ്. കണക്കുകൾ പ്രകാരം 57,000 കോടി രൂപയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകേണ്ടത്. എന്നാൽ ഈ തുക കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകുന്നില്ല. അതിന്റെയൊക്കെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ചെറിയ രീതിയിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി സംസ്ഥാനത്തിന് ഉണ്ടാകുന്നത്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനായി സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റ് കടമെടുക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്. കാലാകാലങ്ങളായി എല്ലാ സർക്കാരുകളും കടമെടുക്കാറുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും കടമെടുക്കാറില്ലേ; ഓരോ വ്യക്തിയും ഓരോ വീട്ടുകാരും കടമെടുക്കാറില്ലേ; ഈ ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിൽ കടമെടുത്തേ മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കൂ. അത് ആർക്കാണ് അറിയാൻ കഴിയാത്തത്; ആ കടമെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽപ്പോലും സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ കേന്ദ്രം തടയുന്നു. ന്യായമായി തരാനുള്ള പണം തരാതെയും കടമെടുപ്പ് തടസ്സപ്പെടുത്തിയും കേന്ദ്രം ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഒരു ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ അതിൽനിന്നും കേരളത്തെ കരകയറ്റാൻ പല ലോകരാജ്യങ്ങളും മുന്നോട്ടുവന്നപ്പോൾ അതുപോലും തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇ.ഡി.-യെ ഉപയോഗിച്ച് കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യസ്ഥിതിയെ മോശപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമവും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടത്തുകയാണ്. അതേസമയം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് എന്തുമാകാം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കടമെടുക്കുന്നതിന് ഒരു പരിധിയുമില്ല. അവർക്ക് എത്ര വേണമെങ്കിലും കടമെടുക്കാം. ആരും ചോദിക്കാനും പറയാനുമില്ല. ഈ രാജ്യത്തെ ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റുതന്നെ അതിനെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. ഇവിടെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന മറ്റൊരു നയമെന്താണ്; കേരളത്തിലും നമ്മുടെ രാജ്യത്തും വെറുപ്പിന്റെ രാഷ്ട്രീയമല്ലേ അവർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വെറുപ്പിന്റെ രാഷ്ട്രീയമെടുത്തുകൊണ്ട് എല്ലാ ജനവിഭാഗത്തെയും പരസ്പരം ശത്രുക്കളായി മാറ്റുന്നൊരു നയസമീപനവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് നമുക്ക് കാണാതിരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഇങ്ങനെ എല്ലാതരത്തിലും കേരള ഗവൺമെന്റിനെയും കേരള സമൂഹത്തെയും പുറകോട്ടുപിടിക്കുന്ന നയപരമായ കാര്യങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ശത്രുതാ മനോഭാവത്തോടുകൂടി എടുക്കുകയാണ്. കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കേരള മന്ത്രിസഭയും നിരന്തരമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും അനങ്ങാപ്പാറ നയമാണ് അവർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതേസമയം ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരള ഗവൺമെന്റിനെ കടന്നാക്രമിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷമെടുക്കുന്ന നിലപാടുകൂടി പരിശോധിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.



സ്വീകരിക്കുന്ന നയസമീപനം എന്താണ്; ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് ഒരു എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കേരളത്തിൽ തുടർഭരണത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. അത് ചരിത്രമാണ്. ചരിത്രപരമായി എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തുടർഭരണത്തിൽ വന്നപ്പോൾ വല്ലാത്തൊരു നിരാശയാണ് പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ആ നിരാശയിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുന്ന പ്രതിഫലനമാണ് കേരള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന എല്ലാ പദ്ധതിയെയും നഖശിഖാന്തം എതിർത്തുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷമെടുക്കുന്ന നിലപാട്. കേരളീയം പരിപാടിയെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. കേരളത്തിന്റെ അന്തഃസത്ത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുക, മതേതരത്വവും ജനാധിപത്യവും സാഹോദര്യവും ഐക്യവും ഊട്ടിയുറപ്പിക്കുക എന്നിവയായിരുന്നു കേരളീയത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതെ പ്രതിപക്ഷം അതിനെ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഒന്നിച്ചുനിൽക്കാൻ പാടില്ലെന്നും കേരളസംസ്ഥാനം തകർന്ന് പോകട്ടെയെന്നുമാണോ പ്രതിപക്ഷം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

മറ്റൊന്ന്, നവകേരള സദസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും പതിനാല് ജില്ലകളും സന്ദർശിച്ചു. ഭരണഘടന പ്രകാരം അധികാരത്തിലുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മറ്റ് മന്ത്രിമാർക്കും സ്വാഭാവികമായും ജനങ്ങളെ നേരിട്ട് കാണുന്നതിനും അവരുമായി സംവദിക്കുന്നതിനും സാധിക്കും. എന്നാൽ നവകേരള സദസ്സിനെ പ്രതിപക്ഷം ശക്തമായി എതിർക്കുന്നതായിട്ടാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷം കെ-ഫോണിനും എ.ഐ.ക്യാമറയ്ക്കും എതിരെ കേസ് കൊടുക്കുകയും തീരദേശ ഹൈവേ, കെ-റെയിൽ, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം എന്നീ പദ്ധതികളെ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസന കുതിപ്പിന് വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കിയ ഒരു പദ്ധതിയാണ് കിഫ്ബി. അതിനെ തുടക്കം മുതൽ ഇന്നുവരെ പ്രതിപക്ഷം എതിർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലയെയും എതിർക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഈ നിലപാട് കേരള ജനതയോടും സമൂഹത്തോടും ചെയ്യുന്ന ഏറ്റവും വലിയ തെറ്റാണെന്ന് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഈ സമീപനങ്ങൾ തിരുത്തി കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ വികസന കാഴ്ചപ്പാടിനുവേണ്ടി ഒന്നിച്ചുനിൽക്കാൻ

സാധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നയപ്രഖ്യാപന വേളയിൽ ഗവർണ്ണറുടെ സമീപനവും നിലപാടും ഒരിക്കലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒന്നാണെന്ന സഭയുടെ അഭിപ്രായത്തോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ശാരീരികമായ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായതുകൊണ്ടാണ് മുഴുവൻ വായിക്കാതെ പോയത് എന്നാണ് ആദ്യം വിചാരിച്ചത്. എന്നാൽ പിന്നീടുണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ശാരീരികമായ പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും അദ്ദേഹത്തിനില്ല മറിച്ച്, മാനസികമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഗവർണ്ണർ എന്നത് ഒരു ഭരണഘടനാ പദവിയാണ്. അത് വഹിക്കുന്നയാൾ ആ പദവിയുടെ നിലവാരവും മാനുതയും കാത്തുസൂക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെയല്ലെങ്കിൽ ഗൗരവകരമായ വിമർശനവും ഇടപെടലും ആവശ്യമാണ്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ 136 ഭാഗങ്ങളിലായി കേരളത്തെ ഒരു

നവകേരളമായി പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിവിധങ്ങളായ പ്രവൃത്തികളെയും പദ്ധതികളെയും സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു മേഖലയെയും ഒഴിവാക്കാതെ സമസ്ത മേഖലയുടെയും വികസനമാണ് ലക്ഷ്യം. ഒരു വൈജ്ഞാനിക സമൂഹമായും വിജ്ഞാന സമ്പദ്ഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതുമായ ഒരു നവകേരളമാണ് നമ്മൾ വിഭാവന ചെയ്യുന്നതെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ നേരത്തെ പറയുകയുണ്ടായി. അത്തരത്തിൽ ഒരു മധ്യവരമാനമുള്ള വികസിത രാജ്യത്തോട് കിടപിടിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ മാറ്റണമെന്നതാണ് കാഴ്ചപ്പാട്. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഓരോ ഭാഗത്തും ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരാമർശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല.

കഴിഞ്ഞ ദിവസം, നിയമസഭാ നടപടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ പ്രധാനമായും പ്രതിപാദിച്ചത് സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു വ്യക്തിക്ക് പെൻഷൻ ലഭിക്കാതെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തവെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന സംഭവമാണ്. ആത്മഹത്യ വളരെ ദുഃഖകരമായ കാര്യമാണ്. അഞ്ച് മാസത്തെ പെൻഷൻ ലഭിച്ചില്ലെന്ന് ഇന്നും പലരും സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു. നാട്ടിൽ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന ആളുകളോട്

ചോദിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇക്കാര്യം അറിയാൻ സാധിക്കൂ. ഒരു മാസത്തെയോ അഞ്ച് മാസത്തെയോ പെൻഷനാണ് കിട്ടാനുള്ളതെങ്കിൽപോലും അതിനുവേണ്ടി അവർ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് പെൻഷൻ കിട്ടുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിൽ ആരും കാത്തിരുന്നിട്ടില്ല. അത് കിട്ടുമ്പോൾ കിട്ടും...ഇല്ലെങ്കിൽ കിട്ടില്ല.. എന്ന അവസ്ഥയായിരുന്നു. നിങ്ങൾ പോസ്റ്റ് ഓഫീസിൽ പോകണം, ബാങ്കിൽ പോയി അക്കൗണ്ട് എടുക്കണം, നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കിൽ പോകണം, എന്ന തരത്തിൽ വൃദ്ധജനങ്ങളെ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും അമ്മാനമാടുന്ന ഒരു നിലയായിരുന്നു അന്ന്. ഒടുവിൽ പെൻഷൻ തുക ലഭിക്കില്ല എന്നോർത്ത് മടുത്തിരുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണുണ്ടായത്. എന്നാൽ അന്ന് ഒരു മാസത്തെ പെൻഷൻ തുകയായ 600 രൂപ ഇന്ന് 1600 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ തുക ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കും. 1980-ൽ ഇ. കെ. നായനാർ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് പെൻഷൻ സമ്പ്രദായം കൊണ്ടുവന്നത്. അന്ന് അതിനോട് നിങ്ങളെടുത്ത സമീപനം എന്തായിരുന്നു; പാവപ്പെട്ട കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ മുഴുവൻ കള്ളുകുടിയന്മാരും കള്ളുഷാപ്പിൽ പോകുന്നവരും ധൂർത്തടിക്കുന്നവരുമാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, അവർക്ക്

എന്തിനാണ് പണം കൊടുക്കുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞ് പെൻഷൻ സമ്പ്രദായത്തെ അധികേഷപിച്ചവരല്ലേ നിങ്ങൾ? അതിന് അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനോട് ഇ. കെ. നായനാരുടെ സരസമായ ഒരു മറുപടി ഉണ്ടായിരുന്നു. കർഷത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ നിയമമാക്കുന്ന സമയത്ത് അതിനോട് നിഷേധാത്മകമായ സമീപനമെടുത്ത് അതിനെ തകർക്കാൻ ശ്രമിച്ചു, പക്ഷേ തകർന്നില്ല; അങ്ങനെയുള്ള ആളുകളാണ് ഇന്ന് കർഷത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ സമയത്തിന് കിട്ടുന്നില്ലെന്ന് പരാതിപ്പെടുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് പെൻഷൻ തുക 600-ൽ നിന്ന് 1600 ആക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്.

മറ്റൊന്ന്, മാവേലി സ്റ്റോറിലും നീതി സ്റ്റോറിലും സാധനങ്ങളില്ല എന്ന പരാതിയെ സംബന്ധിച്ചാണ്. എന്നാണ് മാവേലി സ്റ്റോർ ഉണ്ടായത്; എന്നാണ് അതിനോട് നിങ്ങൾക്കിത്ര സ്നേഹം തോന്നിയത്; എന്നാണ് സിവിൽ സപ്ലൈസ് ചന്തകളോട് ഇത്ര സ്നേഹം തോന്നിയത്? ഏത് ജനക്ഷേമകരമായ പദ്ധതി കൊണ്ടുവരുമ്പോഴും അതിനോട് നിഷേധാത്മകമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ച് നിയമനിർമ്മാണ സമയത്ത്

അതിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് കൈ പൊക്കുകയും വോട്ട് ചെയ്ത് പരാജയപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത ആളുകൾക്ക് ഇപ്പോൾ മാവേലി സ്റ്റോറിൽ സാധനങ്ങളില്ലെന്നാണ് പരാതി. മാവേലി സ്റ്റോറിൽ ചിലപ്പോൾ സാധനങ്ങളുണ്ടാവും ചിലപ്പോൾ ഉണ്ടാകില്ല. തൊട്ടടുത്ത പലചരക്കുകടയിൽ പോയി ശർക്കര ചോദിച്ചാൽ ഇല്ലെങ്കിൽ ഇല്ലെന്നുതന്നെ പറയും. അത് തന്നെയാണ് മാവേലി സ്റ്റോറിന്റെയും സ്ഥിതി. മറ്റ് മാർക്കറ്റുകളിൽ പോയി സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിയാണ് മാവേലി സ്റ്റോറിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കൊടുക്കുന്നത്. അവിടെ വില കുറച്ച് സാധനങ്ങൾ കിട്ടണമെങ്കിൽ സബ്സിഡി കൊടുക്കണം. കർഷകത്തൊഴിലാളി/സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ യഥാസമയം കിട്ടണമെങ്കിൽ പണം കിട്ടണം. നോട്ട് അടിക്കാൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് അധികാരമില്ല. എന്നാൽ കേന്ദ്രത്തിന് ഇഷ്യൂപോലെ നോട്ട് അടിക്കാം, കടം വാങ്ങാം. എത്ര ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ് ഇന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കടം? കേരളത്തിന്റെ കടം 37 ശതമാനമാണ്. കോൺഗ്രസ് ഭരണം നടത്തുന്ന ചില സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇന്ന് 57-ഉം 60-ഉം 70-ഉം ശതമാനമാണ് കടം. ഞാനതിനെ ന്യായീകരിക്കുകയല്ല. അതുകൊണ്ട് പണം കൊടുക്കാതിരിക്കാനുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും

അവിടെ പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തിട്ട് ഇവിടെ വന്ന് ജനങ്ങളുടെ പക്ഷത്തുനിന്ന് സംസാരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഈ നിലപാടുകൾ തമ്മിൽ യോജിക്കില്ല. ഒന്നുകിൽ 'വേണം' അല്ലെങ്കിൽ 'വേണ്ട' എന്നായിരിക്കണം നിലപാട്. രണ്ടും കൂടി ചേർന്ന് 'വേണ്ടണം' എന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. മാവേലി സ്റ്റോർ തുടങ്ങിയപ്പോൾ 'വാമന' സ്റ്റോർ തുടങ്ങിയവരാണ് നിങ്ങൾ. ഏത് പദ്ധതിയുടെയും നെഗറ്റീവ് വശങ്ങളെടുത്തുകൊണ്ട് അതിനെ തകർക്കാൻ ശ്രമിച്ചവരല്ലേ നിങ്ങൾ? കിഫ്ബി കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ഓഫീസ് അടച്ചുപൂട്ടുമെന്നും ലൈഫ് പദ്ധതി അവസാനിപ്പിക്കാൻ അതിനെതിരെ കോടതിയിൽ പോകുമെന്നും നിങ്ങൾ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി. കൊറോണ കാലത്ത് കിറ്റ് കൊടുത്തപ്പോൾ അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്തുകൊണ്ട് വോട്ട് പിടിക്കാനെന്ന പേരിൽ നിങ്ങൾ കോടതിയിൽ പോയി തടസ്സപ്പെടുത്തി. അതൊക്കെ നിങ്ങൾ മറന്നോ? ഇപ്പോൾ നവകേരളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംവിധാനങ്ങളും ലോക കേരളസഭയും ചെറിയ കാര്യങ്ങളല്ല. കേരളീയം പരിപാടിയെയും ലോക കേരളസഭയെയും നിങ്ങൾ എതിർത്തില്ലേ; നിഷേധിച്ചില്ലേ? അതുപോലെ നവകേരള സഭസ്സ്. ഇതിനെല്ലാം ജനാധിപത്യപരമായി എതിർക്കുന്നതിൽ യാതൊരുവിധ



അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളുമില്ല. എന്നാൽ കേരളീയ സമൂഹം ഒന്നിച്ച് ഒരു കാര്യത്തിന് നിൽക്കുമ്പോൾ അതിൽ ഇടകോലിടുന്ന സമീപനം അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ല. ആ നവകേരള സദസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലക്ഷോപലക്ഷം ആളുകളാണ് പങ്കെടുത്തത്. അവിടെ വന്ന എല്ലാവരുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഇന്നോ നാളെയോ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുന്നതല്ല. നവകേരള സദസ്സിനെ വിമർശിക്കുന്ന നിങ്ങൾ, ബഹുമാന്യനായ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ കാലത്ത് 2000 രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം കിട്ടാൻവേണ്ടി നട്ടപ്പാതിരയ്ക്ക് ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി സംഘടിപ്പിച്ചില്ലേ; ഒരു വില്ലേജോഫീസറോ തഹസീൽദാരോ അല്ലെങ്കിൽ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയോ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട വിഷയത്തിനുവേണ്ടി, ആളുകളെ തട്ടിക്കൂട്ടി കൊണ്ടുവന്ന് രാത്രി രണ്ടുമണിക്കും മൂന്നുമണിക്കും കാവലിരുന്ന് നിങ്ങൾ നടത്തിയ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിക്ക് എത്ര കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു? ഈ നവകേരള സദസ്സിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ഒരു പൈസ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഒരു പൈസയും ചെലവഴിച്ചില്ലെങ്കിലും ആ പരിപാടി ധൂർത്താണെന്നും അഴിമതിയാണെന്നുമാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

ഇന്ത്യയിൽ ഇപ്പോൾ ആസൂത്രണ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ?

ഒരു കമ്മീഷനുമില്ല, ഒരു ജനാധിപത്യവുമില്ല, ഒരു മതേതരത്വവുമില്ല, ഏകപക്ഷീയമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. പാർലമെന്റിൽ ചർച്ചയില്ല, ഒരു ചർച്ചയും നടക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ നമ്മുടെ നിയമസഭയിൽ ജനാധിപത്യപരമായ രീതിയിൽ ചർച്ച, പരിശോധന, മറ്റ് രീതിയിലുള്ള ആസൂത്രണം എന്നിവയെല്ലാം നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ട് പരിമിതിക്കുള്ളിൽനിന്നുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തങ്ങളാൽ കഴിയുന്ന സപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്നല്ലേ ചിന്തിക്കേണ്ടത്? അതല്ലേ ഒരു പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും ഭരണപക്ഷത്തിന്റെയും ചുമതല. പ്രതിപക്ഷത്തിന് വിമർശിക്കാം, പതിനെട്ട് പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളുണ്ടായിട്ട് അതിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു അംഗത്തിന്റെ പ്രയോജനം കേരള സമൂഹത്തിന് ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചോ? അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം വളരെ ഗൗരവമായി പരാമർശിക്കുന്ന ആളുകൾ, ഈ കേരളത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒട്ടേറെ കാലങ്ങളിൽ ഭരണരംഗത്തും വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും മറ്റ് രംഗങ്ങളുമെല്ലാം കൈകാര്യം ചെയ്ത ആളുകളാണ് ഇപ്പോൾ ഈ

രാജ്യത്ത് പുതുതായി പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട ചില രാഷ്ട്രീയക്കാരെപ്പോലെ പ്രശ്നങ്ങളെ സമീപിക്കുന്നത്. ഇത് ശരിയല്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തോടുള്ള വിയോജിപ്പ് പ്രതിപക്ഷാംഗമെന്ന നിലയിൽ ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഗവർണ്ണറുടെ ഈ നടപടിയെ പ്രതിപക്ഷം വിമർശിച്ചില്ല, എതിർക്കാൻ തയ്യാറായില്ല എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഇന്നിവിടെ പ്രസംഗത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ പ്രസംഗം ആരംഭിച്ചത്. അതുതന്നെ വാസ്തവവിരുദ്ധമാണ്. ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിനുശേഷം പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ പത്രസമ്മേളനമാണ് ആദ്യം പുറത്ത് നടന്നത്. ആ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ഗവർണ്ണറുടെ ഈ നടപടിയെ അതിശക്തമായി വിമർശിച്ചുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാക്കളെല്ലാം സംസാരിച്ചത്. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം നടത്താൻ ഭരണഘടനാപരമായ ബാധ്യതയുള്ള ഗവർണ്ണർ, അവസാന

ഖണ്ഡിക മാത്രം വായിച്ച് മടങ്ങിയത് നിയമസഭയോടുള്ള അവഹേളനവും നിയമസഭാംഗങ്ങളെ അപമാനിക്കലുമായിരുന്നുവെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബുമടക്കമുള്ള നേതാക്കൾ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ പറഞ്ഞു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കളെല്ലാം ഗവർണ്ണറുടെ ആ നടപടിയെ വിമർശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നടപടിയോട് ഞങ്ങൾ ഒരുകാരണവശാലും യോജിക്കുന്നില്ല. ഗവർണ്ണറുടെ നടപടിയെ ആദ്യമുതൽതന്നെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്ന നിലപാടിൽ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷമായ യു.ഡി.എഫ്. നിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷെ ഒരു ഭാഗത്ത് ലോഹ്യം കൂടുകയും ഇടക്കാലത്ത് വിയോജിപ്പ് കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ നാടകം ഗവർണ്ണറും എൽ.ഡി.എഫും ഇവിടെ സ്ഥിരമായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന അപഹാസ്യമായ രാഷ്ട്രീയ പരാജയത്തെക്കുറിച്ചാണ് പ്രതിപക്ഷം വിമർശിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്, ഗവർണ്ണറുമായി നടത്തുന്ന ഈയൊരു ചക്കളത്തിൽ പോരാട്ടം സത്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളെയും ജനകീയ പ്രശ്നങ്ങളെയും മറച്ചുവയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള,

മൂടിവയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമമാണെന്ന് ജനങ്ങൾ സംശയിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ഇന്ന് കാര്യങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഗവർണ്ണർ ഈയൊരു നടപടിയിലേയ്ക്ക് വന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലം എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതല്ലേ? യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റും ഗവർണ്ണറും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ സ്ഥിരമായ ഏറ്റുമുട്ടലിന് സാഹചര്യമൊരുക്കിയത് ഭരണത്തിലിരിക്കുന്ന സർക്കാരാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണപരാജയത്തിന്റെകൂടി ഭാഗമാണ് ഈ ഏറ്റുമുട്ടൽ. ഇത് രാജ്യത്തിന്റെ നന്മയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലാണോ? അനാവശ്യമായ ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഏറ്റുമുട്ടലിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക് ഇതിനെ കാണാൻ കഴിയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ജനക്ഷേമകാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ അതിൽ വരുന്ന വീഴ്ചകളും പരാജയങ്ങളും പ്രതിപക്ഷം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതിനെ ഉൾക്കൊള്ളാനും ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നിലപാടുകൾ തിരുത്തുന്നതിനുമുള്ള നയസമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. അതിവിടെ ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കഴപ്പുകളെ മുഴുവൻ ന്യായീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുൾപ്പെടെ ഇവിടെ സംസാരിക്കുമ്പോൾ

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന്റെ കടകളിൽ സാധനങ്ങൾ ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷം സംഭവിച്ചേക്കാമെന്ന് ഇവിടെ ഏറ്റവും അവസാനം സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ഒരു ദിവസം മാത്രമാണ് അങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നതെങ്കിൽ ആയിക്കോട്ടെ, അതിനെ നമുക്ക് ന്യായീകരിക്കാം. ഇത് സ്ഥിരമായി അവിടെ ഒരു സാധനവും ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നമ്മുടെ പൊതുവിതരണ മേഖലയുടെ ഇന്നത്തെ ദുരവസ്ഥയല്ലേ അതിലൂടെ പുറത്തുവരുന്നത്. വിലക്കയറ്റംകൊണ്ട് പൊറ്റിമുട്ടുന്ന അവസ്ഥ ഒരു ഭാഗത്ത് നിലനിൽക്കുകയാണ്. നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് വിലക്കുറച്ച് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പൊതുവിതരണ മേഖല പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ ഇന്ന് കടന്നുപോകുന്നുവെന്ന് പച്ചയായ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നും പണം കിട്ടാത്തതുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ മുഴുവൻ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെല്ലാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിക്കുന്നു, കേന്ദ്രത്തെ വിമർശിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. വളരെ ശക്തമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷം കേരള നിയമസഭയിൽ നടത്തുന്ന നിലപാടുകൾപോലെതന്നെ, കേന്ദ്ര

അവഗണനയ്ക്കെതിരെ ശക്തമായ നിലപാടാണ് എം.പി.മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. പാർലമെന്റിലും സ്വീകരിക്കുന്നത്. അക്കാര്യത്തിലൊന്നും യാതൊരു വിട്ടുവീഴ്ചയുമില്ല. പക്ഷേ കേന്ദ്ര വിരുദ്ധ സമരം പറഞ്ഞ് ഡൽഹിക്കുപോകാൻ തീരുമാനിച്ച എൽ.ഡി.എഫ്., ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നിലപാട് എന്താണ്; സമരം വേണ്ടെന്ന് വച്ച് സമ്മേളനമാക്കി മാറ്റി. ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽതന്നെ അത് വ്യക്തമായി കാണുകയല്ലേ; ഇത്രയും ശക്തമായി കേന്ദ്രത്തിനെതിരെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നിട്ട് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഇത്രയും മൃദലമായ വാക്കുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റപ്പെട്ടത് എങ്ങനെയാണ്? അപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെയും ഭയപ്പെടുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാകുകയാണ്. ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിൽ മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ സമീപകാലത്ത് നടത്തിയ പരാമർശം ഗവൺമെന്റിന്റെതന്നെ കണ്ണുതുറപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. പണം കൊടുക്കാതെ ഇവിടെ ഒരു കാര്യവും നടക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇന്നുണ്ടായിരിക്കുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിൽ എല്ലാം വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മന്ത്രിയെ നോക്കി പറഞ്ഞത്, കേരളത്തിലെ റോഡുകളെല്ലാം തകർന്നുകിടക്കുന്ന സാഹചര്യം, ഇങ്ങനെയൊരു ദുരവസ്ഥ നമുക്കുണ്ടായിരിക്കുന്നത് നിർഭാഗ്യകരമല്ലേ എന്നാണ്. മുൻ മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രന് ഇന്നലെ അങ്ങനെ പറയേണ്ടതായി വന്നു. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി അതിനുള്ള ന്യായീകരണം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകും. സർക്കാരിനുവേണ്ടി സംസാരിക്കേണ്ട ഭരണമുന്നണിയിലെ പ്രമുഖ നേതാക്കൾക്കുപോലും ഗവൺമെന്റിനെ ഈ രീതിയിൽ വിമർശിക്കേണ്ടി വരുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ വസ്തുതയുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയസമീപനങ്ങൾ തിരുത്താൻ തയ്യാറാകണം. ഗവർണ്ണറും സർക്കാരും തമ്മിൽ നടത്തുന്ന ഈ അനാവശ്യമായ ഏറ്റുമുട്ടൽ ജനാധിപത്യത്തിനുനേരെയുള്ള വെല്ലുവിളിയാണ്, ഇത്തരം ഏർപ്പാടുകൾ അവസാനിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഭരണ രംഗത്ത് കാര്യക്ഷമതയോടെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടമാണ് പ്രതിപക്ഷമായ യു.ഡി.എഫ്. നടത്തുന്നത്, അതിനാൽ



ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നിലപാടിനെ ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല: സർ, നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഇരുട്ടടഞ്ഞ ഭരണം എൽ.ഡി.എഫ്. കൈയാളിയിട്ട് ഏഴര വർഷം കഴിഞ്ഞ് മുമ്പോട്ട് പോകുകയാണ്. സമാനതകളില്ലാത്ത വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 'ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്' എന്ന് പറയുന്ന ഈ കേരളത്തിന് വെറുതെയല്ല ആ നാമം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടായി ഈ നാട് മാറാൻ വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രയത്നം നടത്തി പാകപ്പെടുത്തിയെടുത്ത മണ്ണാണ് കേരളത്തിന്റേത്. എല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്നതുപോലെ നവോത്ഥാന നായകന്മാർ, പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങളെല്ലാംതന്നെ നിലയ്ക്കാത്ത സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായിക്കൊണ്ട്, വലിയ രീതിയിലുള്ള അന്ധവിശ്വാസങ്ങൾക്കും അനാചാരങ്ങൾക്കും ഉച്ചനീചത്വങ്ങൾക്കുമെല്ലാം

എതിരായിട്ടുള്ള സമരങ്ങളായിരുന്നു ആ കാലഘട്ടത്തിൽ നടന്നിട്ടുള്ളത്. ആ കാലത്ത് മണ്ണ് പാകപ്പെടുത്തി എടുത്തപ്പോഴാണ് 1957-ൽ ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. ആ കാലത്താണ് എല്ലാവർക്കും വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യവും കുടിക്കട സമ്പ്രദായവുമെല്ലാം ലഭിച്ചത്. പിന്നീട് എൽ.ഡി.എഫ്. വരുന്ന ഓരോ കാലങ്ങളിലും പെൻഷൻ സമ്പ്രദായം, സാക്ഷരത അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. എണ്ണിയെണ്ണി പറയുവാനുള്ള ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ ചരിത്രരേഖയിൽ അടയാളപ്പെടുത്തിയ കാലമായിരുന്നു അത്. അതിനിങ്ങോട്ട് എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നപ്പോൾ, ഇന്ന് ഈ സമയംവരെ, വലിയ രീതിയിലില്ലാത്ത മാറ്റങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. പശ്ചിമഘട്ടത്തിനും അറബിക്കടലിനുമിടയിലുള്ള ഈ കൊച്ചുദേശം ഇന്ന് നമ്മുടെ ഭൂപടത്തിൽ മരതക കല്ലായി തിളങ്ങുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. വലിയ രീതിയിലുള്ള വികസനമെന്ന് പറയുമ്പോൾ നമുക്കറിയാം, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സമയത്ത് നാഷണൽ ഹൈവേ വലിയ പദ്ധതിയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ ആഗ്രഹവുമായിരുന്നു നാഷണൽ ഹൈവേ. നാഷണൽ ഹൈവേയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചത് യു.ഡി.എഫ്. തന്നെയാണെന്ന് നമുക്കറിയാം.

പക്ഷേ, അത് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുവാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തി യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഇല്ലായിരുന്നു. വലിയ സമര പോരാട്ടങ്ങൾ സമൂഹത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നു. അതിന്റെ ഫണ്ട് അത്രത്തോളം ചെലവഴിക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിയില്ല എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് തുറന്നുവെച്ചിരുന്ന ഹൈവേ അതോറിറ്റിയുടെ ഓഫീസുകളടക്കം പൂട്ടിപ്പോയിട്ടുള്ളൊരു കാലമായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടായിരുന്നത്. അവിടെനിന്നാണ് 2016-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇച്ഛാശക്തിയോടെ അതേറ്റെടുത്തത്. സ്ഥലം വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ തങ്ങൾ തയ്യാറാണെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചു. അതനുസരിച്ച് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകി. അതുപോലെത്തന്നെ ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി, ഈ പദ്ധതി കേരളത്തിന് ആവശ്യമായിരുന്നു. ആ രീതിയിലേയ്ക്ക് ഒരു പുതിയ പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അതിനും മടിച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് തിരിഞ്ഞോടിയ ഗവൺമെന്റായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്.-ന്റേത്. ഇതെല്ലാം ഏറ്റെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോയപ്പോൾ നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ഏതാണ് പൂർത്തിയാകാറായി. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായി 2025

ആകമ്പോഴേയ്ക്കും ഏറ്റവും നല്ല ഗതാഗത യോഗ്യമായി നമ്മുടെ നാഷണൽ ഹൈവേ മാറും.

കെ.-ഫോൺ, കേരളത്തിന് സ്വന്തമായി ഒരു ഫോൺ, ആ കെ.-ഫോണിനെ എതിർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ കോടതിയിൽ പോയിരിക്കുകയാണ്. എത്രത്തോളം ആകുമെന്നറിയില്ല. കെ.-സ്മാർട്ട് ഏത് രീതിയിലാണ് നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞത്, ജനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും ആശ്വാസകരമാണ് ഇതെല്ലാം എന്നുള്ളതാണ്. വാട്ടർ മെട്രോ, ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് വാട്ടർ മെട്രോ മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ടൂറിസം വികസിപ്പിക്കാനുതകുന്ന എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലും കൈവെച്ചുകൊണ്ട് ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ ടൂറിസം മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതി, കിടക്കാൻ ഒരിടം വേണമെന്നാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെല്ലാം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. 1957 കാലങ്ങളിൽനിന്നും ഇങ്ങോട്ട് വന്നപ്പോൾ, കുടിക്കട സമ്പ്രദായം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അവിടെ ഒരു വീട് വയ്ക്കുക എന്നതായിരുന്നു. അതിനടക്കമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിൽ വരുന്ന കാലത്ത് നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതിപ്പോഴും

തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ ബേപ്പൂർ തുറമുഖം ഇപ്പോൾ ഗൾഫ് രാജ്യത്തേയ്ക്ക്... പ്രവാസികളെ നമുക്ക് മാറ്റിനിർത്താൻ കഴിയില്ല. അവർക്ക് ഏറ്റവും സൗകര്യം.... വിമാനക്കമ്പനിക്കാരുടെ കൊള്ളയാണ്. അവർക്ക് തോന്നുന്ന സമയത്ത് ടിക്കറ്റ് ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ, വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ജോലിക്ക് പോകുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് ഏറ്റവും ലാഭകരമായി, കുറഞ്ഞ റേറ്റിൽ ബേപ്പൂർ തുറമുഖത്തുനിന്ന് കപ്പൽ സമ്പ്രദായം കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖത്തിന്റെ കാര്യം ഞാൻ പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ; അത് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം നമ്മുടെ നാടിന്റെ അന്തസ്സിന്, ലോകത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും ഉറുനോക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മാറി എന്നുള്ളതാണ്. കേരളത്തെക്കുറിച്ച് എല്ലാ കാലങ്ങളിലുമുള്ളൊരു ആക്ഷേപം കേരളം നിക്ഷേപകർക്ക് പറ്റിയ സംസ്ഥാനമല്ല എന്നുള്ളതാണ്. എന്നാൽ, ആ കുപ്രചരണങ്ങളെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ത്യയിലെത്തന്നെ മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി എന്നതിൽ അഭിമാനിക്കാൻ സാധിക്കും.

ഇങ്ങനെ എണ്ണിയെണ്ണി പറഞ്ഞാൽ വികസനത്തിന്റെ എത്രയത്ര കാര്യങ്ങളാണ് പറയാനുള്ളത്; യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും ഒന്നുനോക്കൂ. എല്ലാത്തിനും വിമർശനമാണ്. അത് അവസാനിക്കുന്നില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് പട്ടി പെറ്റുകിടക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. പ്രസ്തുത പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എല്ലാത്തന്നെ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ലാഭകരമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. മാത്രമല്ല, കേന്ദ്രം വിൽക്കാൻ വെച്ചിട്ടുള്ളതിൽ ഏറ്റെടുക്കാൻ പറ്റുന്നതെല്ലാം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കേരളം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അഭിമാനത്തിന്റെ നിറവിലാണ് കേരളം ഇന്നുള്ളത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റി. അതിദരിദ്രരില്ലാത്തൊരു സംസ്ഥാനം നമ്മുടെ സ്വപ്നമായിരുന്നു. അതിദരിദ്രരില്ലാത്തൊരു സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുകയാണ്. ഇതെല്ലാത്തന്നെ നമുക്ക് ഏറ്റവും വലിയ അഭിമാനങ്ങളാണ്. ഇതെല്ലാം പറഞ്ഞാലും ഏതൊരു വികസനം കൊണ്ടുവരുമ്പോഴും അതിനെ എതിർക്കുന്നൊരു രീതിയിലേയ്ക്ക് യു.ഡി.എഫ്. പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാത്തിനും സമരവും ബഹിഷ്കരണവുമാണ്. ഒരു നല്ല കാര്യത്തിനും കൂടെ നിൽക്കില്ല എന്നുള്ളതാണ്.

ലോകകേരള സഭ, പ്രവാസികളെ നമുക്ക് മാറ്റിനിർത്താൻ കഴിയില്ല. നമ്മുടെ ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണത്തിന് ഏറ്റവും വലിയ പങ്ക് വഹിച്ചവരാണ് പ്രവാസികൾ. അവരുടെ കൂട്ടായ്മയാണ് ലോക കേരള സഭ. രണ്ടുതവണ ലോക കേരള സഭ നടത്തി. ഈ രണ്ട് തവണയും ബഹിഷ്കരണമാണ്. ഞങ്ങൾ ഇതിൽ പങ്കെടുക്കില്ല. അതും വേണ്ടാത്തതായിരുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. വെറുതെ ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നു എന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. പ്രവാസികളെ കുറിച്ച് എങ്ങനെയാണ് ഈ രീതിയിൽ മുഖം തിരിഞ്ഞിരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. അതും പ്രതിപക്ഷം ബഹിഷ്കരിച്ചു.

നവ കേരള സഭസ്സ്, അത് ബഹിഷ്കരിച്ചത് എന്തിനാണെന്ന് നമുക്കറിയില്ല. നവ കേരള സഭസ്സും പ്രതിപക്ഷം ബഹിഷ്കരിച്ചു. എട്ടുകാലി മമ്മൂത്തിന്റെ കാര്യം നമ്മൾ പറയാറുണ്ട്. അവിടെയും ഇവിടെയും നിന്ന് ഒളിഞ്ഞുനോക്കുന്നൊരു രീതിയായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്.-ന്. വാറ്റ് പൊട്ടിയ ചെരിപ്പും തൊക്കിൽവെച്ച് നടക്കുന്നൊരു രൂപം നമ്മൾ കണ്ടു. യു.ഡി.എഫ്. ഓരോ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും ഒളിഞ്ഞുനോക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും വരുന്ന ബസ്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ വലിയ ചർച്ചയായിരുന്നു എല്ലാ ഭാഗത്തുമുണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽ ഡൈനിംഗ് ഹാൾ,

സ്വീമ്മിംഗ് പൂൾ, ലിഫ്റ്റ് എന്നിവയൊക്കെയുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് ചികിത്സ നോക്കാൻ മാധ്യമ കുട്ടപ്പൻമാരെയുംകൂടി നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളും കണ്ടു. നവകേരള സർവ്വിലേയ്ക്ക് ജനങ്ങൾ അലകടലായി ഒഴുകിയെത്തി. അതിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ മാത്രമല്ല, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ആളുകളുമുണ്ടായിരുന്നു. ഒന്നുമില്ലാത്തവരും ഉണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങളിലെല്ലാമായിട്ടുള്ളവരും അതിൽ പങ്കെടുത്തു എന്നുള്ളതാണ്. അവരെ നിങ്ങൾ പുറത്താക്കാനൊക്കെ നോക്കി. പക്ഷേ അതൊന്നും കഴിയാത്ത കാര്യമാണ്. നല്ലതിനോടൊപ്പം നിൽക്കുന്ന ആളുകൾ പുറത്തുണ്ട്. നിങ്ങളോടൊപ്പംതന്നെ ഉണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. അതിനെ നിങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. നവകേരള സർവ്വ് സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിലുള്ള അനുഭവങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. വലിയ രീതിയിൽ ജനങ്ങൾ പങ്കെടുത്തു എന്നുമാത്രമല്ല, ഞങ്ങളുണ്ട് നിങ്ങളുടെ കൂടെ എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബലം നൽകുന്ന ഒരു രീതിയിലേയ്ക്കാണ് പോയിട്ടുള്ളത്. കേരളീയം പദ്ധതിയും അതുതന്നെയായിരുന്നു.



മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം അവസാനിച്ചു.

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല: സർ, ഈ രീതിയിലേയ്ക്കെല്ലാം പോകുമ്പോൾ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ എതിർക്കുന്നത്. പെൻഷൻ നൽകിയില്ല എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇന്നലെ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചു. 5 മാസത്തെ പെൻഷൻ നൽകിയില്ല എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കുപ്രചരണങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. 5 മാസമായി ക്ഷേമ പെൻഷൻ നൽകിയിട്ട് എന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഓണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആഗസ്റ്റിൽ രണ്ട് മാസത്തെ പെൻഷൻ (3,200/- രൂപ വീതം) വിതരണം ചെയ്തു. നവംബറിൽ ഒരു മാസത്തെ പെൻഷനായ 1,600/- രൂപ നൽകി. ഡിസംബറിൽ ക്രിസ്തുമസ്സിനോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു മാസത്തെ പെൻഷൻ നൽകി. ഇത് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇന്നലെ ഇവർ സമരം നടത്തിയത്. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും നമുക്ക് കിട്ടേണ്ട വിഹിതം കിട്ടുന്നില്ല എന്നതാണ്. അത് മനസ്സിലാക്കാതെ, ഇവിടെനിന്നും കേന്ദ്രത്തിൽ 18 എം.പി.-മാർ ഉണ്ട്. കേരളത്തിൽ ജനിച്ചവർക്ക് ഇവിടെയുള്ള ജനങ്ങളുടെ വോട്ട് വാങ്ങി കേരളത്തിനുവേണ്ടി

എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് എന്തിനാണ് ഇവർ അവിടെപ്പോയി ഇരിക്കുന്നത്; കേരളത്തിനുവേണ്ടി ഒരു അക്ഷരം സംസാരിക്കാറുണ്ടോ; അങ്ങനെ സംസാരിച്ചുരുന്നവെങ്കിൽ ഇന്നലെ നടത്തിയിരുന്ന സമരത്തിന് അത് നല്ലതായിരുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: എല്ലാവരും സമയക്ലിപ്ത പാലിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനി അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ചയുണ്ട്. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല: സർ, യു.ഡി.എഫ്. ഈ രീതിയിലുള്ള തീരുമാനവുമായി മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ ഭാവി കാലങ്ങളിലും... കുറേ കാലങ്ങൾ ഭരിച്ച കോൺഗ്രസിന്റെ ആളുകളാണ് നട്ടെല്ലില്ലാതെ ഇപ്പോൾ പോകുന്നത് എന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇനിയെങ്കിലും നന്നാക്കാൻ നോക്കണമെന്നാണ് പറയുവാനുള്ളത്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദി പ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുള്ള നയങ്ങളാണ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പ്രതിഫലിക്കുന്നത്. പിന്നറായി സർക്കാരിന്റെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടുകളും

രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകളും സമഗ്രമായി പ്രതിപാദിക്കുന്ന നയപ്രഖ്യാപനം കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശത്രുതാപരമായ നിലപാടുകളെ ശക്തമായി വിമർശിക്കുന്ന ഒന്നായി മാറി. മതനിരപേക്ഷ മൂല്യങ്ങളും അതോടൊപ്പംതന്നെ ഫെഡറൽ സംവിധാനവും ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാന ഘടകങ്ങളാണ്. ഈ അടിസ്ഥാനപരമായ ഘടകങ്ങളെ വെല്ലുവിളിക്കുന്ന ഒരു ഘട്ടംകൂടി നമ്മുടെ മുന്നിലൂടെ കടന്നുപോകുകയാണ്. മതനിരപേക്ഷ മൂല്യങ്ങളെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് അടിസ്ഥാന ജനാധിപത്യം ശക്തിപ്പെടുത്തി വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ ശാസ്ത്രാവബോധം പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യുവതലമുറയിൽ സമഗ്രമായ ചരിത്രബോധം വളർത്തുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾക്കൊപ്പം സുസ്ഥിര വികസനം, സാങ്കേതിക പുരോഗതി, സാമൂഹ്യക്ഷേമം എന്നിവ കൈവരിക്കുക എന്നതും നവകേരളത്തിന്റെ ലക്ഷ്യമായി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നു. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് അതിദാരിദ്ര്യം കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമായി കേരളം ഉയർന്നു. 2025 നവംബർ ഒന്നോടുകൂടി രാജ്യത്തെ ആദ്യ അതിദാരിദ്ര്യ രഹിത സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ കീഴിലുള്ള

തൊഴിലാളികൾക്ക് ക്ഷേമനിധി നടപ്പിലാക്കി. 2016-നശേഷം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻവഴി 28463 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് നിയമനങ്ങൾ നടത്തി. പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങൾ എടുത്തുപരിശോധിച്ചാൽ റെക്കോർഡ് നിയമനങ്ങളാണ്, 234640 നിയമനങ്ങൾ. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും 1,976 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായമാണ് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയത്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ പ്രതിപക്ഷ നിരയിൽ നിന്നൊരംഗം പ്രസംഗിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിന്റെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം തകർച്ചയിലാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഏത് ഡാറ്റയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അത്തരത്തിലുള്ള വർത്തമാനങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ നിയമസഭയിൽ വന്ന് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ പറയുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം ഏറ്റവും ശക്തിപ്പെട്ടൊരു കാലഘട്ടമാണിത്. NAAC-ന്റെ A++ ഗ്രേഡ് കേരളത്തിലാദ്യമായൊരു യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് ലഭിച്ചത് ഈ ഘട്ടത്തിലാണ്. കസാറ്റം കാലിക്കറ്റുമുൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് മൂന്ന് യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾക്ക് NAAC-ന്റെ A+ ഗ്രേഡ് കിട്ടുന്നു, പുതിയ കോഴ്സുകൾ

വരുന്നു, പുതിയ പഠന സംവിധാനങ്ങൾ വരുന്നു, പഠനത്തോടൊപ്പം തൊഴിൽപോലെയുള്ള നൂതനമായ സാധ്യതകൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കേരളത്തിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടക്കുന്നു. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിലൂടെ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടായി. കേരളത്തിന്റെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും വലിയ മാറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് പിന്നറായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. അതോടൊപ്പം പുതിയ പുതിയ പദ്ധതികൾ, പ്രവർത്തനങ്ങൾ; നവംബർ 1 മുതൽ 7 വരെ നടന്ന കേരളീയം, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവി വികസനത്തിനുള്ളൊരു വലിയ മുതൽക്കൂട്ടായി മാറുകയാണ്. മലയാളിയുടെ മഹോത്സവമായി കേരളീയം മാറിയെന്നതന്നെയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. ബഹിഷ്കരിക്കുകയും കരിങ്കൊടി കാണിച്ച് കലാപമുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടും നവകേരള സദസ്സിലെ അസാധാരണമായ ജനപങ്കാളിത്തം പിന്നറായി സർക്കാരിൽ ജനങ്ങൾക്കുള്ള വിശ്വാസത്തെ ആവർത്തിച്ച് ഉറപ്പിക്കുന്ന ഒന്നായി മാറി. കേരളത്തിന്റെ ഈ മുന്നോട്ടുപോക്കിനെ തടയാനും സാമ്പത്തികമായി

ബുദ്ധിമുട്ടിക്കാനും ഭരണസ്തംഭനമുണ്ടാക്കാനുമുള്ള കേന്ദ്ര പരിശ്രമങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ ഗവർണ്ണറും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം കൂട്ടുനിൽക്കുന്നൊരു കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ നെഞ്ചിൽ കുത്തിയിറക്കി കുത്തിക്കൊല്ലാനാണ് ഗവർണ്ണറും കേന്ദ്രസർക്കാറും ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം അതിന് കയ്യടിക്കുകയാണ്. സ്വയം പരിഹാസ്യനായ ഒരു ഗവർണ്ണറാണ് ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ. കേന്ദ്രത്തിന്റെ പാവയാണ് ഗവർണ്ണർ. സിനിമ കഥാപാത്രങ്ങളിലെ കോമാളികളെപ്പോലെ കേരളത്തിന്റെ ഗവർണ്ണർ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ മറ്റ് അംഗങ്ങൾ ഇന്നലെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഗവർണ്ണറുമായി കേരളത്തിന്റെ ഗവൺമെന്റ് ഒത്തുകളിക്കുകയാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നിരയിൽനിന്ന് ചില ആളുകൾ പറഞ്ഞു. ആരാണ് ഒത്തുകളിക്കുന്നത്? ഒത്തുകളിക്കുന്നത് ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ആണ്. ഗവർണ്ണർ കൊല്ലം നിലമേലിൽ ഒരു നാടകം നടത്തി. റോഡിൽ കുത്തിയിരുന്നു ഗവർണ്ണർ. നിയമസഭയിൽ ഒരു മിനിറ്റ് സംസാരിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സമയമില്ല. എന്നാൽ റോഡിൽ മണിക്കൂറുകളോളം കുത്തിയിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ കുത്തിയിരിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിച്ച് കൂടെ കുത്തിയിരുന്നത് സംഘ്

പരിവാനിന്റെ പ്രവർത്തകർ മാത്രമായിരുന്നില്ല; കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റായിരുന്നു, വാർഡ് മെമ്പറായിരുന്നു... ആരാണ് ഗവർണ്ണറുമായി ഒത്തുകൂട്ടിക്കുന്നത്? ഗവർണ്ണറുമായി ഭായ് ഭായ് ബന്ധത്തിൽ മൂന്നോട്ട് പോകുന്നത് ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ആണ്. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ കാലിക്കറ്റ്, കേരള സർവകലാശാലകളിൽ നാളിതുവരെയുള്ള എല്ലാ കീഴ്വഴക്കങ്ങളും ലംഘിച്ച് സർവകലാശാല സെനറ്റിനെ ഗവർണർ കാവിവൽക്കരിക്കാൻ ചില ശ്രമം നടത്തിയപ്പോൾ, അതിൽ രണ്ട് സീറ്റ് യു.ഡി.എഫ്.-നും നൽകി. അതുതന്നെയാണ് നിങ്ങളും ഗവർണ്ണറും തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തിന് മറ്റൊരു തെളിവായി കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രം കേരളത്തെ പല രൂപത്തിൽ തകർക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി. അതിൽ എന്താണ് ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിലപാട്; എന്താണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അഭിപ്രായം? രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി ദേശീയപാത വികസനത്തിനുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പിന് 25% കേരളത്തിന് കൊടുക്കേണ്ടിവന്നു. ആ ദേശീയപാത വികസനത്തെ തകർക്കാൻ ഈ കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസ്സും കൂട്ടുനിന്ന് ഇടപെടൽ നടത്തിയില്ലേ; വിമാനത്താവളങ്ങളുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിൽ എന്താണ്

ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നയം; കേരളത്തിന്റെ റെയിൽവേ വികസനം തടയുകയാണ് കേന്ദ്രം. റെയിൽവേ വികസനമുൾപ്പെടെ തടയുന്ന ഘട്ടത്തിൽ എന്താണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സമീപനം; തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെ തകർക്കുമ്പോൾ എന്ത് സമീപനമാണ് യു.ഡി.എഫ്. സ്വീകരിക്കുന്നത്? പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ വോട്ടുവാങ്ങി 18 എം.പി.-മാർ പോയി. കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി തകർക്കുന്ന കേന്ദ്രത്തിന്റെ നീക്കത്തിനെതിരായി ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കണമെന്ന് കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആ 18 എം.പി.-മാരെ വിളിച്ച് ചർച്ച നടത്തി പറഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ 18 പ്രതിപക്ഷ എം.പി.-മാർ, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എം.പി.-മാർ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നോ? കേരളത്തെ തകർക്കുന്ന സമീപനം കേന്ദ്രമെടുത്തപ്പോൾ അവർ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ചു. കേരളത്തിന് ഒരു രൂപപോലും കൊടുക്കരുത് എന്ന നയത്തിനുവേണ്ടി ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ അവർ പ്രസംഗം നടത്തി, അവർ ആഘോഷം നടത്തി. തീർച്ചയായും ഈ വരാനിരിക്കുന്ന പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ആ 18 യു.ഡി.എഫ്. എം.പി.-മാർക്കുമുകളിൽ കേരള ജനതയുടെ താക്കീതായി മാറുമെന്ന കാര്യത്തിൽ



യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കേരളത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ സമരമാണ് ഈ വരുന്ന 8-ാം തീയതി ഡൽഹിയിൽ നടക്കാൻ പോകുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി, മന്ത്രിമാർ, എം.പി.-മാർ, എം.എൽ.എ.-മാർ..... പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ, ഉപനേതാവിനെ വിളിച്ചു, എന്തുണ്ടായി; എന്താണ് അവരുടെ സമീപനം? കേരളത്തിനുവേണ്ടി ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കാൻപോലും തയ്യാറാകാതെ എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ മാറി നിൽക്കുന്നത്? നിങ്ങൾ ആരുടെ പക്ഷത്താണ്? ഈ കേരളം തകർന്നു തരിപ്പണമാകുന്നതിന് കൂട്ടുനിൽക്കുന്ന സമീപനമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നത്. “ You too Brutus” എന്നത് ലോകമുള്ളിടത്തോളം കാലം മറക്കാനാവാത്ത ഒരു സംഭാഷണ ശകലമാണ്. വെട്ടേറ്റ് വീഴുന്ന സീസർ നെഞ്ചുപൊട്ടിപ്പറഞ്ഞ വാക്കുകളാണ്. എന്നാൽ ഇന്ന് കേരള ജനത യു.ഡി.എഫ്.-നോട് പറയുന്നത് “ You too Brutus” എന്ന ആ പ്രയോഗം തന്നെയാണ്. കേരളത്തെ തകർക്കാനായി സംഘ്വപരിവാറിന് കേരളത്തോടുള്ള ശത്രുത നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം, എന്താണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന് കേരളത്തിലെ ജനതയോട് ഇത്രയും വലിയ ശത്രുത. കേരളം മുടിഞ്ഞുകാണാൻ മുട്ടിപ്പായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയാണ് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം കോൺഗ്രസ്സും.

ഇതിന് നിങ്ങൾ കേരള ജനതയോട് മാപ്പ് പറയേണ്ടതായി വരും. കേരളത്തിൽ പിണറായി സർക്കാർ എല്ലാ പ്രതിസന്ധികളെയും മറികടന്ന് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നിങ്ങൾ കേന്ദ്രത്തിലെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിനോട് ചേർന്നുനിന്നുകൊണ്ട് ഈ കേരളത്തെ തകർക്കാൻ ഏത് വിധത്തിലുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയാലും ആ ശ്രമങ്ങളെയെല്ലാം ചെറുത്തുതോൽപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളം മുന്നോട്ട് പോകും. കേരളം തകരുകയല്ല കേരളം നവകേരളത്തിലേയ്ക്ക് മുന്നോട്ട് കുതിക്കുകയാണ്. അതിന് ശക്തിപകരുന്ന ഒരു അവതരണം കൂടിയാണ് ഇവിടെ നടന്നിട്ടുള്ളത്. ആ ചർച്ചയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, 15-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ 10-ാം

സമ്മേളനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിന്റെ വികസന കുതിപ്പിൽ നിർണ്ണായകമായ ഇടപെടൽ നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്, അതിന്റെ പുതിയ കാലത്തെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ

നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങളും പദ്ധതികളുമാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ നാം കണ്ടത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വർഗ്ഗീയശക്തികൾ എല്ലാതലങ്ങളിലും വർഗ്ഗീയവൽക്കരണവും കാവിവൽക്കരണവും നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതോടൊപ്പം ജനവിരുദ്ധ, തൊഴിലാളി വിരുദ്ധ, കർഷക വിരുദ്ധനയങ്ങളും നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഭരണഘടനാ മൂല്യങ്ങളും ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങളും കാറ്റിൽ പറത്തി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇങ്ങനെ ഒരു ഘട്ടത്തിൽ കോൺഗ്രസ് എന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം സ്വീകരിക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളാണോ ഈ രാജ്യത്ത് നിർവ്വഹിക്കുന്നതെന്ന് നാം ഓരോരുത്തരും ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിച്ച സമീപനങ്ങളാണ് ഇന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വർഗ്ഗീയശക്തികൾക്ക് ഈ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വളർന്നുവരാനിടയായ സാഹചര്യമൊരുക്കിയതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഓരോ ഘട്ടങ്ങളിലും വോട്ട് ബാങ്കിനെ ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രീണനങ്ങൾ നടത്തി ഓരോ വിഭാഗങ്ങളെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന പല കാഴ്ചകളും നാം കണ്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് 1984-85 വർഷങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച ആ മതപ്രീണനനയം, വിവിധ

വിഭാഗങ്ങളോടുള്ള പ്രത്യേക പ്രീണനനയങ്ങൾ, വോട്ടിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള നയങ്ങൾ, എന്നിവയുടെയൊക്കെ ഭാഗമായി പലമേഖലയിലും സംഘടിക്കലും അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും രാജ്യത്ത് ഉയർന്നുവന്നു. ആ ഘട്ടത്തിൽ ഒരു നിലയിലും മുന്നോട്ടുവരാൻ കഴിയാതിരുന്ന സംഘ്വപരിവാർ സംഘടനകൾ ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുയർത്തി മുന്നോട്ടുവരാൻ കഴിയുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും അതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഇവിടെ രഥയാത്രയും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും അവസാനം ബാബ്റി മസ്ജിദ് തകർക്കുന്നതിനിടയാക്കിയ സാഹചര്യങ്ങളുമൊക്കെ അരങ്ങേറി. അതിനെല്ലാം കോൺഗ്രസ്സ് അവരെ പിന്തുണയ്ക്കുകയായിരുന്നു. മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കോൺഗ്രസ്സ് ഒരു തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളും നടത്താത്തതുകൊണ്ടാണ് രാജ്യം ഇന്ന് ഈ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളെയും ഉൾക്കൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിന്റെ മാത്രമായി ചുരുങ്ങിപ്പോകുന്ന അവസ്ഥ നാം കാണുകയാണ്. ഇതിൽ കോൺഗ്രസ്സ് എന്ത് സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്? ആരാധനാലയങ്ങൾ പണിയേണ്ടത് അതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട സംവിധാനങ്ങളും കമ്മിറ്റികളുമാണ്. അവർ പണിയട്ടെ, അതിന് വ്യക്തിപരമായ സഹായങ്ങളോ സൗകര്യങ്ങളോ ആരെങ്കിലും നൽകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ നൽകട്ടെ. എന്നാൽ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം അതാണോ; ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളെ ഒന്നായി കാണുകയും എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളെയും പരിഗണിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ ഐക്യത്തോടെ കൊണ്ടുപോകുകയെന്നതാണ് ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം. ആ ഉത്തരവാദിത്ത നിർവ്വഹണത്തിൽ ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടത്. തൊഴിലില്ലായ്മയും കർഷകരുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും പ്രശ്നങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽനിന്ന് മാറി മുന്നോട്ട് പോകുന്നത് കണ്ടു. ഈ ഘട്ടത്തിൽ കോൺഗ്രസ് എന്ത് സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചത്? അസമിൽ കോൺഗ്രസ് നേതാവിന്റെ യാത്രയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അദ്ദേഹം ശ്രീരാമ ക്ഷേത്രം കാണാൻ വേണ്ടി ഒരുപാട് ക്ഷേത്രങ്ങൾ പരതി നടന്നു. അവസാനം ഹനുമാന്റെ പ്രച്ഛന്ന വേഷം കെട്ടി നടക്കുന്നത് നാം എല്ലാവരും കണ്ടതാണ്. ഇന്ത്യയിലെ പ്രതിപക്ഷ

കക്ഷികളെയെല്ലാം യോജിപ്പിച്ച് ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും സാധ്യതകൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളെ തുരത്തുന്നതിന് പ്രായോഗികമായ നിർദ്ദേശങ്ങളോ ഇടപെടലുകളോ നടത്തുന്നില്ല. ശരിയായ രീതിയിലുള്ള കാഴ്ചപ്പാടില്ലാത്തതിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ വലിയ തോതിൽ ഉയർന്നുവരികയാണ്. വളരെ ദയനീയമായ അവസ്ഥയിലേയ്ക്കാണ് കോൺഗ്രസ്സ് ഈ രാജ്യത്തെ തള്ളിവിട്ടത്. കോൺഗ്രസ്സ് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; എത്രയോ സന്ദർഭങ്ങൾ നമ്മൾ കണ്ടു? ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ഒരു വരിപോലും ഇവിടെ പറയാൻ അവർ തയ്യാറല്ല. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ചില കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച നടത്തിയപ്പോൾ എന്താണ് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത്? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെയോ അവരുടെ നയങ്ങളെയോ വിമർശിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറല്ല, മറിച്ച് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ എങ്ങനെയെല്ലാം ഇകഴ്ത്തിക്കൊന്നിടാനും മോശമായി ചിത്രീകരിക്കാനും സാധിക്കുമെന്നതിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് അവർ ചർച്ചയിലെല്ലാം പങ്കെടുക്കുന്നത്. ഒരോ ഘട്ടത്തിലും കോൺഗ്രസ്സ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത് ഞങ്ങൾ ഇതൊന്നും അനുവദിക്കില്ല, ശക്തമായി ഇതിനെ

എതിർക്കുമെന്നാണ്. ഒരു അനുവാദവുമില്ലാതെ, ശക്തമായി എതിർത്തിട്ടും ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മുന്നോട്ട് പോയി. ഈ അടുത്ത കാലത്ത് നടന്ന നവകേരള സദസ്സ് ഒരു ഘട്ടത്തിൽ പെട്ടെന്ന് തീരുമാനിച്ചതല്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യ കാലഘട്ടത്തിലുള്ള നിരവധിയായ ഇടപെടലുണ്ടായിരുന്നു. അദാലത്തുകൾ, ജില്ലയിലെ കരുതലും കൈത്താങ്ങും എന്ന നിലയിലുള്ള പ്രത്യേക ക്യാമ്പയിൻ, അതിനുമുമ്പ് തീരദേശമേഖലയിലുള്ള തീരദേശ സദസ്സുകൾ, വനമേഖലയിലുള്ള വനമേഖല സദസ്സുകൾ, അങ്ങനെ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരും ചേർന്ന് നടത്തിയ നിരന്തരമായ ഇടപെടലുകളിലെ ഒരു പ്രത്യേക ഇടപെടലാണ് നവകേരള സദസ്സ് എന്ന് നമുക്ക് ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്. അന്ന് നടന്ന പരിപാടികളിൽ ഇവരെല്ലാം പങ്കെടുത്തല്ലോ; ഉദ്യോഗസ്ഥരെല്ലാം വിളിച്ചുചേർത്ത് നിരവധി ഫയലുകൾക്ക് തീർപ്പ് കൽപ്പിച്ചല്ലോ; അവിടെ ഉയർന്നുവരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും തീരുമാനങ്ങളും ഉണ്ടായല്ലോ? അങ്ങനെ ഒരുപാട് നേട്ടങ്ങളുണ്ടായി. അങ്ങനെയുള്ള അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നവകേരള സദസ്സ്

ലോകത്തിൽ ആദ്യമായി താഴെ തലങ്ങളിലുള്ള ജനങ്ങളുമായി സംവദിക്കാൻവേണ്ടി ചേർന്നത്. നിങ്ങൾ അതിനെയും എതിർത്തു. എന്തെല്ലാം എതിർപ്പുകൾ? ഇനി ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യാൻ പോകുന്ന കാര്യങ്ങളുടെ പ്രാഥമികമായ വിവരങ്ങൾ പുറത്ത് വന്നല്ലോ? ഭിന്നശേഷിക്കാർ, സ്ത്രീകൾ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, കലാകാരന്മാർ അങ്ങനെ തുടങ്ങി വിവിധ മേഖലകളിൽ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ചർച്ച നടത്തി നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകതന്നെ ചെയ്യുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതിനെയെല്ലാം ഇവർക്ക് എതിർക്കാം. അവർക്ക് അതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യവും അവകാശവുമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ മധ്യവികസിത രാജ്യങ്ങളിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതരീതിയിലേയ്ക്കും വളർച്ചയിലേയ്ക്കും സൂചികയിലേയ്ക്കും എത്തിക്കാനുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത്. പുതിയ കാലത്തിനനുസരിച്ചുള്ള നൂതന ആശയങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളാനും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാനും വിവിധ വിഭാഗം ജനങ്ങളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് സ്വരൂപിക്കാനുമുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ തേടി എല്ലാ നിലയിലും കേരളത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ് നമ്മുടെ സർക്കാർ. വർഗ്ഗീയ,



വിഘടനവാദ, ശിഥിലീകരണ പ്രവണതകൾക്കൊന്നും ഈ കേരളത്തിൽ സ്ഥാനമില്ലാതെ മതനിരപേക്ഷത ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാൻ ആത്മാർത്ഥമായി ഇടപെടുന്ന ഇന്ത്യയിൽ അവശേഷിക്കുന്ന ഏക ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എന്നത് എല്ലാവരും സമ്മതിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. മതനിരപേക്ഷത ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് വർഗ്ഗീയവാദികൾക്ക് ഇടം നൽകാത്ത കേരളത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ അതിശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളും പിന്തുണയ്ക്കണമെന്ന് ഈ ഘട്ടത്തിൽ വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കേരള ഗവൺമെന്റിനോടുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഫെബ്രുവരി മാസം 8-ാം തീയതി ഡൽഹിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും ജനപ്രതിനിധികളും കൂടി നടത്തുന്ന പ്രക്ഷോഭണത്തിൽ സന്തോഷപൂർവ്വം അഭിമാനപൂർവ്വം ഞാനും അണിനിരക്കുമെന്നുകൂടി അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗവും മുൻമന്ത്രിയുമായ

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ

എതിർക്കുകയാണ്. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഒരു ഗവർണ്ണർ 63 പേജുകളുള്ള ഒരു നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ 136 പാരഗ്രാഫുകൾ രണ്ട് മിനിറ്റ് കൊണ്ട് അവതരിപ്പിച്ചത്. നാം ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും ഇത് വീക്ഷിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ഇവിടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തു. ഇന്നും ട്രഷറി അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ ബില്ലുകൾ മാറിക്കൊടുക്കുന്നില്ല, കോൺട്രാക്ടർമാർ പുതിയതായി ഒരു വർക്കിംഗ് ഏറ്റെടുക്കുന്നില്ല, ഫണ്ടുകളൊന്നും ചെലവാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല, ഈ സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. ഈ ഘട്ടത്തിലാണ് 'കേരളീയം' നവകേരള സൃഷ്ടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധൂർത്ത്. 'കേരളീയം' തിരുവനന്തപുരത്ത് സംഘടിപ്പിച്ചു. അതിനെ വലിയ ആഘോഷമാക്കി. നിയോജകമണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നവകേരള സദസ്സിനായി വലിയ പന്തലുകളുണ്ടാക്കിയും വലിയ സ്റ്റേജുകൾ പണിതും സ്കൂൾ മതിലുകൾ പൊളിച്ചുമാറ്റിയും മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റിയും എത്ര കോടി രൂപയാണ് ഇതിനായി ചെലവഴിച്ചത്. ആകെ ഒന്നോ ഒന്നര മണിക്കൂറോ ആണ് ഈ വലിയ സ്റ്റേജ് പന്തലും ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയത്. ഓരോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

പരിശോധിച്ചാലും അവിടെയല്ലാ 300 മുതൽ 400 വരെയുള്ള കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുള്ളതായി കാണാൻ സാധിക്കും. നിയോജകമണ്ഡല അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ജനസദസ്സിൽ 50000 മുതൽ 60000 ആളുകളെ പങ്കെടുപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും 2000 മുതൽ 4000 ആളുകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് ഈ പരിപാടിയിലൂടെ കേരളത്തെ അപമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ പൊതുസാഹചര്യം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, ഇപ്പോൾ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയില്ലെന്ന് സർക്കാർ പറയുമ്പോഴും ചോദ്യപേപ്പർ അച്ചടിക്കാൻ കുട്ടികളുടെ കൈയിൽനിന്നും ഫീസ് വാങ്ങുന്ന സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് മാവേലി സ്റ്റോറുകളിൽ സബ്സിഡി നിരക്കിലുള്ള സാധനങ്ങളില്ല. മാർക്കറ്റിൽ പോയി നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്ക് വൻവില വർദ്ധനയാണ്. ഇതൊന്നും നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കാതെ ഈ ഗവൺമെന്റ് പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് നിർത്തുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ട്. കേരളത്തിൽ വന്യമൃഗശല്യം രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട വാർത്തകൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലെ പത്രങ്ങളിൽ വന്നു. വയനാട് ജില്ലയിൽ 7 പേരെയാണ് കടുവ കൊന്നത്. കേരളത്തിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് ഏതാണ്ട് 214 മുതൽ 217 വരെ കടുവകളാണ് കേരളത്തിലെ വനാന്തരങ്ങളിലുള്ളത്. 8.809 സ്ക്വയർ കിലോമീറ്ററാണ് വയനാട്ടിലെ വനഭൂമി. 84 കടുവകളാണ് അവിടെയുള്ളത്. നിങ്ങളുടെ ജനസദസ്സുകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റവും അവസാനമായി കടുവയുടെ ആക്രമണത്തിൽ മരിച്ച ഏഴാമത്തെയാളാണ് മരോട്ടിത്തറപ്പിൽ പ്രജീഷ്. 36 വയസ്സുള്ള ചെറുപ്പക്കാരനെ പ്രൈവറ്റ് ലാൻഡിൽ വച്ച് കടുവ കടിച്ചുകൊല്ലുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം ഒരു ക്ഷീരകർഷകനാണ്. പ്രജീഷ് പൂല്ല് ചെത്താൻ പോയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ കടുവ കൊലപ്പെടുത്തി ഭക്ഷിച്ചു. വാർത്തകൾ കേരളത്തിലെ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളിലും വന്നിട്ട് 20 മന്ത്രിമാർ കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നിട്ടും ഒരു മന്ത്രി പോലും പ്രജീഷിന്റെ ഭവനം സന്ദർശിച്ചില്ല. വയനാട് ജില്ലയിൽ 10 വർഷംകൊണ്ട് 7 പേരെ കടുവ ഭക്ഷിച്ചു. ഇതിൽ നമ്മുടെ മന്ത്രിമാരോ ഗവൺമെന്റോ ആവശ്യമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. നാട്ടിൽ പലയിടങ്ങളിലും വന്യമൃഗ ആക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോഴും അവ ആളുകളെ കൊന്നതിനുപോഴും

അത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരു സന്ദർശനംപോലും നടത്താതെ മന്ത്രിമാർ ജനങ്ങളെ അവഗണിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രിപോലും തിരിഞ്ഞുനോക്കിയില്ല. ഞങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെ ആവർത്തിച്ച് വിളിച്ചു. 27-ാം തീയതി ഒരു കടുവ പശുവിനെ ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തി. അതിനെ കൂടുവച്ച് പിടിച്ചു. കടുവയെ എവിടെയാണ് നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതെന്നുപോലും നിലപാടെടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ടാണ് 7 പേരെ കടുവ ഭക്ഷിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ആ കുടുംബങ്ങളുടെ സാഹചര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. കുടുംബനാഥന്മാരെയാണ് കടുവ ഭക്ഷിച്ചത്. ഇതിന് ഗവൺമെന്റ് 10 ലക്ഷം രൂപയാണ് കോമ്പൻസേഷൻ കൊടുക്കുന്നത്. അവസാനമായി കൊലപ്പെടുത്തിയ വാകേരിയിലെ പ്രജീഷ് ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ അത്താണിയാണ്.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് ഇക്കാര്യം പറയാൻ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് അവസരം കൊടുത്തതായിരുന്നു. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്താതെ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട സമയത്ത്

ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയത് അങ്ങേയറ്റം ഖേദകരമാണ്. നാളെ അങ്ങ് ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുമെങ്കിൽ വിശദീകരണം നൽകാം.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ ഈ സഭയിലല്ലാതെ വേറെ എവിടെയാണ് പറയേണ്ടത്; എന്ത് ഖേദകരമാണ്? 7 പേരെ കടുവ കൊലപ്പെടുത്തിയിട്ട് ഒരു മന്ത്രിയോ ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ടയാളുകളോ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമായി ആ വീടുകൾ സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പാവപ്പെട്ട ഒരു യുവാവിനെ കടുവ ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തി ഭക്ഷിച്ച വിഷയം സഭയിലല്ലാതെ പിന്നെ എവിടെയാണ് ഞാൻ പറയേണ്ടത്. അത് എന്ത് ഖേദകരമാണ്; ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ 2012-ൽ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ സുൽത്താൻബത്തേരിയിലെ നായ്ക്കെട്ടിയിൽ കടുവയിറങ്ങി 17 വളർത്തുമൃഗങ്ങളെ പിടിച്ചു. നരഭോജിയാണെങ്കിൽ കടുവയെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലുമെന്ന് അന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞു. വെടിവെച്ചുകൊന്ന ചരിത്രവുമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വയനാട്ടിൽ യുവാവിനെ കൊന്ന കടുവ നരഭോജി എന്ന് ഹൈക്കോടതിയും എല്ലാ പത്ര ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളും പറഞ്ഞു. എന്നിട്ട് വെടിവെച്ചുകൊല്ലാൻ കഴിഞ്ഞോ; 10 ദിവസം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് ആ കടുവയെ കൂട്ടിൽ കയറ്റി

സുരക്ഷിതമായ സ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചത്. ഈ നിലപാടല്ലേ ഗവൺമെന്റിന്റേത്. മനുഷ്യന് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് ഇന്ന് കേരളം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കടുവകൾ പുറത്തിറങ്ങുമ്പോൾ സമയബന്ധിതമായി കൂടുവച്ച് പിടിക്കാനുള്ള ഓർഡറുകൾ ഇറങ്ങുന്നതിന് പോലും കാലതാമസമാണ്. ഞങ്ങൾ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള നോട്ടീസ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സഭയിൽ തന്നെ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കും, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് കൊടുക്കും. ഇതിലെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി കേൾക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കടുവ ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയവരുടെ കുടുംബത്തിന് 10 ലക്ഷം രൂപയാണ് നഷ്ടപരിഹാരമായി കൊടുക്കുന്നത്. 50 ലക്ഷം രൂപയെങ്കിലും ആ കുടുംബത്തിന് നൽകുന്നതിനായി കേന്ദ്രസർക്കാരുമായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് യോജിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ ആവശ്യം. ആ കുടുംബം രക്ഷപ്പെട്ട് പോകണ്ടേ? ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല, ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ, ശ്രീ. ശശി തരൂർ എന്നിവർ ആ വീട് സന്ദർശിച്ചു. ആ ജില്ലയുടെ ചാർജ്ജുള്ള മന്ത്രിയാണ് വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയായ

താങ്കൾ. ആ ജില്ലയിൽ വന്നിട്ടുപോലും ആ ഒരു വീട് സന്ദർശിക്കാൻ തയ്യാറായില്ല.

കാർഷിക	മേഖലയിൽ	വലിയ	പ്രതിസന്ധി
--------	---------	------	------------

നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് 3500 പേരുടെ പേരിൽ ജപ്തിനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കുകയാണ്. കർഷകർ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധികളൊക്കെ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി വളരെ മെച്ചപ്പെടുപോകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള ചില പ്രസ്താവനകളും പ്രസംഗങ്ങളും ആർഭാസമായി നടത്തുമ്പോൾ മന്ത്രിമാർ ജനസദസ്സിൽനിന്നും സാധാരണക്കാരുടെ ഇടയിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെല്ലേണ്ടതുണ്ട്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെക്കുറിച്ച് ക്വാട്ട് ചെയ്തല്ലോ; ഉമ്മൻ ചാണ്ടി വലിയ പന്തലും വലിയ സ്റ്റേജും കെട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ 24 മണിക്കൂർ ആ പന്തലിലിരുന്ന് സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേട്ട് 145 ഓർഡറുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഇറക്കിയ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു മണിക്കൂർ നേരം പ്രസംഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയല്ല ലക്ഷങ്ങൾ മുടക്കി പന്തൽ കെട്ടിയത്.



പതിനായിരങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്.

അങ്ങനെയൊരു ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് ഒരു മണിക്കൂർ നേരം പ്രസംഗിക്കാൻ വലിയ പന്തൽ കെട്ടി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ അപമാനിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സാഹചര്യമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. അതുകൊണ്ട് തന്നെയാണ് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ: സർ, പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ പത്താം സമ്മേളനത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

സർക്കാരിന്റെ നയമാണ് ഗവർണ്ണർ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ 1957-ൽ ഇന്ത്യ സ്വാതന്ത്ര്യം നേടി 10 വർഷത്തിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്താദ്യമായി ഒരു ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ, ആരോഗ്യമേഖലയുടെ കാര്യത്തിൽ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വ മേഖലയുടെ കാര്യത്തിൽ ഏറ്റവും പുറകിൽ നിന്നിരുന്ന സംസ്ഥാനമായിരുന്നു കേരളം. ആ സംസ്ഥാനം ഇന്ത്യ 75-ാമത് റിപ്പബ്ലിക് ദിനം ആഘോഷിക്കുന്ന

സന്ദർഭമാകുമ്പോഴേക്കും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ, ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വ മേഖലയിലെല്ലാം രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും ആരോഗ്യരംഗത്തും കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടം പോലെ തന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വ മേഖലയിൽ നമ്മുടെ നാട് കൈവരിച്ച നേട്ടവും. പണമുള്ളവർക്ക് മാത്രമായി വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും പരിമിതപ്പെടുത്തുന്ന ലോക/ഇന്ത്യൻ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ബദൽ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് പണം നീക്കിവയ്ക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പൊതുജനാരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിന് പണം നീക്കിവയ്ക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിൽ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ സംവിധാനമുള്ള സംസ്ഥാനം കേരളമാണ് എന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് പറയേണ്ടി വരുന്നു. ഇന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ള അതിദരിദ്രരുടെ എണ്ണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കുറവ് അതിദരിദ്രരുള്ള സംസ്ഥാനമായി മാറിയിട്ടുള്ളത് നമ്മുടെ കേരള സംസ്ഥാനമാണ്. അതായത് അര ശതമാനത്തിൽ താഴെ. ലോകത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പട്ടിണിക്കാരുള്ള രാജ്യമായി ഇന്ത്യ നിലനിൽക്കുമ്പോഴാണ് ഏറ്റവും കുറവ് അതിദരിദ്രരുള്ള സംസ്ഥാനമായി നമ്മുടെ കേരളം നിലകൊള്ളുന്നത്. എല്ലാ അതിദരിദ്രരെയും ആ പട്ടികയിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത്. ഈ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടശേഷം കോട്ടയം പ്രസ് ക്ലബ്ബിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള വാർത്താസമ്മേളനത്തിൽ സർഗാത്മക പ്രതിപക്ഷമായി പ്രവർത്തിക്കുമെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത്. എന്താണ് സർഗാത്മക പ്രതിപക്ഷമെന്ന് നാം കാണുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവുമൊടുവിൽ കെ-ഫോണിനെതിരായിട്ടുള്ള അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് അദ്ദേഹം കോടതിയെ സമീപിച്ചു. കാര്യങ്ങളെല്ലാം വസ്തുതാപരമായി മാത്രം പറയുന്ന കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ കോടതി വിമർശിച്ചുവെന്ന് മാത്രമല്ല പബ്ലിക് ഇന്ററസ്റ്റല്ല,

പബ്ലിസിറ്റി ഇന്റർസ്റ്റാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് എന്ന് കോടതിക്ക് പറയേണ്ടതായി വന്നു. ഇതാണ് കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്ന സർഗാത്മക പ്രതിപക്ഷമെന്ന് നമ്മുടെ നാട് കൃത്യമായി കാണുന്നുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് 'അമ്പട ഞാനേ' എന്ന ഭാവമാണ്. എനിക്കറിയാത്തതായി ഒന്നുമില്ല എന്ന ധാർഷ്ട്യമാണ്. വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ച് അവതരിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന നിലപാടിൽ നിന്നുമാറി ആളുകളെ വ്യക്തിഹത്യ ചെയ്യുന്ന സമീപനം കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സ്വീകരിക്കുന്നു. നേരത്തേ മുഖ്യമന്ത്രിയെ 'ക്രിമിനൽ' എന്നുവിളിച്ചു. 'അയാൾ' എന്നുവിളിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ വികസന നേട്ടങ്ങളെയും വക്രീകരിക്കാനാണ് അദ്ദേഹം പ്രതിപക്ഷം എന്ന നിലയിലുള്ള താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് നാം കാണുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കേണ്ട ഭരണഘടനാമൂല്യങ്ങളായ മതനിരപേക്ഷതയും ജനാധിപത്യവും ഫെഡറലിസവും തകർക്കപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തോട് സാമ്പത്തികമായി കടുത്ത വിവേചനം കാണിക്കുന്ന അന്തരീക്ഷത്തിൽ കേരളം പോലെ ജനാധിപത്യ മതനിരപേക്ഷ മൂല്യങ്ങൾക്ക് ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യൻ സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ശക്തിയുള്ള,

വേരളള ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഈ ധനപരമായ ഫെഡറലിസത്തെ  
ഞെരുക്കുന്ന നയത്തിനെതിരായി ഒറ്റക്കെട്ടായി, ഒരു മനസ്സായി നാം  
ഒരുമിച്ചുനിൽക്കണമെന്ന നിലയിൽ ഒരഭിപ്രായം പറയുമ്പോൾ അതിന്  
കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറല്ല. കണക്കുകളും വസ്തുതകളും വളരെ  
കൃത്യമായുള്ളതുകൊണ്ട് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. പതിനഞ്ചാം  
ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ കണക്ക് പ്രകാരം രാജ്യത്തിന്റെ ആകെ ദേശീയ  
ചെലവിന്റെ 62 ശതമാനം വഹിക്കുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളാണ്.  
എന്നാൽ ആകെ റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ 37 ശതമാനം മാത്രമാണ്  
സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് വിഹിതമായി ലഭിക്കുന്നത്. ബാക്കി 63  
ശതമാനമെത്തുന്നത് കേന്ദ്രത്തിന്റെ കൈകളിലാണെന്ന് നമുക്ക്  
മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. വരുമാനം കൂടുതൽ കേന്ദ്രം എടുക്കുകയും  
ചെലവ് കൂടുതൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾ വഹിക്കുകയുമെന്ന സമീപനമാണ്. ഓരോ  
സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും പ്രത്യേകതയും സവിശേഷതയും കണക്കിലെടുത്ത് ആ  
സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് വിഭവങ്ങൾ കൈമാറ്റം ചെയ്യാനുള്ള ധാരണയാണ്  
ഫെഡറലിസം എന്നുപറയുന്നത്. ആ ഫെഡറലിസത്തെ പൂർണ്ണമായും  
അട്ടിമറിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 43,000 കോടി രൂപ കടമെടുക്കാനുള്ള

അനുമതി കേരളത്തിന് നൽകി. വ്യക്തികൾ തമ്മിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നതുപോലെയല്ല ഒരു സംസ്ഥാനം കടമെടുക്കുന്നത്, എല്ലാ മാനദണ്ഡവും പാലിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി മാത്രമേ ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് വായ്പയെടുക്കാൻ കഴിയൂവെന്ന് കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുന്ന ആർക്കും മനസ്സിലാകും. 43,000 കോടി രൂപ വായ്പ എടുത്തിരുന്ന കേരളത്തിന്റെ വായ്പാ പരിധി ഈ വർഷം 22,000 കോടി രൂപയാക്കി ചുരുക്കി. സ്വാഭാവികമായും അതിന്റേതായ പ്രയാസം സാമ്പത്തികരംഗത്ത് കേരളം അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. പ്രിയമുള്ളവരേ, ഈ സന്ദർഭത്തിൽ കേരളം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ പ്രശ്നത്തിൽ കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുന്ന, അർഹതപ്പെട്ടത് തടഞ്ഞുവെക്കുന്ന, കേരളത്തിന് ഒരുനിലയിലും മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയാത്ത അന്തരീക്ഷം ബോധപൂർവ്വം സൃഷ്ടിക്കുന്ന ഈ നയത്തിനെതിരായുള്ള പ്രതിഷേധത്തിൽ നിങ്ങളുണ്ടോയെന്ന ചോദ്യമാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷമായ യു.ഡി.എഫ്.-നോട് ചോദിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ അവർ പറയുകയാണ്, ഇലക്ഷനായതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളില്ല. ഇലക്ഷനായതുകൊണ്ടുമാത്രമാണോ, ഇതിനുമുമ്പ് എപ്പോഴെങ്കിലും

കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ടത് ഏതെങ്കിലും നിലയിൽ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട എം.പി.-മാർ ശബ്ദമുയർത്താൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ? വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിൽ നമ്മുടെ രാജ്യം അതിദാരുണമായ നിലയിൽ പിറകോട്ട് പോകുമ്പോൾ.... ഏറ്റവും കൂടുതൽ അതിദരിദ്രരുള്ള രാജ്യം, ഏറ്റവും കൂടുതൽ പട്ടിണിക്കാരുള്ള രാജ്യം, ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിരക്ഷരരുള്ള രാജ്യം, ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിലക്കയറ്റമുള്ള രാജ്യം, ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിലില്ലായ്മ അനുഭവിക്കുന്ന രാജ്യം, ആ രാജ്യങ്ങളിലൊന്നാണ് നമ്മുടെ ഇന്ത്യ. അങ്ങനെയൊരു രാജ്യത്താണ് കേരളം ബദലുയർത്തി മുമ്പോട്ടുപോകുന്നത്. ആ ബദലിനെ തകർക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ ബോധപൂർവ്വം ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ആ ശ്രമത്തിന് കടപിടിക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ പ്രചരണങ്ങൾ സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ അതിനതൊട്ടുമുമ്പ് ഭരിച്ചിരുന്ന ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ 18 മാസത്തെ

പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയാക്കി വച്ചു. തുടർന്ന് അധികാരത്തിൽ വന്ന ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞത്, ഇപ്പോൾ 15,000/- രൂപ വരെയുള്ള പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക കൊടുക്കുമെന്നും ബാക്കി തുക പിന്നീട് കൊടുക്കുമെന്നുമാണ്. ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽനിന്നും ഇറങ്ങുമ്പോൾ പെൻഷൻ തുക 600/- രൂപയായിരുന്നു. ഒരാൾക്ക് 600/- രൂപ വച്ച് 15,000/- രൂപ നൽകണമെങ്കിൽ എത്ര രൂപ വേണം. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഓണത്തിന് അഡ്വാൻസ് ഉൾപ്പെടെ 15,000/- രൂപ പെൻഷൻ ലഭിച്ചവരാണ് കേരളത്തിലുള്ളവരേന്ന് നിശ്ചയമായും നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. മുൻകാലങ്ങളിൽ പല പെൻഷനുകളും 25 മാസം വരെ കുടിശ്ശികയായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന സന്ദർഭത്തിലെല്ലാം ജനങ്ങളുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷനുകളെ തകർത്തവർ ഇപ്പോൾ സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷന്റെ പേരിൽ ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ വരുത്തിവച്ച കുടിശ്ശികയുൾപ്പെടെ 1473 കോടി രൂപയാണ് കേരളത്തിലെ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ വിതരണം ചെയ്തതെന്ന് നമുക്ക്



കാണാൻ സാധിക്കും. 03-03-2020-ലെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 425-ന് ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാമിന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ കൃത്യമായി അത് സൂചിപ്പിക്കുന്നുമുണ്ട്. വസ്തുത ഇതായിരിക്കെ കള്ളപ്രചരണം നടത്തുകയാണ്. സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മേഖലയിൽ കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ, ഇന്നുകാണുന്ന നിലയിൽ ജനാധിപത്യ മതനിരപേക്ഷ ഫെഡറൽ തത്വങ്ങൾക്ക് സ്വാധീനമുള്ള ഒരു സമൂഹമാക്കി മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിൽ രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരളത്തെ കൂടുതൽ കരുത്തോടെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാൻ, അർഹതപ്പെട്ട വിഹിതം കേരളത്തിന് നേടിയെടുക്കാൻ, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ, മാറിയ കാലത്തെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന മധ്യകാല യൂറോപ്പിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മധ്യവരമാന രാജ്യങ്ങൾക്ക് സമാനമായ നിലയിൽ കേരളത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള പരിശ്രമവുമായി നമ്മുടെ നാട് മുമ്പോട്ടുപോകുമ്പോൾ, കേരളത്തെ തകർക്കാനുള്ള ലക്ഷ്യവുമായി ബി.ജെ.പി.-ക്ക് കൂടിപ്പിടിക്കുന്ന സമീപനം കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ആ പ്രതിപക്ഷത്തെ കൃത്യമായി ഒറ്റപ്പെടുത്താനുള്ള സമീപനം കേരളത്തിലെ പ്രബുദ്ധരായ ജനങ്ങളുടെ

ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുമെന്ന ശുഭപ്രതീക്ഷയോടുകൂടി നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. സർവ്വമേഖലകളിലും സമാനതകളില്ലാത്ത വികസനവും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തി മുന്നേറുന്ന ഒരു സർക്കാരാണ് നമ്മുടെ സർക്കാർ എന്ന് ഈ നയപ്രഖ്യാപനപ്രസംഗം വായിക്കുന്ന ഏതുവ്യക്തിക്കും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. 'മണൽ കൊണ്ടു കയർ പിരിക്കുക' എന്ന് പണ്ട് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പിതാക്കന്മാർ പറയും. എന്നുപറഞ്ഞാൽ മണൽകൊണ്ട് ഒരു കാരണവശാലും കയർ പിരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല, അത് അസാധ്യമായ കാര്യമാണ്. ആ ഒരു പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിലാണ് നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് ഓരോ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തുമുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. ഏതെല്ലാം രീതിയിൽ ഗവൺമെന്റിനെ തകർക്കാമോ ആ രീതിയിലെല്ലാം തകർക്കാനായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ആദരണീയനായ ഗവർണ്ണർ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ, 'my Government' എന്നാണ് പറയുന്നതെന്ന്

നമുക്കറിയാം, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗവൺമെന്റ് എന്നാണ് പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം ഈ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ഇവിടെ കാണിച്ചുകൂട്ടിയ കോമാളിത്തങ്ങളും റോഡിൽക്കൂടിയുള്ള ഓട്ടവും രീതികളുമെല്ലാം കണ്ടിട്ട് ജനങ്ങളെല്ലാം അദ്ദേഹത്തിന് എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് ചിന്തിക്കുകയാണ്. ഗവർണ്ണർ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരു വ്യക്തിയല്ല, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ നോക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റിനെ സഹായിക്കുന്നതിനും അതിനാവശ്യമായ കൈത്താങ്ങു നൽകുന്നതിനുമുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നോമിനേറ്റഡ് വ്യക്തിയാണ്. അങ്ങനെയൊരു വ്യക്തി ഇവിടെ വരുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് ചെയ്യേണ്ടതായ ഓരോ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യേണ്ട രീതിയിൽ ചെയ്തേ മതിയാകൂ. അത് ചെയ്യാതെ ഏതൊക്കെ രീതിയിൽ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിനെ കഷ്ടപ്പെടുത്തണമെന്നും അപഹാസ്യപ്പെടുത്തണമെന്നും ചിന്തിച്ചുകൊണ്ട് ഒരോ കോമാളിത്തങ്ങൾ കാണിക്കുമ്പോൾ അതിന് കൂടിപ്പിടിക്കുന്ന രീതികളാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റുള്ളവർ കാണിക്കുന്നത്.

നവകേരള സദസ്സിൽ വലിയ പന്തലൊക്കെ കെട്ടി വലിയ സംവിധാനങ്ങളൊക്കെ ഒരുക്കിയത് ഒരു മണിക്കൂർ പ്രസംഗിക്കാനാണെന്ന് പ്രിയങ്കരനായ ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ

പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു. കട്ടനാട്ടിൽ നല്ലൊരു സ്റ്റേഡിയമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ അവിടെയൊരു പന്തൽ ഉണ്ടാക്കി. നവകേരള സദസ്സിൽ 5000 ആളുകൾ പങ്കെടുക്കുമെന്ന് കരുതി അത്തരത്തിലൊരു പന്തലാണ് ഞങ്ങൾ ആദ്യം ക്രമീകരിച്ചത്. എന്നാൽ പിന്നീട് ആളുകളുടെ എണ്ണം പതിനായിരവും പതിനയ്യായിരവും അവസാനം ഇരുപതിനായിരമായി. അങ്ങനെ ഒരു പന്തൽ എന്നത് മൂന്ന് പന്തലുകളാക്കി മാറ്റി. നവകേരള സദസ്സിൽ 9000 അപേക്ഷകളാണ് ലഭിച്ചത്, എന്നുപറഞ്ഞാൽ 9000 പേർ ആ സദസ്സിൽ കയറിയിറങ്ങി. 1400 അപേക്ഷകൾ എന്റെ ഓഫീസിൽ കൊണ്ടുതന്നു, കാരണം രാവിലെ 9 മണി മുതൽ ആളുകൾ അവിടെ ക്യൂ നിൽക്കുകയാണ്. ആളുകളെല്ലാം ഭയങ്കര പ്രതിസന്ധിയിലാണ്, നവകേരള സദസ്സിൽ പങ്കെടുത്ത് അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ പറയാനാണ് അവർ വന്നത്. ഏകദേശം പതിനായിരത്തിലധികം ആളുകൾ അപേക്ഷ നൽകാൻ നവകേരള സദസ്സിൽ എത്തിച്ചേർന്നു. അവിടെ എത്തിച്ചേർന്ന ജനങ്ങളെ കണ്ട് ഞങ്ങൾപോലും ഭയപ്പെട്ടുപോയി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെയും മന്ത്രിമാരെയും നേരിൽ കണ്ട് അവരുടെ ആവലാതികളും പ്രയാസങ്ങളും പറയാൻവേണ്ടി ഇത്രയധികം ജനങ്ങൾ വന്നപ്പോൾ എന്റെ പ്രിയങ്കരനായ

സഹോദരൻ ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ. പറയുകയാണ്, ഒരു മണിക്കൂർ പ്രസംഗിക്കുന്നതിനാണ് ഇതെല്ലാം അവിടെ ചെയ്യുകയായത്. അവിടെ ലഭിച്ച അപേക്ഷകളെല്ലാം പരിഗണിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും ഉടൻ പരിഹാരമുണ്ടാകാൻ, ഇത് instant അല്ലെല്ലോ; ഒരു അപേക്ഷ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ആ അപേക്ഷ പോകേണ്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ പോകുകയും അതിനുവേണ്ട നടപടികൾ എടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മറുപടി ലഭിച്ച അനേകം ആളുകൾ എന്നെ വന്ന് കാണുകയും അടുത്ത നടപടിയെന്താണെന്ന് അന്വേഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ഞങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരളീയം 2023 നടത്തിയത് ഭയങ്കര മണ്ടത്തരമായെന്നും അതിന്റെയൊന്നും ആവശ്യമില്ലായിരുന്നെന്നും ഇത്രയും രൂപയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ വേറെ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാമായിരുന്നെന്നും ഇവിടെ ചിലയാളുകൾ പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു. എന്ത് അറിഞ്ഞിട്ടാണ് ഇവർ ഇത്തരത്തിൽ പറയുന്നത്; എന്താണ് ഇവർക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യം; കേരളീയം നടത്തിയ പണമെടുത്ത് വേറെ കാര്യങ്ങൾക്കുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ? അത് ജനങ്ങളെ ഉത്ബോധിപ്പിക്കുന്നതിനും അനേകം ആളുകളിലേയ്ക്ക് പകരുന്നതിനാണ്.

നല്ലരീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളുകൾ നമുക്ക് ചുറ്റുമുണ്ട്. ഇവരെയാക്കെ സംഘടിപ്പിച്ച് മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഓരോ കാര്യങ്ങളും നടത്തിയാലേ മതിയാകൂ. അതൊന്നും നടത്തരുതെന്നും അതെല്ലാം വേറെ കാര്യങ്ങൾക്കായി മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്നും നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം മണ്ടത്തരങ്ങളാണെന്നും ഞങ്ങൾക്കുമാത്രമേ കാര്യങ്ങളൊക്കെ അറിയാവൂവെന്നും പറയുന്നത് തെറ്റാണ്. അങ്ങനെയല്ല, ഓരോ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒരു വോളിബോൾ ടൂർണമെന്റ് നടത്തുന്നു, അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ക്രിക്കറ്റ് ടൂർണമെന്റ് നടത്തുന്നു. അതെല്ലാം നഷ്ടമാണോ; നഷ്ടമല്ല. അതിനോട് ബന്ധപ്പെട്ട ഒരുപാട് ജീവിതങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. ഇവരെയാക്കി സന്തോഷിപ്പിക്കുകയും അവർക്കാവശ്യമായ കൈത്താങ്ങുകൾ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കളിക്കുന്നവർക്ക് ജോലി കിട്ടാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. അത് ജില്ലാ തലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും അന്തർദേശീയ തലത്തിലുമായി പടിപടിയായി കൊണ്ടുവരുന്നത് നഷ്ടമാണോ; ഇവർ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ സംസാരിക്കുന്നതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. നവകേരള സദസ്സ് പ്ലാൻ ചെയ്യുകയും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയിലെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരെയും ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രി എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ

വിളിച്ചുവരുത്തുകയും വിശദീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അത് കേട്ടപ്പോൾ പുതിയൊരു ഉപദേശമായി, വലിയ അതൃപ്തമായാണ് തോന്നിയത്. അതനുസരിച്ച് ജില്ലയിൽനിന്നും 6 എം.എൽ.എ.-മാരും 2 മന്ത്രിമാരും കളക്ടറേറ്റിൽ പോകുകയും എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും വിളിച്ചുവരുത്തി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തു. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാരിൽ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല മാത്രമേ പങ്കെടുക്കാതെയുള്ളൂ. മീറ്റിംഗ് പടിപടിയായി മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരുന്നു. കുട്ടനാട് മണ്ഡലത്തിലെ 13 പഞ്ചായത്തിലും നടന്ന് കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കുകയും എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി മീറ്റിംഗ് വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സംവിധാനം വളരെ നല്ലതാണെന്ന് ഒരു എം.എൽ.എ. ആയ എനിക്ക് ബോദ്ധ്യമായി. രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുശേഷം ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ പോയി ഞാൻ കാണുകയുണ്ടായി. ഈ ഒരു സംവിധാനം വളരെ അതൃപ്തകരമായി തോന്നുന്നുവെന്നും ഇത് അങ്ങയുടെ ബുദ്ധിയിൽനിന്നും ഉയർന്നുവന്നതാണോയെന്നും എങ്ങനെയാണ് ഈ നവകേരള സദസ്സ് എന്നുള്ള സംവിധാനം ഉടലെടുത്തതെന്നും ചോദിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഭയങ്കരമായി ചിരിക്കുകയും ഇത് എന്റെ ഐഡിയയാണെന്നും

ഞാനാണ് ഇത് രൂപകൽപ്പന ചെയ്തതെന്നാണ് അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞത്. ഇത് വെറുതെ പറയുകയല്ല, കുട്ടനാട്ടിൽ നവകേരള സദസ്സ് നടക്കുമ്പോൾ ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ സ്റ്റേജിൽ ഇരുത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഇക്കാര്യം ഞാൻ പ്രസംഗിച്ചതാണ്. അന്ന് കേട്ടുകൊണ്ടിരുന്ന മന്ത്രിമാരൊക്കെ ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. വലിയൊരു പ്രത്യേകതയുള്ളതിനാൽ ഇത് വൻ വിജയമായിരിക്കുമെന്നും തീർച്ചയായും നല്ല കാര്യമാണെന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞു. കുട്ടനാട്ടിലെ ഞങ്ങളൊക്കെ പാവപ്പെട്ടവരാണ്. ഞങ്ങളെയൊക്കെ ശരിക്കും മണപ്പിച്ചാൽ ചേറിന്റെ മണമാണ്. ഞങ്ങൾ കഷ്ടതയുടെ നടുവിൽ ജീവിക്കുന്ന ആളുകളാണ്. ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. നല്ല പാലങ്ങളും റോഡുകളും തുടങ്ങി എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ലഭിക്കാൻ തുടങ്ങിയത് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ ഇതിനെല്ലാം അടിത്തറയിട്ടു. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷമാണ് ഇതിനൊക്കെ ഒരു പുരോഗതിയുണ്ടായത്. കെ.സി. പാലത്തെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിളിന് അറിയാം. ചങ്ങനാശ്ശേരിക്കാർക്ക് ഒരുപാട് കഷ്ടതകൾ നൽകുന്നൊരു പാലമാണത്.



എപ്പോൾ വെള്ളം പൊങ്ങിയാലും അവിടെ ഭയങ്കര ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. ആ പാലത്തിനായി 46 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ചെയ്തു. ഇതൊക്കെ നിർമ്മിക്കണമെങ്കിൽ പണം വേണ്ടേ; കാശില്ലാതെ എങ്ങനെയാണ് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കയ്യിൽ കാശ് വേണ്ടേ; അതിനുള്ള സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് പോകണ്ടേ; ഞാൻ ചോദിക്കുന്ന ഒരു ചോദ്യമിതാണ്, നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ ഏതൊക്കെ രീതിയിൽ താറടിക്കാമോ ആ രീതിയിലൊക്കെ താറടിക്കാനായി പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളായ നിങ്ങൾ മുതിരാതെ നല്ല രീതിയിൽ ഞങ്ങളെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് ഡൽഹിയിൽ നടത്തുന്ന സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് കുറച്ച് ബഹളമൊക്കെ ഉണ്ടാക്കുകയാണെങ്കിൽ നല്ല രീതിയിൽ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകും. അതിന് പകരം അവിടെയിരുന്ന് കുറ്റം പറയുകയും നവകേരള സദസ്സ് സമ്മേളനമാണെന്നും അതിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടോയെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് പുറകോട്ട് മാറുന്ന രീതിയൊക്കെ മാറണം. കഷ്ടപ്പെടുന്ന സകല ജനവിഭാഗത്തെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. അതുകൊണ്ട് വളരെ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഗവൺമെന്റിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ പിന്തുണയും

കൊടുക്കാൻ തക്കവണ്ണമുള്ള ഒരു സംവിധാനമൊരുക്കേണ്ട ചുമതല നിങ്ങൾക്കുണ്ട്. രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നിട്ട് നിങ്ങൾ പമ്മിയിരുന്നു. എല്ലാം കഴിഞ്ഞ് വാക്കുട്ട് ചെയ്ത് പുറത്തേയ്ക്ക് പോയി. നിങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളതെല്ലാം പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് സന്തോഷമായി. നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻവേണ്ടി മാത്രമാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരുന്നത്. അല്ലാതെ ഒരു കാര്യപ്രാപ്തിക്കുംവേണ്ടിയല്ല. നിങ്ങൾ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ അത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനകരമായ രീതിയിൽ കൊണ്ടുവരണം. അല്ലാതെ നിങ്ങൾക്ക് ഷൈൻ ചെയ്യാൻവേണ്ടി കൊണ്ടുവരരുത്, അതൊരു അപേക്ഷയാണ്. അതുകൊണ്ട് വളരെ നല്ല രീതിയിൽ നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. വളരെ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ പോകുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ്, സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ്, ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് നിങ്ങൾക്ക് ഭയങ്കരമായ ദേഷ്യമുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. കാരണം, ഞങ്ങളുടെ നെടുമുടി അദ്ദേഹമാണല്ലോ; അദ്ദേഹത്തെ ഏതൊക്കെ രീതിയിൽ തകർക്കാമോ ആ രീതിയിൽ

തകർക്കാനുള്ള ലക്ഷ്യം മാത്രമേ നിങ്ങൾക്കുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ആ രീതിയിലൊന്നും പോകാതെ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന രീതിയിൽ നിങ്ങൾ വരണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഭരണഘടനയുടെ ബാധ്യതയാണ് ഗവർണർ നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. അല്ലാതെ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ എന്ന വ്യക്തിയുടെ പ്രത്യേക പദവിയോ യോഗ്യതയോ ഭൂമുഖത്ത് ഇത് അവതരിപ്പിക്കാൻ മറ്റാരും ഇല്ലാഞ്ഞിട്ടുമല്ലല്ലോ; കേരളത്തിന്റെ ഗവർണർ ആയതുകൊണ്ടാണ്. ഭരണഘടനയിൽ അദ്ദേഹം നിർവ്വഹിക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഇവിടെ എത്തിയെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരുപക്ഷേ ഭരണഘടന കൂട്ടിക്കളിയായി കാണാം. അദ്ദേഹം കാട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിക്രിയകളും അതുതന്നെയാണെന്ന് തെളിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നാടിനെ ബോധപൂർവ്വം ഇക്കല്ലിക്കാട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗവർണർക്ക് എങ്ങനെയാണ് കേരളത്തിന്റെ വികസന നേട്ടങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ച് ഉറക്കെ വായിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജാത്യതകൊണ്ടായിരിക്കാം പെട്ടെന്ന് വായന അവസാനിപ്പിച്ച് പോയതെങ്കിലും 63 പേജ് വരുന്ന നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഇന്ന് 2 മണിക്കൂർ അടിയന്തരപ്രമേയ ചർച്ച നടത്തി. സത്യത്തിൽ ആ അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുത്തത് ഏറ്റവും നന്നായി എന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാരണം, പ്രതിപക്ഷം എവിടെ നിൽക്കുന്നുവെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് അവസാനം ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞല്ലോ; തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ് ആലോചിക്കാമെന്ന്. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ഈ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അല്ലാതെ നിങ്ങൾക്ക് മറ്റൊരു ആത്മാർത്ഥതയുമില്ലെന്ന് തെളിയുകയല്ലേ; നിങ്ങൾ ഇനി ഒരിക്കലും ഈ കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വരില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എനിക്ക് സംശയമാണ്. കാരണം, ഒരു സംസ്ഥാനത്തോട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഈ നിലയിലുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ, സാമ്പത്തികമായി ശ്യാസം മുട്ടിച്ചുകൊണ്ട്, നിത്യനിദാന ചെലവുകളെപ്പോലും തടയാനും ട്രഷറി

പ്രവർത്തിപ്പിക്കാതിരിക്കാനും എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന നിലയിലേയ്ക്കുള്ള എല്ലാ അടവുകളും കേന്ദ്രത്തിലെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് പയറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ അവരോടൊപ്പം നിൽക്കുകയല്ലേ; അങ്ങനെയല്ലെന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ; ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഇവിടെ വന്ന് മോദി ഗ്യാരണ്ടി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുപോയല്ലോ; അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രഖ്യാപനത്തിനെതിരെ നിങ്ങൾ ആരെങ്കിലും ഒരക്ഷരം ഉരിയാടിയോ; നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ മിണ്ടില്ല. അത് നിങ്ങളുടെ കഴപ്പമല്ല. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയെ നയിക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ അധ്യക്ഷൻ എന്താണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്; ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് സംഘ് പരിവാറുകാരെ തിരികിക്കയറ്റാൻ ബോധപൂർവ്വം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന നീക്കത്തിനെതിരെ ആശങ്കയോടെ നിൽക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിന്റെ മഹനീയമായ പാരമ്പര്യത്തെ മുഴുവൻ കളഞ്ഞുകളിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടുത്തെ ഗവർണർ സംഘ് പരിവാറുകാരെ സെനറ്റിലേയ്ക്ക് നോമിനേറ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ ഒരു ഉളപ്പമില്ലാതെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് പറയുന്നത്, 'എന്താ അവർ യോഗ്യരല്ലേ' എന്നാണ്. ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനോ ബി.ജെ.പി.-യുടെ മറ്റേതെങ്കിലും ഒരു നേതാവോ അത് പറഞ്ഞാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും.

അദ്ദേഹത്തെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹംതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ചില കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് അറിയാമല്ലോ; ഞാൻ ശാഖയ്ക്ക് കാവലിരുന്നിട്ടുണ്ട്, പിന്നെ അതിനകത്ത് പോയി ബി.ജെ.പി.-യിൽ ചേർന്നാൽ എന്താണ് കുറ്റം; ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളയാൾ നയിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് എവിടെയാണ് ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധ മനോഭാവം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നത്; നിങ്ങൾ രാവിലെ എഴുന്നേൽക്കുന്നതുതന്നെ ഈ നാട് മുടിഞ്ഞുപോകണമെന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടാണോ; യു.ഡി.എഫ്.-ലെ അംഗങ്ങളോട് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ അങ്ങനെ പറഞ്ഞാൽ അവരെ കുറ്റപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇവിടുത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരു സഭയിൽപ്പോലും അവരുടെ ഒരാളുമില്ലല്ലോ; നിയമസഭയിലും പാർലമെന്റിലുമില്ല. അതുകൊണ്ട് തീർത്താൽ തീരാത്ത പകയുണ്ട് കേരളത്തിലെ മൂന്നര കോടി മലയാളികളോട്. നിങ്ങൾ അങ്ങനെ ആകാമോ; നിങ്ങൾ അങ്ങനെയാണോ ചെയ്യേണ്ടത്; നിങ്ങൾക്ക് ഒരു ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ; ആ ഉത്തരവാദിത്വമാണോ നിങ്ങൾ ഇവിടെ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; ഇവിടെ ഈ പ്രതിസന്ധികളെല്ലാം ഉണ്ടാക്കി സാമ്പത്തികമായി ശ്യാസം മുട്ടിച്ച് കേരളത്തെ തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോഴും

ഷേറി അടക്കാതെ, വികസനം മുടക്കാതെ, ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ പരമാവധി കൊടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ്, ഞാൻ കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഈ സമയത്ത് ഒരു ബിഗ് സല്യൂട്ട് കൊടുക്കുകയാണ്. രണ്ടുദിവസം മുൻപ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം പത്രത്തിൽ വന്നിരുന്നു. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശ്യാസംമുട്ടിക്കലിന്റെ ഫലമായി ഒരു ധനകാര്യ മന്ത്രിക്കും നേരിടേണ്ടി വരാത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ് കേരളത്തിൽ അനുഭവിക്കേണ്ടി വന്നത്. അത് അദ്ദേഹം മനസ്സിൽ തട്ടി പറഞ്ഞതാണ്. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കാതെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല. പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക ഒരിക്കലും വരരുതെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. എന്നതൊട്ടാണ് കുടിശ്ശികയില്ലാതെ പെൻഷൻ വിതരണം തുടങ്ങിയത്; എന്തായിരുന്നു കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രം; കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെല്ലാം മറവിരോഗം പിടിപെട്ടവരാണോ. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമറിയില്ലേ. ഒറ്റമാസക്കാലത്തെ പെൻഷൻ പോലും കുടിശ്ശികയാകരുത് എന്ന് ആഗ്രഹിച്ചതുകൊണ്ടാണ് 2016-ൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഒരു പെൻഷൻ കമ്പനിക്ക് രൂപം

കൊടുത്തത്. അതിനെ കേന്ദ്രം തകർക്കുകയല്ലേ. കടമെടുക്കാനുള്ള അവസരത്തെ ഇല്ലാതാക്കുകയല്ലേ; അതിനോടൊപ്പമല്ലേ യു.ഡി.എഫ്. നിൽക്കുന്നത്. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ മറിയക്കട്ടി ചേച്ചിയെയും അന്നക്കട്ടി ചേച്ചിയെയും ജോസഫ് ചേട്ടനെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ പറയുന്നു. നിങ്ങൾക്കിങ്ങനെ ഏതെങ്കിലുമൊക്കെ പേര് വേണം. ഞങ്ങളുടെ സങ്കടം എന്താണെന്ന് അറിയുമോ; നിങ്ങളുടെ കക്ഷത്ത് തന്നെ ആ ചേച്ചി ഇരുന്നാൽ മതിയായിരുന്നു. പക്ഷേ ചേച്ചിയെയും തട്ടിക്കൊണ്ട് ബി.ജെ.പി. പോയി.

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: സർ, കാസർഗോഡ് നിന്ന് ഒരു കെ.പി.സി.സി. അംഗം ബി.ജെ.പി.-ൽ ചേർന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, എനിക്കതിൽ പുതുമയില്ല. കാരണം ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിന്റെ നാട്ടിലുള്ള ആളാണ് ബി.ജെ.പി.-ൽ ചേർന്നത്. ഇവിടെ ഇത്ര ചെറിയ ആളുകളാണ് പോയത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ എത്ര വലിയ ആളുകളാണ് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ ബി.ജെ.പി. നേതാക്കന്മാരെ നോക്കിയാൽ, അവരിലെ മുഖ്യമന്ത്രിമാരും



കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാരുമെല്ലാം പഴയ കോൺഗ്രസുകാരല്ലേ; വളർത്തിക്കൊടുക്കുന്ന പണിയാണല്ലോ കോൺഗ്രസിനുള്ളത്, അനുഭവിക്കാനുള്ള വിധി മറ്റ് പലർക്കുമാണ്. ഗവർണ്ണർ ഒൻപതാമത്തെ പാർട്ടിയിലാണ്. ഇന്ത്യയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത മിക്കവാറും പാർട്ടിയിൽ ചേർന്നതുകൊണ്ട് ഗവർണ്ണറെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഒറ്റ പാർട്ടിയെന്ന് പറയുന്നില്ല. ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന പെൻഷൻ മുടങ്ങരുതെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ നയം.....

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ബി.ജെ.പി.-യുടെ ദേശീയ മുന്നണിയിൽ അംഗമായിട്ടുള്ള ശ്രീ. എച്ച്. ഡി. ദേവഗൗഡയുടെ പാർട്ടി നിങ്ങളുടെ മുന്നണിക്കകത്തുണ്ട്. നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസിനെ ബി.ജെ.പി. വിരോധം പഠിപ്പിക്കരുത്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഞങ്ങളുടെ മുന്നണിയിൽ നിൽക്കുന്ന ജനതാദൾ (എസ്) എന്ന പാർട്ടിയുടെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് ഈ സഭയിലുണ്ട്. ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയോടൊപ്പമാണ്, ഞങ്ങൾക്ക് ശ്രീ. എച്ച്. ഡി. ദേവഗൗഡ പാർട്ടിയുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം വളരെ കൃത്യമായി

പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പാർട്ടി യോഗംകൂടി വ്യക്തമായി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിൽ പല വിവാദങ്ങളുമുണ്ടാക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ബോധപൂർവ്വം കള്ളക്കണക്കുകൾ പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് രണ്ടുമൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ കുടിശ്ശികയായ 1437 കോടി രൂപ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം വിതരണം ചെയ്തു എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് നിയമസഭയിൽ കൊടുത്ത രേഖകളിൽതന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. 600 രൂപ വീതം എത്രമാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു; ആരാണ് കൊടുത്തത്; പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ കോപ്രായങ്ങൾ കാണിക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും ധാർമ്മികാവകാശം നിങ്ങൾക്കുണ്ടോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ആന്റണിയുടെ കാലത്ത് 110 രൂപയായിരുന്ന പെൻഷൻ 28 മാസം വരെ കുടിശ്ശികയായിട്ടുണ്ട്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ കാലത്ത് 18 മാസത്തെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക ഉണ്ടായിരുന്നു. അന്നൊന്നും ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ വേദനകൾ മനസ്സിലാക്കാൻ

നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞില്ലേ; എന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ മുതലക്കണ്ണീർ ഒഴുകുകയാണ്. ഈ കോപ്രായങ്ങളൊന്നും കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ ചെലവാകില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേന്ദ്രം സാമ്പത്തികമായ എത്ര തെരുക്കാൻ ശ്രമിച്ചാലും ബി.ജെ.പി.-യുടെ മുന്നിൽ ഞങ്ങൾ അടിയറവ് പറയില്ല. കേരളീയർ ഒന്നിച്ചുനിൽക്കും. കേരളത്തോടൊപ്പം നിൽക്കാൻ കഴിയണം എന്നാണ് കോൺഗ്രസിനോട് ഞങ്ങൾക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. പാർട്ടികൾ മാറിമാറി ഭരിക്കുമായിരിക്കാം. പക്ഷേ നിങ്ങൾ ഒരിക്കലും ഭരിക്കില്ലെന്ന ധാരണയോടുകൂടി കേരളവിരുദ്ധ മനോഭാവം ഉപേക്ഷിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. മൂന്നരക്കോടി വരുന്ന മലയാളികൾ ഒന്നിച്ചുനിന്ന് ഈ നാടിന്റെ താല്പര്യങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി നമുക്ക് ഒന്നിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ ഒരിക്കൽകൂടി ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുകയാണ്.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, ഞാൻ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നയപ്രഖ്യാപനം നടത്തിയില്ല. വാണം വിട്ടതുപോലെ വന്നു, തിരിച്ചുപോയി. നിങ്ങളുടെ നയരേഖയിൽ നയമോ കഴമ്പോ ഇല്ലെന്ന തിരിച്ചറിവാണോ അതോ നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയ

അന്തർധാരയുടെ ഫലമാണോ ഗവർണ്ണർ വന്ന് തിരിച്ചുപോയത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങളാണ് വ്യക്തമാക്കേണ്ടത്. നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് നയമാണുള്ളത്; എന്നിട്ടുപോരേ അതിനെക്കുറിച്ച് ഗീർവാണങ്ങൾ പറയുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിനെതിരെ പറഞ്ഞാൽ നോവുമോ എന്ന് ഭയപ്പെട്ടിട്ടാണോ ഇപ്രാവശ്യം വിമർശനങ്ങൾ ഒന്നുകൂടി ലഘൂകരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞ പദങ്ങൾപോലും ഇപ്രാവശ്യം ഉപയോഗിക്കാൻ നിങ്ങൾ സന്നദ്ധമായില്ല. അങ്ങനെ കേന്ദ്രത്തെ പാലൂട്ടി നടത്തുന്ന ഒരു നയമല്ലേ നിങ്ങൾക്കുള്ളത്. ബി.ജെ.പി.-യുമായുള്ള അന്തർധാരയുടെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് മഞ്ചേശ്വരത്ത് അവസാനം നടന്നത്. ഈ സഭയിലെ അംഗമായ ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫിനെതിരായി മത്സരിച്ച സുരേന്ദ്രന് കോഴക്കേസിൽ ജാമ്യം കിട്ടാൻ സർക്കാർ വക്കീൽ എതിർക്കാതെ മാറിനിന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ശക്തമായി എതിർത്തിരുന്നവെങ്കിൽ ജാമ്യം കിട്ടാതെ പോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുമായിരുന്നു. ജാമ്യം കിട്ടാൻ നിങ്ങൾ സഹായിച്ചുകൊടുത്തു എന്നുള്ളത്, നിങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ അന്തർഭവ വ്യക്തമാക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്ന തിരിച്ചറിവ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. ആ തിരിച്ചറിവ് കൊണ്ടുതന്നെയാണ്

നിങ്ങൾ തെരുവിലേയ്ക്കിറങ്ങാൻ തയ്യാറായത്. മന്ത്രിമാരെല്ലാവരുംകൂടി  
 തെരുവിലേയ്ക്കിറങ്ങിയത് ഇവിടെ നിങ്ങൾക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാനില്ലെന്ന  
 തിരിച്ചറിവ് കൊണ്ടുതന്നെയാണ്. അങ്ങനെ നിങ്ങളുതിനെ നവകേരള സദസ്സ്  
 എന്ന് പേരിട്ടു. ആകെ നിങ്ങൾ നാട്ടിൽ ചുറ്റിനടന്നു. ചെറിയ ഒരു ആനുകൂല്യം  
 കിട്ടി. XXXXXXXXXXXXX+ അങ്ങനെ ഒരു ആശ്വാസം കിട്ടി എന്നല്ലാതെ  
 നിങ്ങളുടെ ഈ തെരുവുനാടകംകൊണ്ട് എന്താണ് കേരളത്തിന്  
 നേട്ടമുണ്ടായത്. ഒന്നും നടക്കില്ലെന്ന തിരിച്ചറിവ്  
 യു.ഡി.എഫ്.-നണ്ടായതുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇതിനെ  
 ബഹിഷ്കരിക്കാൻ ആദ്യംതന്നെ തീരുമാനിച്ചത്. ....(ബഹളം)....

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ....

മി. ചെയർമാൻ: എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ?

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, സഭയിൽ ചേരാത്ത നിലയിലുള്ള ഒരു

പരാമർശമാണ് അദ്ദേഹം നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. XXXXXX+

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം (ഫയൽ നം.1806/ഇ.ബി/2024/നി.സെ. തീയതി 31-1-2024)രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം (ഫയൽ നം.1806/ഇ.ബി/2024/നി.സെ. തീയതി 31-1-2024)രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

മന്ത്രിമാരെക്കുറിച്ചും എൽ.ഡി.എഫ്-നെക്കുറിച്ചും ആ വാക്കാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: സഭാരേഖകൾ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിച്ചാലറിയാം, XXXXXXXX<sup>+</sup> നിങ്ങൾ വായിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല, അത് നിങ്ങളാണ് പറയേണ്ടത്; നിങ്ങൾ വായിച്ചുവെങ്കിൽ പറഞ്ഞാൽ മതി. നിങ്ങളുടെ നവകേരള സദസ്സ് തിരൂരിലും വന്നു. അവിടെ നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാർ പ്രഭാത സവാരിക്ക് അങ്ങാടിയിലൂടെ നടന്നു. പ്രഭാത സവാരിക്ക് നടന്നപ്പോൾ അവിടുത്തെ നാട്ടുകാരോട് നിങ്ങൾ ചില കാര്യങ്ങളെല്ലാം പറഞ്ഞു. അതുകഴിഞ്ഞ് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ശ്രീ. പി. രാജീവ് താന്തൂരിലെത്തി അതിനെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിച്ചു. തിരൂരിലെ എം.എൽ.എ. അവിടെ വന്നിരുന്നവെങ്കിൽ, ഒരു ഉപക്രമപ്രസംഗം നടത്തുമായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് കാര്യങ്ങളെല്ലാം പറയാൻ അവസരമുണ്ടാകുമായിരുന്നു. എന്നാൽ അദ്ദേഹം അതിന് തയ്യാറായില്ലെന്നും

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം (ഫയൽ നം.1806/ഇ.ബി/2024/തി.സെ. തീയതി 31-1-2024)രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

കാര്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാൻ എത്ര എളുപ്പമായിരുന്നുവെന്നും താന്തരിൽ പോയി മന്ത്രി പ്രസംഗിച്ചു. അവിടെ ഞങ്ങളുടെ ഒരു സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം എടുത്തുപറഞ്ഞത്. അവിടെ തിരൂരിലെ ഒരു സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം എടുത്തുപറഞ്ഞത്. സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ വസ്തുത എന്താണെന്ന് അറിയണമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പി. രാജീവ് കായിക വകുപ്പുമന്ത്രികൂടിയായ ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാനോട് അന്വേഷിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം സി.പി.ഐ(എം).-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നു തിരൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഭരണം നടത്തിയിരുന്നത്. അന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവിടെ സ്റ്റേഡിയം വേണ്ടെന്ന് തീരുമാനിച്ചത് തിരൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ ഇടതുപക്ഷ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഭരണസമിതിയാണ്. അതിനുശേഷം കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അധികാരത്തിൽവന്ന ശ്രീമതി എ. പി. നസീമ ചെയർപേഴ്സനായ കൗൺസിലും ആ തീരുമാനം അംഗീകരിച്ചു. സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പണം നൽകാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന കാര്യം

എല്ലാവരും മനസ്സിലാക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ചേമ്പറിൽ കൂടിയ യോഗതീരുമാനങ്ങളും തദ്ദേശസമരത്തിൽ മന്ത്രി മുന്നോട്ടുവച്ച നിർദ്ദേശങ്ങളും ഞങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും എം.എൽ.എ.യും ആ തീരുമാനങ്ങളെ അംഗീകരിക്കുകയും നാട്ടുകാരെ അക്കാര്യം അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, എന്നിട്ടും ഫണ്ട് അനുവദിക്കാത്തതിനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് സംബന്ധിച്ച് മറുപടി പറയേണ്ടത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പി. രാജീവാണ് എന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. 'തിരൂരിൽ വന്നു; വലിയ നേട്ടങ്ങളുണ്ടായി' എന്നൊരു പത്രവാർത്ത വായിക്കാനിടയായി. അത് എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ചപ്പോഴാണ് നവകേരള സദസ്സ്-ആവശ്യങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചുവെന്ന വലിയൊരു വാർത്ത കാണാനിടയായത്. ആ പത്രത്തിന്റെ ഉൾപേജിലെ വാർത്തയുടെ വിശദാംശം വായിച്ചപ്പോൾ തിരൂരിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസിന് സ്ഥലമനുവദിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങളായിരുന്നു അതെന്ന് മനസ്സിലായത്. ഇതിന്റെ യഥാർത്ഥ വസ്തുത എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, തിരൂർ താലൂക്ക് ഓഫീസ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് തിരൂർ വില്ലേജ് ഓഫീസിന് സ്ഥലമനുവദിച്ചുവെന്നതായിരുന്നു വാർത്ത. ഇക്കാര്യം ഞാൻ റവന്യൂ



അസംബ്ലിയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. അവിടുത്തെ ഭരണകൂടം സർക്കാരിനോട് പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. പത്രങ്ങളായ പത്രങ്ങളെല്ലാം വർഷങ്ങളായി എഴുതുന്ന കാര്യങ്ങളാണിവയൊക്കെ. താലൂക്ക് ഓഫീസ് കൈവശം വെച്ചിരിക്കുന്ന റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള സ്ഥലം റവന്യൂവിന്റെ മറ്റൊരു സ്ഥാപനമായ വില്ലേജാഫീസിന് അനുവദിക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള 21 മന്ത്രിമാർ തിരൂർ അങ്ങാടിയിൽ വരേണ്ടിവന്നു. ഈ ഭരണത്തിലൂടെ എത്ര വലിയ നേട്ടമാണ് കൈവരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്യുന്നതെന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണിത്. പിന്നീട് ഒരു പത്രവാർത്തയിലൂടെ മറ്റൊരു വാർത്ത വായിക്കാനിടയായി, എന്തായിരുന്നു ആ വാർത്ത; പത്തുലക്ഷം രൂപ വായ്പയെടുത്ത് കടബാധ്യതയുണ്ടായിരുന്ന ഒരാൾക്ക് 500 രൂപ ഇളവുചെയ്ത് കൊടുത്തുവെന്നായിരുന്നു ആ വാർത്ത. പത്തുലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കേണ്ട ആൾക്ക് 500 രൂപയാണ് ആകെ ഇളവനുവദിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന് വായ്പ അനുവദിച്ച ബാങ്കിന്റെ പ്രസിഡന്റിന് അപേക്ഷ കൊടുത്തിരുന്നവെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത്തെ തുകയുടെ മൂന്നിരട്ടിയെങ്കിലും ഇളവ് ലഭിക്കുമായിരുന്നു. നവകേരള സദസ്സിന്റെ ഭാഗമായി മന്ത്രിമാർ എല്ലാവരുംകൂടി അവിടെചെന്ന്

പത്ത് ലക്ഷം രൂപ കടബാധ്യതയുള്ള ആളിന് 500 രൂപ ഇളവ് അനുവദിച്ചു. ഇതേ സാഹചര്യം തന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ 'റബ്കോ' എന്ന സ്ഥാപനത്തിനുമുള്ളത്. അവിടെയും ഇടതുപക്ഷമാണ് ഭരിക്കുന്നത്. റബ്കോയുടെ ബെഡ് നിർമ്മാണ കമ്പനിയിലെ സി.ഐ.ടി.യു. യൂണിയൻ തൊഴിലാളികൾ സമരത്തിലാണ്. കാരണമെന്താണ്; നാല് മാസത്തോളമായി ശമ്പളം ലഭിക്കാത്തതുസംബന്ധിച്ച് നവകേരള സദസ്സിൽ നിവേദനം നൽകിയിട്ടും പരിഹാരം കാണാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ സമരത്തിനിറങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചതെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ തൊഴിലാളി യൂണിയൻ അംഗങ്ങളാണ് ഇക്കാര്യം പറയുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള യൂണിയൻ തൊഴിലാളികളല്ല ഇത് പറഞ്ഞത്. ക്ഷേമ പെൻഷനർപ്പടയുള്ള നിരവധി കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ കൊടുത്തേത്തീരൂവെന്ന് കഴിഞ്ഞയാഴ്ച കൂടിയ സി.പി.ഐ.(എം) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ പറഞ്ഞതായുള്ള വാർത്ത പത്രങ്ങളിലൂടെ വായിച്ചതാണ്. സി.പി.ഐ.(എം) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയാണ് ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങളോട് മറുപടി പറയുന്നതിനുമുമ്പ്

അവരെയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ടത്. ഇവിടെ സാമ്പത്തിക മാന്യമുണ്ടെന്ന് നമുക്കെല്ലാമറിയാവുന്നതുപോലെ തന്നെ ഈ സർക്കാരിന് ബുദ്ധിമാന്യമുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ഈ നവകേരള സദസ്സുമായി രംഗത്ത് വരാൻ നിങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. കാരണം, ജനങ്ങളെ പൊട്ടന്മാരാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് നിങ്ങളുടെ ധാരണ. ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്? നിങ്ങളുടെ അണികളെപ്പോലും തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്തൊരു സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഈയൊരു സന്ദർഭത്തിലാണ് നിങ്ങൾ നവകേരള സദസ് എന്ന വമ്പുംപറഞ്ഞു നടക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് നല്ലൊരു കൊട്ടാണ് ശ്രീ. എം. ടി. വാസുദേവൻ നായർ തന്നത്. എന്നിട്ടോ അത് ഞങ്ങളെപ്പറ്റിയല്ല ബി.ജെ.പി.ക്കാരെപ്പറ്റിയാണ് പറഞ്ഞതെന്ന് വരുത്തി തർക്കിക്കാനാണ് നിങ്ങളിപ്പോൾ നിൽക്കുന്നത്. ഇ.എം.എസ്സിനെ ഉദാഹരിച്ച്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ ഒന്നുകൂടി വായിച്ചുനോക്കണമെന്ന് മാത്രം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷാംഗങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ നയം തിരുത്താനും യഥാർത്ഥ വഴിയിലേയ്ക്ക് വരാനും തയ്യാറാകണം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി കേന്ദ്രത്തിൽ ബി.ജെ.പി.യുടെ സഹായവും ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയിലുമാണ് നിൽക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ എന്തിനാണ് പ്രലോഭിപ്പിക്കുന്നത്; മുമ്പും ഇതിനുദാഹരണങ്ങളില്ലേ? ഇവിടെ എൻ.സി.പി.യുടെ പ്രതിനിധിയായ ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ ഇരിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ; അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടി മുമ്പ് കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തോടൊപ്പവും മഹാരാഷ്ട്രയിൽ കോൺഗ്രസിനൊപ്പവും ഹിമാചൽ പ്രദേശിൽ ബി.ജെ.പി. മുന്നണിയിലുമായിരുന്നു. അന്ന് എൻ.സി.പി.യുടെ കാൽ മൂന്ന് തോണിയിലായിരുന്നു. അന്നും ആരേയും നിങ്ങൾ മാറ്റിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? മൂന്നോ നാലോ തോണിയിലാണ് നിങ്ങളുടെ കാൽ വെച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലും ബംഗാളിലും കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയെ നിങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമില്ലെങ്കിൽ തമിഴ്നാട്ടിലും കർണ്ണാടകയിലും കോൺഗ്രസിനെ നിങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമുണ്ട്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ സീറ്റ് തരുമോയെന്ന് യാചിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബംഗാളിൽ ബി.ജെ.പി.യുമായി ചേർന്ന് സഹകരണ മുന്നണിയുണ്ടാക്കിവരാണ് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി. ഇതേ

സി.പി.ഐ(എം) ആണ് വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളുമായി രംഗത്ത് വരുന്നത്.

ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ

നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ സർവ്വ്യാത്മനാ

സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഇന്ന് ജനുവരി 30, ഇന്ത്യയുടെ ബഹുമാന്യനായ

രാഷ്ട്രപിതാവായ മഹാത്മാഗാന്ധിയെ മത ഭ്രാന്തൻമാർ

കൊലപ്പെടുത്തിയതിന്റെ 76-ാം രക്ഷസാക്ഷിത്വ ദിനത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ

ജ്വലിക്കുന്ന ഓർമ്മകൾക്കുമുമ്പിൽ സ്മരണാഞ്ജലികൾ അർപ്പിക്കുന്നു. എനിക്ക്

മുമ്പ് സംസാരിച്ച അംഗം ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ നവകേരള സഭസ്സിന്റെ

പര്യടന സമയം ആരേയൊക്കെയോ തെരുവിൽ കണ്ടില്ലെന്ന്

പറയുകയുണ്ടായി. പക്ഷെ, ആ സമയത്ത് യു.ഡി.എഫ്. കാർ ആരുംതന്നെ

ഉണ്ടായിരുന്നില്ല എല്ലാവരും മാളത്തിൽ ഒളിച്ചെന്നാണ് നാട്ടുകാർ പറയുന്നത്.

അക്കാര്യം ഓർത്തിട്ടാണോ അദ്ദേഹം സഭയിൽ അത്തരമൊരു പരാമർശം

നടത്തിയതെന്നൊരു സംശയമുണ്ട്. ആ വിഷയത്തിൽ അതൃപ്തരായ

ഞാനിപ്പോൾ പറയാനാഗ്രഹിക്കുന്നുള്ളൂ. ഒരു ജനാധിപത്യ രാജ്യത്ത്

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭരണഘടനാ പദവിയിലിരിക്കുന്ന ഒരാളുടെ പെരുമാറ്റം

അത്യന്തം പ്രതിഷേധാത്മകമായി മാറുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് നാം ഇവിടെ ഈ നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ച നടത്തുന്നത്. ഒരു ഗവർണ്ണർ എങ്ങനെയാവരുതെന്നതിന്റെ ഉദാഹരണമായി കേരള ഗവർണ്ണർ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഭാവിയിൽ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ റഫറൻസ് ആക്കാവുന്നതാണ്. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടൊരു സംസ്ഥാന ഭരണകൂടത്തോട് എത്ര നിഷേധാത്മകമായ സമീപനമാണ് അദ്ദേഹം സ്വീകരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസത്തെ നിലമേൽ സമരാഭ്യാസത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 'ജൂനിയർ മാൻഡ്രേക്ക്' എന്ന സിനിമയിലെ ശ്രീമാൻ ജഗതിയുടെ കഥാപാത്രത്തോട് ഇവിടെ ചില സഹപ്രവർത്തകർ ഉപമിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ എനിക്ക് സാദൃശ്യം തോന്നിയത് തുപ്പൽ കോളാമ്പി തട്ടി മരിച്ച നാരായണനോടാണ്. പ്രജാസഭയിൽ തന്നെ ആരും ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ലെന്ന് തോന്നിയ നാരായണൻ തുപ്പൽ കോളാമ്പി തട്ടിമരിച്ച് എല്ലാവരുടെയും ദേഹത്ത് തെറിപ്പിച്ചു. പിന്നെ പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ; എല്ലാവരും നാരായണനെ ശ്രദ്ധിച്ചു. അതുപോലെയാണ് കേരള ഗവർണ്ണറും. എന്ത് കോമാളി വേഷവും കെട്ടി തന്റെയും താൻ വിശ്വസിക്കുന്ന ഫാസിസ്റ്റ്

ആശയത്തിന്റെ സാന്നിദ്ധ്യവും ഉറപ്പിക്കാൻ അദ്ദേഹം നോക്കുകയാണ്. പക്ഷെ, ഇത് കേരളമാണെന്നും ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയാണ് ഭരിക്കുന്നതെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഓർക്കണം. വാരിക്കുന്തം കൊണ്ട് സർ സി.പി.യെ ഓടിച്ച സമരചരിത്രമുള്ള മണ്ണിന്റെ മക്കളാണ് കേരളം ഭരിക്കുന്നതെന്ന് ഓർത്താൽ നല്ലത്. അല്ലാതെ മാപ്പിരന്ന് ചെരുപ്പ് നക്കിയവരുടെ ചരിത്രമല്ല കേരളത്തിനുള്ളതെന്നും ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ ഓർക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. സംസ്ഥാനം രൂപീകൃതമായി 67 വർഷം പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ആറേഴുക്കാൽ ദശകങ്ങൾ കൊണ്ട് കേരള സമൂഹത്തിൽ അതൂർത്തുപൂർവമായ മാറ്റങ്ങളാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. മാനവ വിഭവ സൃഷ്ടികയിൽ സംസ്ഥാനം രാജ്യത്ത് ഒന്നാമതാണ്. ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നീ കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മൾ വികസിത രാജ്യങ്ങൾക്കൊപ്പമാണ്. സാക്ഷരത, ജനീയാസൂത്രണം, അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം, സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം എന്നിവയിലെല്ലാം കേരളം രാജ്യത്തിനുതന്നെ മാതൃകയാണ്. ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും നാം ബഹുദൂരം മുന്നിലാണ്. കേരളത്തിന്റെ ദാരിദ്ര്യനിരക്ക് 40 ശതമാനത്തിൽനിന്നും 0.6 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതും നാം

നോക്കിക്കാണേണ്ടൊരു വസ്തുതയാണ്. ഈ നേട്ടങ്ങൾ രാജ്യത്ത് മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തിനും അവകാശപ്പെടാനില്ലെന്നതും നാം എടുത്തുപറയേണ്ടൊരു കാര്യമാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസന പാത ക്ലേശകരമായിരുന്നെന്ന വസ്തുത ഈ അവസരത്തിൽ നാം ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഉച്ഛന്നീചത്വങ്ങൾക്കെതിരെ ഉയർന്നുവന്ന നവേത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ, മണ്ണിലും തൊഴിൽശാലകളിലും പണിയെടുത്തവർ അവകാശങ്ങൾക്കായി നടത്തിയ പോരാട്ടങ്ങൾ, നാടുവാഴി സമ്പ്രദായത്തിനെതിരെയും ദിവാൻ ഭരണത്തിനെതിരെയും നടന്ന പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസ-ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി നടത്തപ്പെട്ട ജനകീയ ഇടപെടലുകൾ, ഇവയെല്ലാം ചേർന്ന് സൃഷ്ടിച്ച മാറ്റങ്ങളാണ് നമ്മുടെ പുരോഗതിക്ക് അടിത്തറ പാകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായാണ് ലോകം അംഗീകരിക്കുന്ന നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചത്. എന്നാൽ ഇതിനെല്ലാം തകർക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും അവരുടെ പ്രതിനിധിയായ കേരള ഗവൺമെന്റും നടത്തുന്ന രാഷ്ട്രീയ പൊറാട്ട് നാടകം നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. നാരിശക്തിയും മോദി ഗ്യാരണ്ടിയുമാണല്ലോ ഇപ്പോഴത്തെ ബി.ജെ.പി.-യുടെയും പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെയും രാഷ്ട്രീയ



അടവുനയത്തിന്റെ രണ്ട് വാക്കുകൾ. എന്നാൽ ഇതിന്റെ വസ്തുത എന്താണെന്ന് നമുക്കൊന്ന് താരതമ്യം ചെയ്തുകൊണ്ട് വിശകലനം ചെയ്യാവുന്നതാണ്. മോദി ഭരണത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ രാജ്യത്ത്, വിശിഷ്ടാ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഇരട്ട എഞ്ചിൻ ഭരണം നിലനിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പ്രതിവർഷം പെരുകുന്നതായാണ് ഡിസംബറിൽ പുറത്തുവന്ന 2022-ലെ നാഷണൽ ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ റിപ്പോർട്ട് വെളിപ്പെടുത്തുന്നത്. റിപ്പോർട്ടുവർഷത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ 4,45,256 കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ പോലീസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2020-ൽ 3,71,503-ഉം 2021-ൽ 4,28,278-ഉം കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്ന സ്ഥാനത്താണ് 2022-ൽ പതിനേഴായിരത്തോളം കേസുകളുടെ വർദ്ധനവുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ബി.ജെ.പി. ഭരണത്തിൽ ഇന്ത്യൻ സ്ത്രീ ജീവിതങ്ങൾ നേരിടുന്ന അരക്ഷിതാവസ്ഥയിലേയ്ക്കാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഏജൻസിയുടെ ഈ കണക്കുകൾ വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്. നാരിശക്തിയെ കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ മേനിനടിക്കൽ രാജ്യത്തെ സ്ത്രീകളുടെ യഥാർത്ഥ അവസ്ഥ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് എന്നതിന് ഇതിൽപ്പരമാരുടെ തെളിവിന്റെ ആവശ്യമില്ല. ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ, തൊഴിൽ രംഗത്തെ സ്ത്രീ പദവി നിർണ്ണയിക്കുന്ന

ഗ്ലോബൽ ജെൻഡർ ഗ്യാപ് ഇൻഡക്സിൽ ലോകത്തിലെ 146 രാജ്യങ്ങളിൽ 127-ാം സ്ഥാനത്താണ് ഇന്ത്യ. മണിപ്പൂരിൽ സ്ത്രീകളെ നഗ്നരാക്കി ആക്രമിച്ചപ്പോഴും വനിതാ ഗുസ്തി താരങ്ങൾ അപമാനിതരായപ്പോഴും ഒരക്ഷരം മിണ്ടാതിരുന്ന ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയാണ് നാരിശക്തിയെക്കുറിച്ച് അഭിമാനിക്കുന്നത്. സ്ത്രീ പദവിയുടെ കാര്യത്തിൽ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം കേരളത്തിലെ സ്ത്രീ-പുരുഷ അനുപാതം 1040:1000 ആണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ദേശീയ ശരാശരി 940:1000 ആണ്. സ്ത്രീകൾ നയിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾ കേരളത്തിൽ 22 ശതമാനവും രാജ്യത്ത് 11 ശതമാനവുമാണ്. 2020-ലെ കണക്കനുസരിച്ച് 10-നും 49-നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ള സ്ത്രീകളുടെ സാക്ഷരത കേരളത്തിൽ 98.3-ഉം രാജ്യത്ത് 71.5-ഉം ആണ്. സ്ഥിരം വേതനമുള്ള സ്ത്രീകൾ രാജ്യത്ത് 22.6 ശതമാനമെങ്കിൽ കേരളത്തിലേത് 44.3 ശതമാനമാണ്. കൗമാരക്കാരിലെ ഗർഭധാരണ നിരക്ക് രാജ്യത്ത് 6.5 ശതമാനമെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ 2.4% മാത്രമാണ്. രാജ്യത്തെ സ്ത്രീകൾ പ്രത്യുല്പാദന പ്രക്രിയാ പരിധിയിൽ വരുന്നവരിൽ 54% പേരും വിളർച്ചരോഗം ബാധിച്ചവരാണെന്നുള്ളതും നാം നോക്കിക്കാണേണ്ടതാ

കാര്യമാണ്. സ്ത്രീകളുടെ ആയുർദൈർഘ്യം കേരളത്തിൽ 77.9-ഉം രാജ്യത്ത് 70.7-ഉം ആണ്. ഇത്രമേൽ സ്ത്രീകൾ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് വന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് വന്നാണ് സ്ത്രീശക്തി മോദിക്കൊപ്പം എന്ന മുദ്രാവാക്യമുയർത്തി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണത്തിന് അദ്ദേഹം തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നത്. മലർപ്പൊടിക്കാരന്റെ ദിവാസ്വപ്നം എന്നല്ലാതെ എന്ത് പറയാനാണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഈപ്പറഞ്ഞത് സഹിക്കില്ല. കാരണം, നിങ്ങളൊക്കെ കൂട്ടത്തോടെ അങ്ങോട്ട് പോകാൻ നിൽക്കുന്നവരാണല്ലോ.

ഇനി മോദി ഗ്യാരണ്ടി എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കാം.

മേൽപ്പറഞ്ഞതുപോലെ സ്ത്രീകൾ അനുഭവിക്കുന്ന അരക്ഷിതാവസ്ഥയാണോ മോദി ഗ്യാരണ്ടി; വർദ്ധിക്കുന്ന തൊഴിലില്ലായ്മയും വിലക്കയറ്റവുമായാണോ മോദി ഗ്യാരണ്ടി; പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിഠഴിക്കുന്നതാണോ ഈ രാജ്യത്ത് മോദി നൽകുന്ന ഗ്യാരണ്ടി; എന്തിന്, പാർലമെന്റിൽ ജനാധിപത്യപരമായ ചർച്ചകൾക്ക് അവസരം കൊടുക്കാതെ ഏകാധിപത്യം സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണോ മോദി ഗ്യാരണ്ടിയായി അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്; ഇന്ത്യയിൽ ബോഫോഴ്സ് അഴിമതിക്കേസ് നടന്നൊരു കാലഘട്ടം

നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷത്തെ കുറ്റം പറയാനല്ല വന്നത്. നിങ്ങൾ നന്നായി എന്ന് പറയാനായിട്ടാണ് വന്നത്. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച മൂന്ന് പ്രാവശ്യമാണ് സഭ നിർത്തിവെച്ച് നടത്തിയത്. ആ കാലഘട്ടം അങ്ങനെയായിരുന്നു. പാർലമെന്റിൽ ചർച്ചകൾ അനുവദനീയമായിരുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തെയാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കെ.സി. പത്മ-നെ ശ്രീ. കെ. പി. ഉണ്ണികൃഷ്ണനും അതോടൊപ്പം മധ്യ ദണ്ഡവതേയും സോമനാഥ് ചാറ്റർജിയുമൊക്കെ നിർത്തിപ്പൊരിച്ച കഥകൾ ഞങ്ങൾ അന്ന് ചെറുപ്പമായതുകൊണ്ട് നേരിട്ട് കണ്ടിട്ടില്ലെങ്കിലും എന്റെ ഓർമ്മയിൽ പത്രത്തിലൂടെ വായിച്ചതായി നല്ല ഓർമ്മയുണ്ട്. അങ്ങനെയൊരു കാലം നമ്മുടെ പാർലമെന്റിലുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇന്ന് എങ്ങനെയെന്ന്; അവിടെ ഒരുവിധത്തിലുമുള്ള ചർച്ചകൾ നടക്കുന്നില്ല. നോട്ട് നിരോധനത്തിന്മേൽ ചർച്ച വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തെ ഉടൻതന്നെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നു. പെഗാസസ് ഫോൺ ചോർത്തലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കന്മാരുടെയും പത്രപ്രവർത്തകരുടെയും ഫോൺ ചോർത്തുന്നതിന്മേൽ ചർച്ച വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അവരെ അപ്പോൾത്തന്നെ സസ്പെന്റ്

ചെയ്യുകയാണ്. അമേരിക്കയിൽ ഒരു പ്രസിഡന്റിനെ ഇംപീച്ച് ചെയ്തത് ഇതേ രീതിയിലുള്ള നടപടിക്രമത്തിലൂടെയാണ്. പക്ഷേ, ഏറ്റവും വലിയ ജനാധിപത്യ രാജ്യമായ ഇന്ത്യയുടെ പാർലമെന്റിൽ അത്തരത്തിലൊരു വിഷയം വന്നപ്പോൾ അത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ പോലും തയ്യാറാകാത്തൊരു ഭരണകൂടമാണ് ഇന്ന് രാജ്യം ഭരിക്കുന്നതെന്നത് എത്രമേൽ അപമാനകരമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

പുതിയ പാർലമെന്റിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നമ്മളെല്ലാം കണ്ടതാണല്ലോ. ഭയങ്കര മോടിയോടുകൂടിയ ആ പാർലമെന്റിനെക്കുറിച്ച് ഇനി വർണ്ണിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. അതിന്റെ രൂപവും സാദൃശ്യവുമെല്ലാം നമ്മളെല്ലാം പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ കണ്ടതാണ്. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങും കണ്ടതാണ്. ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടനാ തലവനായ രാഷ്ട്രപതിക്ക് അതിലേയ്ക്ക് ക്ഷണമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നടത്തിയത് ആരാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ വിനിയോഗിച്ച് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിന്റെ പുതിയ മന്ദിരം പണിതപ്പോൾ അവിടത്തെ സെക്യൂരിറ്റിയെ കുറിച്ച് നമുക്കെന്താണ് ചിന്തിക്കുവാനുള്ളത്; അത്രയൊക്കെ സെക്യൂരിറ്റി മതി,

ഞങ്ങൾ ഈ വർഷമത്ത് പോകുമല്ലോ, പിന്നെ വരുന്നവർക്ക് സെക്യൂരിറ്റി വേണ്ടെന്നുള്ള രീതിയിലാണോ അത്തരത്തിൽ കാര്യമായ സെക്യൂരിറ്റിയില്ലാതെ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റ് നിർമ്മിച്ചതെന്നൊരു സംശയമുണ്ട്. ആ പാർലമെന്റിനകത്തേയ്ക്ക് രണ്ടോ മൂന്നോ യുവാക്കൾ ചാടി വീഴുന്നതും പുക ഇടുകൊണ്ട് അവിടെ വലിയ കലാപങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമെല്ലാം നമ്മളെല്ലാം പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ കണ്ടതാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു ചർച്ച വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ പേരിൽ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളെ മുഴുവൻ സസ്പെന്റ് ചെയ്യുന്നൊരു രീതിയിലേയ്ക്ക് ഇന്ത്യൻ ഭരണകൂടം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ് എം.പി.മാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ കാര്യംകൂടിയാണ് ഞാനിവിടെ പറയുന്നത്. ചർച്ച വേണ്ട. ഒരു സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റേങ്കിലും ഭരിക്കുന്ന ഭരണകൂടത്തിന് അതിന്റെ പേരിൽ ഇറക്കാൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിന്റെ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ കശാപ്പുകാരായി ഇവരെ ചരിത്രം രേഖപ്പെടുത്തുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അത്രമേൽ പ്രശ്നകല്പഷിതമായൊരു അന്തരീക്ഷത്തിലാണ് നമ്മളെല്ലാം ഇന്നിവിടെ നിൽക്കുന്നതെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഒട്ടേറെ വിഷയങ്ങൾ ഇനിയും പറയാനണ്ട്. സമയം അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ജനാധിപത്യവും മതനിരപേക്ഷതയും ഭരണഘടനാ മൂല്യങ്ങളും ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന രാജ്യത്തെ പ്രമുഖ ഇടതുപക്ഷ പുരോഗമന ശക്തിയാണ്. അത് അധികാരത്തിൽ വന്നതും തുടരുന്നതും അനിഷേധ്യമായ ജനപിന്തുണയോടെയാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ ഏത് ഗ്യാരണ്ടിയെയും പ്രതിരോധിക്കുവാനുള്ള കരുത്തും ജനപിന്തുണയും ഈ സർക്കാരിനും അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്കുമുണ്ട് എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു. ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ഏതാണ്ട് എട്ടാമത്തെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമാണ് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതൊന്ന്

പരിശോധിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇത്രത്തോളം ദുർബലമായ, നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളേണ്ടതായ ഒന്നുതന്നെ ഉൾപ്പെടുത്താതെ, മന്ത്രിമാർപോലും ഇത് ഗൗരവമായി കാണാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ കുറിച്ചുകൊടുത്ത ഏതാനും കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയെന്നതിനപ്പുറത്ത് മജ്ജയും മാംസവുമില്ലാത്ത ഒരു അസമീപജന്മമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും നാടിന്റെ ഭാവി കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ പറയാം. അതോടൊപ്പംതന്നെ രാജ്യം നേരിടുന്ന വർത്തമാനകാല രാഷ്ട്രീയങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനംകൂടി പറയുന്നതാണ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം. ബഡ്ജറ്റ് പോലെയല്ല. ആ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഇന്ത്യാരാജ്യം ഏറ്റവും കൂടുതൽ വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നൊരു കാലഘട്ടം ഒരു മതേതര രാജ്യത്ത് ഒരു മതത്തെ ഉപയോഗിച്ച് രാഷ്ട്രീയനേട്ടത്തിനുവേണ്ടി വളരെ പ്രകടമായ വർഗ്ഗീയ ചേരിതിരിവുണ്ടാക്കാൻ ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്ക് ആ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ നിങ്ങൾ എഴുതിയോ; കഴിഞ്ഞ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം വായിച്ചപ്പോൾ കേന്ദ്ര



ഗവൺമെന്റിനെതിരായ കുറച്ച് കാര്യങ്ങളൊക്കെ അതിനകത്തുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇപ്രാവശ്യത്തെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ അതും കാണുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തികമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇന്നും ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ പറഞ്ഞു. ഫെഡറലിസത്തിനുവേണ്ടി ശക്തമായി വാദിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ ദുർബലപ്പെടുത്തുന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് അതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങളുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഒരു വാക്കുപോലും പറയാത്തത്? നയപ്രഖ്യാപനം എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഇതൊക്കെയല്ലേ; ഇന്ത്യ നേരിടുന്ന ഒട്ടനവധി പ്രശ്നങ്ങളിൽ നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട് എന്താണ്; ഇടതുപക്ഷ കാഴ്ചപ്പാട് എന്താണ് എന്നതുസംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; ആ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമാണ് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. എന്നിട്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് എതിരാണെന്നൊക്കെ ഇവിടെ പറയുന്നത്.

ഞാൻ ഈ നയപ്രഖ്യാനപ്രസംഗം വായിച്ചുനോക്കിയപ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ,

ഇടതുമുന്നണിയുടെ, കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദയനീയമായ ഒരു ഭാവവും മുഖചിത്രവുമാണ് എന്റെ മനസ്സിൽ വന്നത്. ദേശീയതലത്തിൽ കോൺഗ്രസിതര പ്രതിപക്ഷങ്ങളെ ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. ഏതെല്ലാം തരത്തിൽ വേട്ടയാടുന്നുവെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും ബോധ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. ഡെമോക്രസിയുടെ വാളുപോലെ ഇന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അവരുടെ ഏജൻസികളെ ഉപയോഗിച്ച് ഓരോ ഗവൺമെന്റിനെയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയാണ്. ആം ആർമി പാർട്ടിപോലും ഇന്ന് കോൺഗ്രസിനെ എതിർക്കുന്നത് അവർക്ക് ഉള്ളിൽ താൽപ്പര്യമുള്ളതുകൊണ്ടല്ല. ഇന്ത്യൻ മുന്നണിയുടെ ഭാഗമാണെങ്കിലും ഇടയ്ക്കിടക്കയ്ക്കൊക്കെ ഒന്ന് പറയുന്നത് ബി.ജെ.പി.-യെ സുഖിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ആവട്ടെയെന്ന് കരുതിയാണ്. ശ്രീമതി മമത ബാനർജിപോലും ഇന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് അവരുടെ ഏജൻസികളെക്കൊണ്ട് നടത്തുന്ന ഭയപ്പെടുത്തലിന്റെ നിഴലിലാണെന്ന് പറയേണ്ട സ്ഥിതിയാണ്. നിർഭാഗ്യമെന്ന് പറയട്ടെ, കേരളത്തിലെ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിനും ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന്റെ കേന്ദ്ര അന്വേഷണ

ഏജൻസികളുടെ വാശിമുന മുകളിലുണ്ടെന്ന ഭയപ്പാടുണ്ടെന്ന് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ കാണാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ, നിങ്ങൾക്ക് എന്താ; സമരത്തെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞുകൂടെ; നിങ്ങൾ സമരത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ; നിങ്ങൾ എത്ര പുറകോട്ടുപോയി. അതാണോ സമരം; മുമ്പ് സമരം നടത്തിയിട്ടില്ലേ; ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ മുമ്പ് സമരം നടത്തിയിട്ടില്ലേ; അദ്ദേഹം കേന്ദ്രത്തിൽപ്പോയി സമരം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്താണ് നിങ്ങൾക്ക് ഇന്നത് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തത്; നിങ്ങളിന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെ ഭയപ്പെടുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി വരുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ മുന്നിൽ കൈകൂപ്പണമെന്നത് സത്യമാണ്. നമ്മൾ പരസ്പരം ബഹുമാനിക്കണം. പക്ഷേ, ആ കൈകൂപ്പലിന്റെ ദൈന്യത ആ മുഖത്ത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അതാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. കേരളത്തിലെ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകരെയും കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകരെയും നേരിടാൻ കാണിക്കുന്ന ധിക്കാരവും തന്റേടവും അഹങ്കാരവുമൊന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുഖത്ത് കണ്ടില്ലല്ലോ. ഇന്ന് ഈ സംസാരത്തിനിടയിൽ കേരളത്തിലെ മന്ത്രിമാരിൽ

ആരെങ്കിലും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരെ പറഞ്ഞോ? കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്നെങ്കിലും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരെ പറഞ്ഞോ? നരേന്ദ്ര മോദിയെക്കുറിച്ച് പറയുക.....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...മിനിസ്റ്റർ.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എനിക്ക് ആകെ 4 മിനിട്ട് സമയം മാത്രമേയുള്ളൂ. എനിക്ക് സമയം വേണ്ടിവരും. (ബഹളം....) നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ എന്തുകൊണ്ട് ഇതൊന്നും വന്നില്ല. (ബഹളം....) എന്റെ സമയം പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ വായിച്ചിട്ടാണ് പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ വായിച്ചിട്ടില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

പ്ലീസ്... തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്, അദ്ദേഹം പ്രസംഗിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ രണ്ടു മിനിട്ട് നഷ്ടമായി.

ഞാൻ പറഞ്ഞത് നിങ്ങൾക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാക്കും. (ബഹളം....)

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... അദ്ദേഹത്തെ പ്രസംഗിക്കാൻ

അനുവദിക്കൂ.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എങ്കിൽ ഞാൻ നിർത്താം.

(ബഹളം....) ഇങ്ങനെ ബഹളം വെച്ചാൽ എങ്ങനെയാണ് സംസാരിക്കുന്നത്.

ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് പറയേണ്ട കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് തിരിച്ച് പറയാം. ഭരണകക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഇനിയും പ്രസംഗിക്കാനുണ്ടല്ലോ; അതിന് ഇങ്ങനെ ബഹളം വയ്ക്കുകയാണോ വേണ്ടത്.

മി. ചെയർമാൻ: ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, നിങ്ങളുടെ മനസ്സിലേക്ക് നിങ്ങൾ നോക്കണം. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ഓരോ അംഗങ്ങളും പരിശോധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. ഇന്നത്തെ വർത്തമാന കാലഘട്ടത്തിൽ തന്റേടത്തോടുകൂടി ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരെ പറയാൻ കഴിയുകയെന്നുള്ളതാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യം. അതാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പറയാതെ പോകുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി

പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ആസാമിലൂടെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കടന്നുപോകുമ്പോൾ അതിനെ ബി.ജെ.പി. എതിർക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങളെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ ആസാമിൽ അവിടത്തെ സി.പി.എം.-കാർ വരുന്നത് നിങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ടല്ലോ. അവിടത്തെ സി.പി.എം.-കാർ വന്ന് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് പിന്തുണ കൊടുക്കുന്നത് നിങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ടല്ലോ. ആ മാതൃക നിങ്ങൾ കേരളത്തിലൊന്ന് പിന്തുടരണമെന്നേ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എല്ലാ കാര്യത്തിലും തന്റേടമുണ്ട്, ഇരട്ട ചങ്കുണ്ട്. കേരളത്തിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകരെ തല്ലിച്ചതയ്ക്കാനുള്ള തന്റേടം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുണ്ട്. എന്നാൽ ആ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുനേരെ കരിക്കൊടി കാണിച്ചാലോ മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചാലോ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എന്തെങ്കിലും പറ്റുമോ? കരിക്കൊടി കാണിച്ചിട്ട് ആർക്കെങ്കിലും ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? കരിക്കൊടി കാണിക്കുന്ന യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരെ തല്ലിച്ചതയ്ക്കാനുള്ള ധിക്കാരം പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ ആ മുഖത്ത് കണ്ടില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എന്താണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്? പോലീസിനെക്കൊണ്ട് തല്ലുന്നതൊക്കെ സാധാരണയാണ്. പോലീസിന്റെ

ലാത്തിയടിയൊക്കെ മുൻകാല യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർ എത്രയോ ഏറ്റുവാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴോ പോലീസുകാരുടെ ലാത്തിയടി ഏറ്റുവാങ്ങണം, എസ്.എഫ്.ഐ., ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. ഗുണ്ടകളുടെ ലാത്തിയടി ഏറ്റുവാങ്ങണം, അതുംപോരാഞ്ഞിട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഗൺമാന്റെയും അടി ഏറ്റുവാങ്ങണം. ഇതൊക്കെ രക്ഷാപ്രവർത്തനമെന്നാണ് പറയുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി എങ്ങോട്ടാണ് പോകുന്നത്? കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്നുപറയുന്നത് അസഹിഷ്ണുതയുടെ ഒരു മുഖമായി ഇന്ന് മാറി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ രക്ഷാപ്രവർത്തനമെന്നാണ് പറയുന്നത്. മുഖ്യാക്കെ എത്ര കരിങ്കൊടികൾ ഞങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ആരെങ്കിലും അതിനെ ഇങ്ങനെയാണോ നേരിട്ടത്? കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഇന്ന് എവിടെയാണ് എത്തിനിൽക്കുന്നത്? കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണെന്ന് അദ്ദേഹം മറന്നുപോകുകയാണ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ മുഖസ്തുതിക്ക് വിധേയരാകരുതെന്നാണ് ശ്രീ. കെ. സച്ചിതാനന്ദൻ പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ, കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? ശ്രീ. എം. ടി. വാസുദേവൻ നായർ, ശ്രീ. എം. മുക്തൻ എന്നിവർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രിയെ മുഖസ്തുതിയുടെ പേരിൽ

നിങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് പറഞ്ഞത്? നേരത്തെ പറഞ്ഞു കാരണഭ്രതൻ, പിന്നീട് പറഞ്ഞു തീയിൽ കുരുത്ത കുതിര, സൂര്യൻ-സൂര്യന്റെയടുത്തുവന്നാൽ കത്തി ചാമ്പലാകുമെന്ന് പറയുന്നത് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയാണ്. എങ്ങോട്ടാണ് ഈ പാർട്ടി പോകുന്നത്? ദൈവത്തിന്റെ വരദാനമെന്നാണ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് മറ്റൊരു മന്ത്രി പറഞ്ഞത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.....ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, കപ്പിത്താനെന്നാണ് മറ്റൊരു മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നത്? കേരളത്തിൽ ഇ.എം.എസ്. മുതൽ വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ വരെ ധാരാളം മുഖ്യമന്ത്രിമാർ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടല്ലോ; എവിടെയെങ്കിലും ഇതുപോലെ വ്യക്തിപൂജ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഇത് കമ്മ്യൂണിസത്തിന് ചേർന്നതാണോ?

മി. ചെയർമാൻ: കൺക്ലൂഡ്, കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എനിക്ക് രണ്ട് മിനിട്ട് തരാമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്.



മി. ചെയർമാൻ: ഒരു മിനിട്ട് കൂടി സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, കേരളത്തിൽ ഇതുപോലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ സ്തുതിച്ചുകൊണ്ട് പോകുന്ന കുറേ ആളുകളുടെ കൂടാരമായി നിങ്ങൾ മാറിക്കഴിഞ്ഞു. അതിനനുസരിച്ച് അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലപാടുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇത് ശരിയാണോയെന്നെങ്കിലും നിങ്ങൾ ആലോചിക്കേണ്ട. കേരളത്തിൽ നമ്മളിന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെ കുറ്റം പറയുന്നു. കേരളത്തിൽ എത്ര മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കെതിരെയെന്ന് നിങ്ങൾ കേസെടുത്തത്. കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകർ ഷൂ എറിഞ്ഞുവെന്ന കാരണം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു പത്രപ്രവർത്തകയ്ക്കെതിരെ ഗൂഢാലോചന കുറ്റത്തിന് നിങ്ങൾ കേസെടുത്തില്ലേ? ഷൂ എറിയുന്നതിൽ എന്ത് ഗൂഢാലോചനയാണ് സഖാക്കളെ? എവിടേയ്ക്കാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നത്? നമുക്കെങ്ങനെ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരെ പറയാൻ കഴിയും? എത്രയെത്ര മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കെതിരെയെന്ന് നിങ്ങൾ കേസ് എടുത്തത്? ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്.... തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, നവകേരള സദസ്സിലെത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്.....

(ബഹളം)

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.... ഇരിക്കൂ. പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, നവകേരള സദസ്സിൽ യു.ഡി.എഫ്.

എം.എൽ.എ.-മാർ വിട്ടുനിന്നു, അത് അവർക്ക് വലിയ നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയെന്നാണ് ഞങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്. കാരണം, മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യം പറഞ്ഞല്ലോ എന്ന്. അതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സഹതാപം തോന്നുകയാണ്. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ സീച്ചർ അവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ സീച്ചർ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞതിന്റെ പേരിൽ ശൈലജ സീച്ചർ മാത്രമല്ല അവിടുത്തെ മുൻ മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാൻ പോലും എന്തൊക്കെയാണ് കേൾക്കേണ്ടിവന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാമല്ലോ? കോട്ടയത്ത് നവകേരള സദസ്സിൽ വെച്ച് കോൺഗ്രസ് എം.പി. കൂടിയായ ശ്രീ. തോമസ് ചാഴിക്കാടനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പരസ്യമായി വിമർശിച്ചതും നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാമല്ലോ. അതുകൊണ്ട് നവകേരള സദസ്സിൽനിന്ന്

വിടുനിൽക്കാൻ ഞങ്ങളെടുത്ത തീരുമാനം എന്തുകൊണ്ടും ശരിയായെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഞാൻ ഒരിക്കൽകൂടി ഈ പ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ശക്തമായി പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഗവർണ്ണർ കേരള ജനതയോട് ഏറ്റവും വലിയ അപമാനമാണ് ചെയ്യുന്നതാണ് എന്റെ വിലയിരുത്തൽ. അദ്ദേഹം ഒരു മിനിറ്റ് തികച്ച് പ്രസംഗിക്കാതെ വഴിപാട് ചെയ്യുന്നതുപോലെയാണ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം വായിച്ചത്. ജനാധിപത്യത്തിൽ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ എന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ആർ.എസ്.എസ്. ഭരിക്കുന്ന ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് അദ്ദേഹത്തിന് കിട്ടിയ ഗവർണ്ണർ പദവി വീണ്ടും തുടർന്നുപോകാനുള്ള പണിയാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്യുന്നത്. ഗവർണ്ണർ ഏത് തരത്തിലുള്ള ആളാണെന്ന് അദ്ദേഹത്തെ ഗവർണ്ണറാക്കി വച്ചതിൽ നിന്നുതന്നെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്, കാരണം ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയാണ് ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഭരിക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാനെ ഇങ്ങനെ നിയമിച്ചു; അദ്ദേഹത്തിനുവേണ്ടി ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ വിടുപണി ചെയ്യുകയാണെന്നാണ് എന്റെ വിലയിരുത്തൽ. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേരള ജനതയോട്

വഞ്ചനയാണ് കാണിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജോലി, അദ്ദേഹത്തിന്റേതായ ധർമ്മം നിറവേറ്റേണ്ട ബാധ്യത ഗവർണ്ണർക്കുണ്ട്. അത് ചെയ്തില്ലെന്ന വിമർശനമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്കുള്ളതെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഗവർണ്ണറെ നിയമിക്കുന്നത് നമ്മളല്ലല്ലോ; നിങ്ങളായിരുന്നു പണ്ട് ഗവർണ്ണർമാരെ നിയമിച്ചു, ഈ സൈന്ദ് \*\*\*\*+ ഗവർണ്ണർമാരെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. അന്നേരവും ഞങ്ങൾ അതിനെ എതിർത്തിട്ടുള്ളവരാണ്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....നിയമസഭയിൽ പറയാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചത്. ഈ പരാമർശം നിയമസഭാ രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. \*\*\*\* പണിയെന്ന് പറഞ്ഞ് വളരെ മ്ലേഹമായ രീതിയിൽ ഈ സഭയെപോലും അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള വാക്കുകളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത്. അത് സഭാരേഖകളിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: സഭാ രേഖകൾ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, \*\*\*\* എന്നുപറയുന്നത് അത്ര വലിയ അബദ്ധമാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നിയില്ല. എങ്കിലും ഞാൻ ആ വാക്ക്

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രസ്തുത പരാമർശം പിൻവലിച്ചു.

പിൻവലിക്കുന്നു. ബാക്കി ഗവർണ്ണർമാരെ ഉപയോഗിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ കഴിഞ്ഞ മൂക്കാൽ നൂറ്റാണ്ട് (78 വർഷം) എന്തെല്ലാം ജനാധിപത്യവിരുദ്ധ പണികൾ ചെയ്ത വിദ്വാൻമാരാണ് നിങ്ങളെന്ന കാര്യം മറക്കേണ്ട. കേരളത്തിലെ ഗവർണ്ണറേയും കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെയും ഇ.എം.എസ്. ഗവൺമെന്റിനെയും പിരിച്ചുവിട്ട ചരിത്രമടക്കം, എത്ര കോൺഗ്രസ്സ് ഇതര ഗവൺമെന്റുകളെ പിരിച്ചുവിടാൻ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാനെ പോലെയുള്ള ഗവർണ്ണർമാരെ ഉപയോഗിച്ച് എല്ലാ വൃത്തികേടും ജനാധിപത്യവിരുദ്ധ പണിയും കാണിച്ചവരാണ് കോൺഗ്രസ്സ് ഗവൺമെന്റും കോൺഗ്രസ്സ് ഭരണാധികാരികളും. അവരിപ്പോൾ ജനാധിപത്യത്തെപ്പറ്റി വലിയ ഗീർവാണം കത്തിക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് യഥാർത്ഥത്തിൽ നാണക്കേടാണ് തോന്നുന്നത്. ഈ സഭയിൽ അംഗമായിരിക്കുന്ന എനിക്ക് അപമാനം തോന്നുകയാണ്. (...ബഹളം....)

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ]

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്....

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അവരോട് ഇരിക്കാൻ പറയണം; ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.... ശ്രീ. എം. എം. മണി.....ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഗവർണ്ണർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വർഗ്ഗസ്വഭാവം കാണിച്ചു; അദ്ദേഹത്തെ ഗവർണ്ണറായി നിയമിച്ചിരിക്കുന്നതുതന്നെ ബി.ജെ.പി. നയിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം എന്താണെന്ന് കഴിഞ്ഞകാല ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഗവർണ്ണർ ഈ നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചതിൽ എനിക്ക് അതൃപ്തിയില്ല; കാരണം, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചരിത്രം അതാണെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇതുതന്നെയാണ് 78 വർഷക്കാലയളവിൽ ചെയ്തത്; 60 വർഷം ഇന്ത്യ ഭരിച്ച നിങ്ങൾ ഗവർണ്ണർമാരെ ഉപയോഗിച്ച് സകല വൃത്തികേടുകളും ചെയ്തവരാണ്; എന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ വലിയ ഗിരിപ്രഭാഷണം നടത്തുമ്പോൾ എനിക്ക് ഓക്കാനവും മനംമറിച്ചിലും വരികയാണ്; ഇതിൽപ്പരം എന്ത് നാണക്കേടാണുള്ളത്? അതുകൊണ്ട് അതിനെപ്പറ്റി ഞങ്ങളുമായി കൂടുതൽ സംവാദം നടത്തേണ്ട. ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടപ്പെട്ട ആളല്ല ഗവർണ്ണർ; പക്ഷെ അദ്ദേഹം ഗവർണ്ണറായി ഇരിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ അംഗീകരിക്കേണ്ട ബാധ്യത ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. ആ മര്യാദ ഞങ്ങൾ കാണിച്ചു; പക്ഷെ അദ്ദേഹം മര്യാദകേട് കാണിച്ചുവെന്നാണ് എന്റെ വിലയിരുത്തൽ. അദ്ദേഹം മാനുഷമായി പ്രസംഗിക്കേണ്ടതല്ലേ; അതിനുപകരം ഒരു മിനിറ്റ് തികച്ചെടുക്കാതെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചു.

പത്രക്കാരെഴുതി, എന്ത് നാണക്കേടാണിത്? വെറുതെയല്ല അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഗവർണ്ണറായി ഇരിക്കുന്നത്; രാജാവിനെ തീറ്റിപ്പോറ്റുക; അതിനുവേണ്ട പണം മുടക്കുക; ഈ ഖജനാവാണ് ഇതെല്ലാം വഹിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഓർക്കണം. നിങ്ങളും ഞാനുമെല്ലാം ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നത് വെറുതെയാണോ? ടി.എ.യും ശമ്പളവും വാങ്ങിച്ചുകൊണ്ടാണ്. അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ വർത്തമാനമൊന്നും അതിനെപ്പറ്റി പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഏതായാലും ഒരു കാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്; ഗവർണ്ണർ ചെയ്തതിനോട് ഒരിക്കലും യോജിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. അദ്ദേഹം കേരള ജനതയോട് കാണിച്ചത് വഞ്ചനയും തട്ടിപ്പുമാണെന്നാണ് എന്റെ വിലയിരുത്തൽ.

ഈ രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യലബ്ധിക്കുശേഷം കഴിഞ്ഞ 78 വർഷമായി ലോകത്തും ഇന്ത്യയിലുമെല്ലാം നിരവധി മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെഹ്റുവിന്റെയും ഗാന്ധിജിയുടെയും നാടടക്കം, ഇന്ത്യയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻ കഴിയുമോ? ഞാൻ നിങ്ങളെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം നടപ്പിലാക്കിയോ, ഭൂമിക്ക് പരിധി നിശ്ചയിച്ചോ, കർഷകത്തൊഴിലാളി നിയമം കൊണ്ടുവന്നോ, മിച്ചഭൂമിയുടെ കുടികിടപ്പുകാരന് അവകാശം കൊടുത്തോ, എന്ത് സാമൂഹ്യപരിഷ്കരണം നിങ്ങൾ ചെയ്തു? നിങ്ങളുടെയെല്ലാം പ്രമുഖ

നേതാക്കൾ ഭരിച്ച സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ, യു.പി.-യിലും മധ്യപ്രദേശിലും രാജസ്ഥാനിലും ഈ കേരളമൊഴികെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും പതിനായിരക്കണക്കിന് ഏക്കർ ഭൂമി കൈവശം വച്ച്, കർഷകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലിപോലും കൊടുക്കാതെ പണി ചെയ്യിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതല്ലേ ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ അവസ്ഥ? ഈ കേരളത്തിൽ നിയമം നിലവിൽവന്നു. 62 ലക്ഷം പേർക്ക് 1,600 രൂപ വച്ച് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നു. ഈ നിയമം എവിടെയുണ്ട്? യു.പി.-യിൽ ഉണ്ടോ, നെഹ്റുവിന്റെ നാട്ടിലുണ്ടോ; ഇന്ത്യയിലെ ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തുണ്ടോ? ഈ കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടം ഇന്ത്യയിൽ ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാനം കൈവരിച്ചോ? അതിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പങ്ക് വളരെ വലുതാണ്. ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് നിങ്ങളുടെ പങ്കുമുണ്ട്; ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന നിയമമൊക്കെ തിരുത്തി, ജന്മിമാരുടെ പാദസേവ ചെയ്ത ചരിത്രമാണ് നിങ്ങൾക്കുള്ളത്. ഇവിടെ വിമോചന സമരവും വിദ്യാഭ്യാസ സമരവും പണ്ട് നടത്തിയതൊക്കെ ആർക്കുവേണ്ടിയാണെന്നൊക്കെ ചരിത്ര വിദ്യാർത്ഥികളായിരുന്ന ഞങ്ങൾക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് അതിനെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്തിട്ട് കാര്യമില്ല. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവിയെപ്പറ്റി എന്തെങ്കിലും ഉൽക്കണ്ഠയുണ്ടെങ്കിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ അധികാരത്തിൽവന്ന



ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനോടടുക്കുന്ന നിലപാട് ശരിയാണോ; ഒരിക്കലുമല്ല. ഇന്ത്യാ രാജ്യം ഇന്ന് നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിയിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഒരു പങ്ക് വഹിക്കാനുണ്ട്. അത് ഇടതുപക്ഷം തനിയെ വഹിക്കുമെന്നല്ല ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. പക്ഷെ, നിങ്ങൾ ഇന്ന് ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് രാജ്യദ്രോഹപ്പണിയാണെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. നിങ്ങൾ രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവിയെപ്പറ്റി ഇവിടെ വിമർശിച്ചുവല്ലോ; ബി.ജെ.പി. ഭരണത്തെപ്പറ്റി പറഞ്ഞുവല്ലോ; ഈ ഇരിക്കുന്ന ഞങ്ങളാൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ആസനം താങ്ങാൻ പോകുകയില്ല; നിങ്ങൾ പോകും, നിങ്ങളുടെ ആളുകൾ മുഴുവൻ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

നിങ്ങൾ ഇവിടെ നവകേരള സദസ്സിനെപ്പറ്റി പരാമർശിച്ചല്ലോ. നവകേരള സദസ്സ് മോശമാണോ? കേരളത്തിലെ മന്ത്രിമാരെല്ലാം ജനങ്ങൾക്കിടയിലേക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെന്നു. അത് നിസ്സാര കാര്യമല്ല; കോടിക്കണക്കിന് ആളുകളെയാണ് സമീപിച്ചത്. അവരുടെ പരാതികൾ കേൾക്കുകയും പരിഹാരം കാണാനാകുന്നത് കാണുകയും ചെയ്തു. ശേഷിക്കുന്ന പരാതികൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നവകേരള സദസ്സിന് പോയത് ട്രാൻസ്പോർട്ട് ബസ്സിലാണ്. ഞങ്ങൾ കൊടുത്ത ഭക്ഷണമാണ് മുഖ്യന്ത്രിയടക്കമുള്ളവർ കഴിച്ചത്. നവകേരള സദസ്സിനെപ്പറ്റി അത് വലിയ

മാമാങ്കമാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്നത് കേട്ടല്ലോ; നിങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ? അതൊക്കെ ഞങ്ങൾ തീരുമാനിക്കണം എന്തു ചെയ്യണമെന്ന്. അത് ഞങ്ങൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്യും; നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് മന്ത്രിസഭ ജനങ്ങളുടെ അടുത്തേയ്ക്ക് പോയത് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമാണ്. ഈ കേരളം ഇന്ത്യയിൽ ഒരു സംസ്ഥാനത്തുമില്ലാത്ത നേട്ടം കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്; അതിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ സംഭാവന അതിമഹത്താണ്. അതില്ലെന്നുപറഞ്ഞ് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർ ചുമ്മാ കൊത്തനം കുത്തിയിട്ട് യാതൊരു കാര്യവുമില്ല. ഉള്ളത് ഉള്ളതുപോലെ അംഗീകരിച്ചു പറ്റൂ. എല്ലാവരുംകൂടി യോജിച്ച് പോകേണ്ട ഘട്ടമാണിത്. 2024-ലെ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരികയാണ്; തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് വലിയ താമസമില്ല. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി വെറുതെ നടന്നുവെന്നുപറഞ്ഞ് കാര്യം നടക്കുകയില്ല. വീണ്ടും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ രാജ്യത്തിന്റെ കാര്യം വലിയ അപകടമാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് വല്ല ബോധവുമുണ്ടോ, ഞങ്ങൾക്ക് ഈ കാര്യത്തിൽ വ്യക്തതയുണ്ട്. ഒരു കാര്യം ഉറപ്പാണ്, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിൽ വരുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിനെ പിന്താങ്ങേണ്ടി വന്നാലും ഞങ്ങൾ പിന്താങ്ങും. നേരത്തെ പിന്താങ്ങിയത് ഓർമ്മിക്കുന്നില്ലേ? ഞങ്ങൾക്കും തരാം മന്ത്രിസ്ഥാനമെന്നുപറഞ്ഞപ്പോൾ 'അടിയന്' കിട്ടിയില്ലേലും മാജോരു

കഴിച്ചാൽ മതി' എന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ മന്ത്രിസ്ഥാനം വാങ്ങിച്ചില്ല. പ്രതിപക്ഷം യഥാർത്ഥത്തിൽ നീതി ബോധമില്ലാതെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളെ വിമർശിച്ചാലും, ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയാണ് ഭരിക്കുന്നതെന്നും 2024-ൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരാൻ പോകുന്നുവെന്നും ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വീണ്ടും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിൽ വരാനിടയായാൽ എന്തായിരിക്കും ദുരന്തമെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് ഞങ്ങളോട് സമീപനമെടുക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കുമെന്നാണ് എന്റെ ചെറിയൊരു ഉപദേശം. ഇത്രയും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ.... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2024 ജനുവരി മാസം 31-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 5.10-ന് പിരിഞ്ഞു.)

\*\*\*\*\*